



PUEBLO

Año XIII.—Núm. 4.141.—70 céntimos

Madrid, viernes 26 diciembre 1952

REDACCION		SUSCRIPCIONES	
ADMINISTRACION		ESPAÑA	
SUSCRIPCIONES		3 meses	54,50
VENTA		6 meses	103,20
PUBLICIDAD		1 año	218,40
		EXTRANJERO	
		6 meses	157,20
		1 año	314,40
Apartado de Correos núm. 517			
NARVAEZ, 70. MADRID			

AL DIA SIGUIENTE

de una comida copiosa o una libación abundante se tiene "mal cuerpo" porque todos los órganos funcionan mal. Para restablecer el equilibrio fisiológico es necesario, al despertar, la cucharadita de "Sal de Fruta" ENO en medio vaso de agua. Regula el organismo

NUEVA MANIOBRA DIPLOMATICA DE RUSIA STALIN ACEPTARIA UNA ENTREVISTA CON EISENHOWER

La Unión Soviética--dice--está interesada en que termine la guerra de Corea

EL "NEW YORK HERALD TRIBUNE" SOSPECHA QUE SEA UNA BROMA DE NAVIDAD DEL DICTADOR COMUNISTA EL QUE CON VINO SE ACUESTA...

Las declaraciones divulgadas por RADIO MOSCU son acogidas con grandes reservas en todo el mundo

LONDRES, 26. — Radio Moscú divulgó el texto íntegro de las declaraciones de Stalin en respuesta a un cuestionario del redactor diplomático del periódico "New York Times", sin hacer comentario alguno. Lo más sensacional de ellas es el ofrecimiento de reunirse con el Presidente Eisenhower para tratar de la guerra de Corea. Las declaraciones de Stalin son las siguientes:

"Al comenzar el año nuevo y la nueva Administración en los Estados Unidos, ¿es su convicción que la Unión Soviética y los Estados Unidos de América pueden vivir pacíficamente en los próximos años?"

Respuesta: "Creo que la guerra entre los Estados Unidos y la Unión Soviética no puede ser considerada "inevitable" y que nuestros dos países pueden continuar viviendo en paz."

"¿En dónde residen, a juicio de usted, las causas de la actual tensión del mundo?"

Respuesta: "En todas las partes y en todo aquello en que una acción agresiva de la política de la "guerra fría" contra la Unión Soviética encuentra su expresión."

"¿Estaría usted dispuesto a conversaciones diplomáticas con representantes de la nueva Administración de Eisenhower, con vistas a la posibilidad de una reunión entre usted y el Presidente electo para disminuir la tensión del mundo?"

Respuesta: "Considero favorable esta sugerencia."

"¿Cooperaría usted en cualquier nuevo intento destinado a poner fin a la guerra coreana?"

Respuesta: "Estoy conforme en cooperar, porque la Unión Soviética está interesada en que se termine la guerra de Corea." (Efe.)

NADA NUEVO

NEW YORK, 26. — No se esperan comentarios oficiales sobre las declaraciones de Stalin al "New York Times" hasta que los técnicos del departamento de Estado se incorporen al trabajo después de las vacaciones de Na-

vidad, a fin de estudiarlas más a fondo.

Sin embargo, la impresión en los círculos oficiales parece ser la de que, al menos en la superficie, estas declaraciones no contienen nada nuevo y siguen la pauta de las acciones soviéticas en la Asamblea de las Naciones Unidas. También se cree que la declaración de que Rusia está interesada en ver el fin de la guerra coreana está en marcada contraposición con la intransigencia mostrada por los comunistas durante las largas e infructuosas discusiones del armisticio. (Efe.)

NINGUNA IMPORTANCIA EN LONDRES

LONDRES, 26. — Los observadores de esta capital, al comentar las declaraciones de Stalin, dicen que una reunión tan vaga e indeterminada como la que en ellas figura es precisamente lo que siempre ha sido practicado por Rusia, oficial y extraoficialmente.

La finalidad de tales conversaciones, según estos observadores, serían simplemente: la admisión de la China comunista en la Organización de las Naciones Unidas, la conclusión del llamado "pacto de paz" entre las grandes potencias y la unificación de Alemania de acuerdo con los términos de Moscú.

Como Navidad, no ha habido periódicos en Londres, y las emisiones de radio han dado a las declaraciones de Stalin un trato secundario en sus emisiones.

EN LA SANTA SEDE

CIUDAD DEL VATICANO, 26. En los círculos del Vaticano se indica que las declaraciones de Stalin serán bienvenidas si contribuyen a disminuir la tensión en que se debate el mundo actual.

"No podemos más que complacernos—se dice—de cualquier movimiento que pueda llevar hacia la paz, siempre que esté hecho de buena fe."

Se recuerda que el Sumo Pontífice ha hecho repetidos llamamientos en pro de la paz mundial y que en su mensaje de ayer usaba el término específico de "guerra fría" por vez primera para describir la división entre Oriente y Occidente. (Efe.)

UN RECUERDO

NEW YORK, 26. — En vista de las declaraciones de Stalin, se recuerda que en el pasado mes de junio, antes de su designación para la Presidencia de la República, el general Eisenhower dijo que si creyera que se podía hacer algo iría a cualquier sitio del mundo para fomentar eso que, "en mi opinión, nos es tan absolutamente necesario a todos". (Efe.)

NADA CONCRETO

NEW YORK, 26. — El senador Alexander Wiley, futuro presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, ha manifestado que las declaraciones del dictador soviético Stalin al "New York Times" están en la "misma vieja línea" de siempre.

Wiley expresó la esperanza de que "alguna vez" se pronuncie Stalin de forma más concreta. (Efe.)

(Más información en pág. 5.)



El refrán puesto en los labios muchas veces de "El que con vino se acuesta, con agua se desayuna" ha encontrado un protagonista. A primeras horas de Navidad el fotógrafo tuvo ocasión de hacer esta foto del joven que pasó la Nochebuena mal pasada —valga la paradoja—. (Foto Gifra.)

Se espera que Auriol acuda al M. R. P. para solucionar la crisis

El nombre que más se cita para nuevo presidente del Consejo es Georges Bidault

PARIS, 26. — El jefe parlamentario del grupo "gaullista" de la Asamblea Nacional, Soustelle, ha sondeado a los jefes políticos en lo que se considera en general como un intento de resolver la crisis gubernamental francesa bajo la bandera del R. P. F. (Unión del Pueblo Francés), de extrema derecha.

Soustelle es un héroe de la pasada guerra mundial. Es la primera vez que se pide a un miembro del R. P. F. que trate de formar Gobierno. En los centros políticos se consideran nulas las probabilidades de que Soustelle tenga éxito. La mayoría de la Prensa francesa da importancia a la designación de Soustelle solamente porque indica una posible participación del R. P. F. en una coalición derechista.

Después de Soustelle se espera que Auriol acuda al M. R. P. en busca de nuevo presidente del Consejo. El nombre que más se cita es el de Georges Bidault, que previó la caída de Pinay y tranquilamente inició una campaña propia hace algunas semanas. Pinay dimitió cuando el centrista M. R. P. se negó a apoyarle en tres votaciones de

confianza, que no llegaron a realizarse. Soustelle ha iniciado sus con-

sultas, visitando a Eduardo Herriot, presidente de la Asamblea, y a Gastón Monerville, presi-

dente del Consejo de la República (antiguo Senado), de acuerdo con el protocolo

OBJETIVOS CONCRETOS Y COMUNES

Existe, innegablemente, una coincidencia de objetivos entre los pueblos con proyección histórica, a los que corresponde velar por un puntual cumplimiento de destinos universales. Esta coincidencia de objetivos se resume en la ineludible obligación de resistir y debelar cuantas corrientes se opongan al ejercicio del propio e inexcusable destino universal de las colectividades civilizadas. Y en esta línea, sin que pueda surgir el mínimo acento de duda, los objetivos históricos de inmediato curso que Estados Unidos y España tienen ante sí—como señaló Franco al representante de International News Service—se concretan en uno: la lucha mundial contra el comunismo. El hecho de que los respecti-

vos supuestos históricos, políticos, sociales y económicos de ambos países susciten distintas acciones y planteen diversos caminos, que cada uno emprenda o siga, no es más que la expresión de las peculiares personalidades, concertadas desde distintos ángulos y en proporcionada oportunidad, al servicio de una misma constante histórica universal. España avanzó el primer paso en la lucha contra el comunismo, precisamente porque su ser nacional se hallaba en inminente peligro. En este sentido, tras de salvar a su país, Franco prestó un servicio histórico relevante a la humanidad, señalándole la presencia del enemigo y derrotándole en el área geográfica española. La peligrosidad actual del co-

munismo, que plantea su acción destructora en el plano internacional, ha sido advertida por los Estados Unidos, dispuestos a cumplir con su deber histórico oponiéndose a su propósito. Cúmplese, pues, a este país una misión de adelantado, y le corresponde dirigir la acción de los pueblos con destino y misión universales. España es un valor positivo en este aspecto y la autoridad de nuestro Jefe del Estado es indiscutible. Tanto ideológica como militarmente, la voz de Franco tiene fuerza y resonancia suficientes e inigualables que la acreditan como aportación primera e indispensable en la cruzada mundial contra el peligro comunista.



INSPIRACION EN SU

REGALO?

MEDIAS

EN CAJITAS O ESTUCHES DE UNO A DOCE PARES DE

EL DANUBIO AZUL

Av. J. Antonio, 54 y Preciados, 9 MADRID

GRANDES REPORTAJES EXCLUSIVOS

LA PRINCESA NARRIMAN DE EGIPTO CUENTA LA HISTORIA DE SU VIDA

Especial para PUEBLO

CAPRI, CIUDAD DE EXTRANAS MODAS

Los enemigos de Faruk inventaban motivos para desprestigiarle

En Capri pasamos días y días muy tranquilos y felices. Nuestras habitaciones del hotel daban a una terraza sobre el mar. De noche, bailábamos al son de la música. De día, pasábamos argos ratos en el restaurante situado al borde del mar y propiedad de la cantante inglesa Grace Fields, que lo bautizó con el nombre "Canción del Mar".

Esta señorita puso gentilmente a nuestra disposición uno de sus tres departamentos para invitados. De ellos se sale al restaurante y a la piscina. También hay una pequeña terraza con quitasoles de color. Desde la caseta de baño se podía bajar a una playa privada por una escalera tallada en la roca. Allí nadé por primera vez en compañía de mi marido. Yo llevaba un traje de baño en "tissu" de oro y un gorro blanco. Faruk llevaba, según su costumbre, un viejo traje de baño de lana. Nos colocamos las caretas para la pesca submarina. Una vez en el mar, advertimos innumerables peces de vivos colores que entraban y salían en las cavernas submarinas.

Una tarde, en que Faruk estaba en la motora, vió una gran tortuga marina en el momento de sumergirse. El Rey se lanzó inmediatamente al agua y apresó a la tortuga por las patas posteriores. Ayudado por los marineros, la izó a bordo de la chalupa. Era casi tan grande como yo. De pie me llegaba hasta los hombros. De un mordisco hubiera podido llevarse el brazo de un hombre. Faruk estaba muy orgulloso de la hazaña y se hizo retratar junto a la tortuga, una vez que la mataron, cogiéndola negligentemente por la cola.

De costumbre cenábamos en el restaurante de Grace Fields, al son de una pequeña orquesta, contemplando a los bailarines en la pequeña pista. Todo era allí pequeño y de una forma particular, como la misma isla. En ocasiones bailábamos mi marido y yo; pero no siempre era posible esta diversión, porque apenas los bailarines se daban cuenta de nuestra presencia en la pista, atendían más a nosotros que a la música.

La mayor parte del tiempo estábamos sentados viendo a los bailarines y entreteniéndonos con sus extrañas evoluciones en las danzas exóticas.

Las modas de Capri son muy pittorescas. Unas mujeres lucían trajes de noche, pero no escaseaban las que se presentaban con pantalón corto muy ceñido. La mayoría llevaba pantalones negros muy angostos, que se ceñían debajo de la rodilla. Mi marido nunca consintió que los llevase yo.

Debo confesar que, aunque protestase, en mi fuero interno le daba la razón a Faruk.

NUESTRAS MIRADAS HABLAN

Grace Fields fue pronto nuestra mejor amiga. Bajaba a menudo de su quinta para cenar con sus invitados en el restaurante. Muchas veces le pedíamos que cantase. Ella, amabilísima, cantaba sin levantarse de la mesa. Llenaba el restaurante con su voz tan clara, que ni siquiera podía cubriría el rumor del mar, muy próximo a nosotros. Mi marido solía pedirle que cantase para él una canción llamada "Sully". Era la de una cajita de música que, desde los años de su infancia, él amaba como un tesoro. Por aquel tiempo yo estaba dedicada por entero a mis estudios de inglés, y no comprendía todas las palabras de la canción; pero la voz de Grace Fields tenía el secreto de suscitarme la emoción de quienes la escuchaban. A menudo yo no sabía si reír o llorar. ¡Qué momentos agradables aquellos en que Grace cantaba para nosotros! Entonces la atención del público se concentraba sobre la cantante. Quedábamos solos mi marido y yo. Mi marido posaba su fuerte mano sobre la mía, nos contemplábamos durante largo rato y nuestras miradas se cruzaban, hablándose silenciosamente.

INCIDENTE EN LUGANO

Nuestra luna de miel prosiguió bajo un hermoso sol, desde Capri hasta esta otra isla mágica de Italia que se llama Ischia. Luego regresamos por la Riviera italiana a

Rapallo y Porto Pino, San Remo y Sulaz.

Mi marido y yo tenemos particular predilección por Suiza. Creo que no hay persona importante de la colonia egipcia en Suiza que Faruk no conozca de nombre.

Pensábamos quedarnos tres semanas en Lugano y habíamos escogido un hotel donde hubiera bastado colocar un biombo en un corredor para aislar nuestro departamento privado de los de los demás—e incluso de nuestra propia escolta—y hubiéramos podido pasar allí tres semanas maravillosas de relativa soledad.

Pero surgió un incidente desagradable, que nos obligó a salir de Lugano al día siguiente. Anteriormente, en el curso de nuestra luna de miel, cuando estábamos en Capri, mi marido supo por su Servicio de Información que los sionistas y los comunistas habían ofrecido importantes cantidades por cualquier fotografía en que apareciese yo, la Reina de Egipto, con pantalón corto o en maillo. También pagaban las fotos de Faruk, por las que se dedujese que el Rey era aficionado a las bebidas alcohólicas. Esto es falso, naturalmente; pero no es menos cierto que una inocente botella de agua de Vichy puesta a helar en un cubo da la impresión del auténtico champagne.

En Capri, los fotógrafos de Prensa estaban ansiosos de fotografiarme en maillo. A tal punto llevaron su espionaje, que ocultos bajo una red en el fondo de una barca pesquera, se apostaban muy cerca del embarcadero privado de la quinta de Grace Fields, donde nos bañábamos mi marido y yo.

La verdad es que sólo pudimos obtener una fotografía de una mujer en traje de baño, pero no era yo, sino una de mis damas de honor. Todos los periódicos se apresuraron a publicarla como si fuese la mía.

Cuando llegamos a Lugano, un incidente estaba preparado por los enemigos de Faruk, probablemente con la complicidad de algún camarero. Apenas nos sentamos a la mesa, se acercó un camarero y dejó en ella una botella de whisky. En el acto un fotógrafo salió de su escondite y tomó una foto.

A Faruk le molestó mucho aquello. El no bebe, tanto porque no le gusta como porque, y más principalmente, su religión se lo prohíbe. Tal persecución para presentarle como aficionado a las bebidas alcohólicas fastidiaba a mi marido.

—Hay que detener a ese hombre—dijo—. De lo contrario, esa fotografía rodará dentro de pocos días por todos los periódicos de Oriente.

Se avisó al jefe de la Policía local; pero éste no comprendió toda la importancia del asunto, y cuando quiso tomar alguna medida efectiva ya el clandestino fotógrafo había desaparecido.

Salimos inmediatamente de Lugano. Pero el daño ya estaba hecho, y la foto corrió por Egipto y se reprodujo en todos los periódicos sionistas.

MI MARIDO FIABA EN SU SUERTE PARA HACERME REGALOS

En Cannes paramos en el Carlton Hotel. Faruk quería llevarme a Montecarlo, pues es un excelente amigo del príncipe de Mónaco, y por aquel tiempo había una gala en la Opera. Esto aparte, debía contarse con la atracción del Casino, donde a mi marido le gusta jugar al bacará.

No me explico por qué se habla tanto de la afición de mi marido a jugar a los naipes. Creo que yo no debo tener opinión respecto al hecho de que mi marido juegue, pero estimo que sería insoportablemente presuntuoso para un hombre rico jugar las superfluidades que puede permitirse perder sin dedicar un pensamiento a las personas para quienes cien libras suponen mucho dinero. Los hombres ricos deben jugar contra otros hombres ricos. Esto es lo que hacía mi marido.

Además, Faruk y yo teníamos un juego especial para los dos. Ambos sabíamos que él podía permitirse la compra de regalos caros, y el hecho mismo de que lo supiéramos proporcionaba un poco de placer. De suerte que Faruk se



El Rey Faruk de Egipto, acompañando a su esposa a bordo del yate real "Fakhr el Bahar", llegan a Catania, después de haber hecho un recorrido por el Mediterráneo y haber visitado Capri y la costa de Sicilia.

divertía regalándome algunas cosas de poco valor, más para mí inestimables, como un ramo de flores, una caja de bombones o cualquier chuchería para mi brazalete amuleto. Pero muy a menudo, cuando a mí me gustaba algo muy bonito y a la par muy costoso, Faruk solía decirme: —Iré al Casino esta noche y trataré de ganar algún dinero para ti. Si ganaba bastante dinero, al

día siguiente íbamos los dos a jugar en el casino de Montecarlo. Yo sabía que no se trataba de darme un cheque, sino que era dinero ganado por él gracias a su suerte. Así me compró una polvera de bolsillo en oro y platino, un maravilloso diamante y una capa de visón platinado.

Faruk juega muy bien, como lo reconocen de buen grado cuantos han jugado con él. Gana más a menudo que pierde. Pero, natu-

ralmente, hay muchos hombres a quienes les encanta decir que anoche ganaron a Faruk cincuenta mil libras. Sea cierto o no.

ABREVIAMOS EL VIAJE DE BODAS

Nuestra luna de miel no consistía únicamente en vacaciones. Dos veces a la semana, uno de los aviones particulares de Faruk—el que le regaló el Presidente Roosevelt o su Dakota—llegaba de Egipto con las sacas postales. Yo tenía la seguridad de que en el curso de las cuatro horas siguientes no le vería apenas. Faruk desaparecía en su despacho a bordo del yate y permanecía en constante comunicación con El Cairo y sus Embajadas en los diversos países europeos.

Yo llegué a lamentar la llegada de aquel avión. No podía reprimir un gesto de contrariedad cuando le veía aparecer en el cielo azul del verano. Pronto me habitué a distinguir un Dakota o un C-54 de los otros aviones que iban y venían por el Mediterráneo. Nuestro avión anunciaba siempre para mí un día de soledad, un día sin Faruk.

Cuando íbamos a salir para Montecarlo noté una sensación de vago malestar. Era el primer síntoma de los que aparecen cuando va a llegar un bebé. No pude acompañar a Faruk a Montecarlo. Cuando di cuenta de la buena nueva a Faruk me manifestó una

ternura impresionante. Inmediatamente dispuso que viniese del Cairo la hermana Iris, la enfermera que me había asistido cuando me operaron de apendicitis. Era una inglesa nacida en Chipre.

Llegó inmediatamente a Cannes y me puso a un régimen estricto y diario de determinadas ensaladas, píldoras vitaminadas e inyecciones de calcio, de fosfato y de vitamina B. Cada día, después del baño, me daba masaje a las piernas, a fin de que no se deformasen con la maternidad.

Teníamos también al médico de a bordo, un buen amigo del Rey, Pero Faruk deseaba con impacencia volver a Egipto, e incluso se negó a permitir que yo volviese en el yate. Temía que yo molestase el viaje por mar en un buque de poco tonelaje.

Tomamos literas en el paguete egipcio "Malek Fuad", que, en el más apacible del estío, era tan estable como un tren. Faruk venía dos o tres veces cada noche a mi camarote para ver si yo estaba bien o si necesitaba algo, medicinas o oídos.

Llegamos a Alejandría perfectamente y nos instalamos en el palacio Montazah, situado junto al mar y a una media hora de la ciudad en automóvil.

El martes próximo

CONTINUARA LA PUBLICACION DE ESTAS MEMORIAS

La obra social de un hombre de la calle

Mi diario

SABADO.—Se subsana en las cuentas la entrega del donativo de 250 pesetas que llegó cuando estaba cerrada la lista.

DOMINGO.—Alquien los donativos... y también los pobres enfermos que acuden a mi puesto. Son muchos. ¿Qué hacer? Habrá bastantes para todos?

LUNES.—No nos tocó la lotería... pero a mí me tocó todo el día repartir donativos, desde las diez de la mañana a las cinco de la tarde.

MARTES.—Debería e un dir el ejemplo de los vecinos de la calle de Narváez, número 50. Todos, gustosamente, dieron su donativo.

MIÉRCOLES.—Se acabó el dinero... Hasta debo una cantidad en la tienda de comestibles. Ha sido una verdadera avalancha de pobres "auténticos".

JUEVES.—No me dejen sin un cuarto. Ya saben donde pueden entregar los donativos.

VIERNES.—Feliz Año Nuevo les desea, agradecido y entusiastamente sincero,

Luis ORTEGA (Pirulo)

Las cuentas, claras

	Pesetas
Recaudado esta semana	2.108
Omitida la entrega de Edy Canker	250
Suman	2.358
Sobrante de la semana anterior	6.752
Total en Caja	8.108

A última hora siguen recibiendo donativos, que se publicarán a su debido tiempo.

W., volando por el Real Madrid	90
Dos señoras, en cumplimiento de una promesa	50
Una muchachita que vino en camioneta a mi puesto	50
Un admirador de esta sección	25
Don Leandro Moyá de Burgos	50
Dña. Máxima Martínez de Villar de Puerto	15
M. Angel y José Luis Bello	10
Maria Milagrosa de San Fernando	10
Señorita Lola del Castillo	100
Una devota de Palencia (giro postal)	300
Un vecino de la calle de Fernán González	50
De Señales y Alumbrao del Metro	43
Señorita A. S.	50
Panchito (R. N.)	25
De un taller de joyería de la calle de Carretas	50
Una vallisoletana	15
Un madrileño	10
A. G.	10
Niña Milagritos García	15
C. S., cumpliendo una promesa	50
Recibí del chafán de la calle de Narváez, número 40, gran cantidad de ropas de niño.	
H. S., cumpliendo una promesa	100
E. D.	10
El matrimonio M. D.	50
F. Blanco, de Toledo	17
Señorita María Luisa	25
D. G. C.	100
Francisco del Castillo	25
Jesús, Angel y Eduardito	50
L. L. A. (R. M.)	200
Paquito Gómez	10
Una señorita	15
Salvador García Vicente	50
Carmen Muñoz Seca	25
Alejandro y Raúl Ramos Mariano (en el bar Flor)	100
Un bejarano	10
"Para los pobres"	25
Un agradecido	25
Una "carmelita", ropas, medicinas y	25
C. R.	50
Señora Encarna	10
Doña Julia Martín, lo re-	

Cuarta lista de donativos de la campaña de Navidad

caudado entre los vecinos de Narváez, 50, 116

QUINTA LISTA

Farmacia de Ibiza, 17	25
Señorita María Victoria Herrera	25
Nicasia Sánchez	20
Pili Soría	15
La abuelita	25
Heranitas Barrio y su abuela	15
Mi Gueis (R. M.)	100
"En memoria de mi padre"	50
Sra. Angelines Antuano	100
El señor "Amable" (A. M.)	200
Hermanos Royo	10
Una telefonista y su familia	50
A. J. D. A.	30
Encarnita Gallego, turrón y Paço López	14
Niña María Eugenia Pinto, juguetes y	10
"Santa Rita"	25
Niña G. Villar	10
Niño Angelito Redondo	100
Carolina Redondo	100
Kuki Carmona, de Ciudad Jardín	50
Garmela y hermanas	55
Un vecino del barrio	10
Los alumnos del Colegio Miguel de Cervantes, como todos los años, me trajeron un cargamento de legumbres, turrón, caramelos, etc., y	216
Doña Amparo Jiménez	10
Un hombre y su mujer	23
"Anónimo", 2 abrigos, medallas y	5
Ángel Serrano	15
Don Leopoldo Fernández	5
Un matrimonio	25

lora, 20 pares nuevos de zapatos de señora; niña Mari-Carmen, ropas; Esquioz, 5 pesetas; una señorita, colores y pinturas; María Isabel Zarzo, medicinas; Niño Juan José, lotería y 5 pesetas; un corredor, tirantes y correas; con Andrés, ropas; dos jovencitas, 8 pesetas; Cachuli, ropas y juguetes; Francisco José Martín, ropas y juguetes; Mari Luz Molina, 5 pesetas.

Chiquitines de gran corazón en tierras de España



He aquí a Luisito Royo Montoya, que se desvive en la propaganda de esta obra y lee PUEBLO de cabeza a rabo. Vive, con sus padres, en Madrid, en el número 15 de la avenida de Menéndez y Pelayo, y no sabe si será torero o futbolista, no por afición, sino para ganar dinero y dárselo a los pobres...

PUEBLO

ESTAS SON NUESTRAS OPINIONES

TE CON CANASTA

SOCIEDAD

BRIDGES

Por el doctor Lozano le fue producido en la mañana del sábado una delicada intervención quirúrgica de nuestro amigo, presidente honorario de la Asociación de la Prensa, Sr. D. José María Sánchez Ventura.

Tanto el señor Sánchez Ventura como el citado doctor Lozano, están recibiendo muchas felicitaciones por el resultado satisfactorio de la operación.

Desearnos a nuestro gran amigo, tan respetado en este caso, un pronto restablecimiento para que pueda reanudar su intensa vida de trabajo.

Se encuentra casi restablecido de sus pasadas dolencias nuestro compañero el inspirado poeta y escritor don Dámaso Soriano, director del diario "Amoroso".

Desearíamos muy de veras el total restablecimiento de tan querido amigo.

—Nuestro querido compañero D. Enrique González Mayorga, de la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa, ha entrado en período de convalecencia de la enfermedad que le ha tenido postrado en cama durante varios meses.

El estado de salud de nuestro compañero, que llegó a preocupar a su familia y amigos, ha experimentado una gran mejoría, lo cual hace esperar que en fecha próxima podrá reanudar sus actividades.

Desearnos al querido compañero González Mayorga un total restablecimiento.

BENEFICIO DE LA CLASE OBRERA

Organizado por la Junta de Damas para el mejoramiento moral y material de la clase obrera, tendrá lugar el día 12 del corriente, a las seis de la tarde, un té en los salones del Restaurant Savoy, y podrá jugarse al bridge, al pináculo y a la canasta. Dicha fiesta promete ser brillantísima, ya que está organizada por las mismas señoras que la que tuvo lugar el año pasado para enero en los salones del Casino Principal, y fué un verdadero acontecimiento, del que se guarda gratísimo recuerdo.

No dudamos que la que ahora se prepara se ha de ver igualmente favorecida por la buena sociedad zaragozana, que siempre acoge con gusto ocasiones tan propicias para poderse reunir, a la vez que proporciona un ingreso tan necesario a la caritativa obra social que llevan a cabo las señoras de los Centros Obreros de nuestra ciudad.

Tanto por su contenido como incluso por su redacción, esta nota parece exhumada del más añejo y polvoriento periódico de una hemeroteca. Corresponde, en el espíritu y en la letra, a una época en la que la política social consistía en que las damas de la alta sociedad hacían labores de punto y de ganchillo para los Roperillos de los obreros, mientras éstos trabajaban de sol a sol por salarios de hambre y andaban constantemente atormentados. Entonces, los trabajadores luchaban por mejorar sus condiciones de vida y por emanciparse, entre

otras muchas cosas, de los "jerseys" de punto que de vez en cuando les tocaban en suerte. A cambio de esta sencilla prenda de vestir, la sociedad exigía de ellos una conducta ejemplar, una patética resignación a su suerte sin esperanza, un purísimo amor a sus patronos e incluso un radical aborrecimiento de la taberna.

Nosotros, no dudamos de la buena fe de esas damas zaragozanas que acometen valerosamente a los graves problemas sociales de nuestro tiempo en torno a una mesa de "bridge", de pináculo o de canasta, a la hora del té. Sin duda siguen creyendo, por esa amable inconsciencia que hay en todas las mujeres, que una fiesta benéfica, además de ser divertida y de permitir la exhibición del último sombrero, puede llevar la "alegría" de una limosna a la casa de un trabajador.

Lo único que les reprochamos, pues, es su pintoresco anacronismo, ese estar fuera de las realidades que proporcionan el bienestar material y la despreocupación económica. Pero los problemas sociales son demasiado graves, demasiado trascendentes para dar de ellos esa bucólica versión mundana y elegante. Los trabajadores no resuelven sus problemas con esta caridad festiva y tertuliana. En cambio, pueden sentirse justamente ofendidos, porque saben muy bien que tienen derecho a esperar de la sociedad en que viven, y sobre todo, de las clases pudientes, no caridad, sino justicia distributiva, que consiste en que cada uno reciba lo que le corresponde y no lo que quieren regalarle de las sobras de un té a beneficio.

Con todo felicitad ha dado a luz un hermoso niño—octavo de su matrimonio— la distinguida señora doña Pilar Sanz Pastor, esposa de nuestro querido amigo el abogado y secretario de la Edmora de la Propiedad Urbana, don Juan Antonio Cremades.

Nuestra más cordial felicitación a los venturosos padres y sus distinguidos familiares.

Por el mal tiempo se han suspendido los servicios aéreos entre Inglaterra y Madrid

BARAJAS.—Por continuar las causas meteorológicas que los últimos días, continúan suspendidos todos los servicios aéreos entre Inglaterra y la capital de España.

Cifra.

CORRESPONSALES DE PUEBLO

EN EL EXTRANJERO

LA CRISIS FRANCESA NO SE APARTA DE LA TACTICA TRADICIONAL LA ARITMETICA PARLAMENTARIA IMPIDE TODO GOBIERNO HOMOGENEO Y CONSTRUCTIVO De Gaulle deja hacer a los suyos, pero personalmente no está en condiciones de asumir el Poder

PARIS. (De nuestro corresponsal.)— Cuando esta crónica vea la luz habrá dado ya su respuesta el dirigente del R. P. F., Jacques Soustelle a la proposición del Presidente de la República de formar Gobierno. ¿Termina la guerra fría que ha dominado la política francesa estos últimos tiempos entre el general De Gaulle y M. Auriol? En el fondo de todas las dificultades estaba la pugna entre el Presidente de la República y el general. Con su consumada habilidad táctica, M. Auriol, en seis años, consiguió anular electoralmente y parlamentariamente a De Gaulle. Llega éste al término con la concentración en mal estado y con la impaciencia de los elementos que se decidieron a la disidencia, creyendo alcanzar así la meta deseada de una cartera ministerial. He aquí que M. Soustelle se encuentra investido del encargo presidencial de resolver la crisis. Esta tarde constará.

Cinco miembros directivos del R. P. F. están a la base de las consultas del candidato. El primero de ellos es el general Koenig, que goza de la confianza absoluta de De Gaulle, y los señores Terrenoire, fiel y adic-



CRONICA de PARIS por Juan Pedro Luna

to, yerno del funesto Francisque Gay; Dietaelm, ex ministro de la Guerra del primer Gobierno de la liberación; Gaston Palewski, ex jefe de gabinete de Paul Reynaud y habitual orientador de la política del general en materia exterior, y Deabray. Los cinco son gente ponderada y de una amistad fervorosa del jefe de la Concentración. Hasta ahora se había cerrado el paso a toda intervención gubernamental del R. P. F., presentándose como una tentativa fascista. Sólo emplean hoy este lenguaje, con relación al R. P. F., los socialistas y los comunistas. Parece imposible que continúe aplicándose este cal-

lativo a Jacques Soustelle, que, en los tiempos de la guerra de España, se envejeció del título y de la gestión activa de secretario general de la Liga de Vigilancia de Intelectuales Antifascistas y no estuvo muy comprensivo con nuestra causa.

A nosotros nos parece que el ofrecimiento a Soustelle sólo responde a la tradición en las crisis. La vuelta al elemento en que se piensa se produce al final. Aritméticamente, no hay candidato posible. Se ofreció primero la sucesión a Guy Mollet, actualmente secretario general del partido socialista, para que su inspección del horizonte político sirviera de base a las elucubraciones presidenciales. Subsiste el R. P. F. como grupo y como partido, y mala cara deben poner los que se fueron con prisas para llegar al Ministerio. El R. P. F. no puede contar con los socialistas y menos aún con los comunistas, que representan, juntos, una oposición de cerca de 200 votos. Le sería preciso conciliarse con los independentes, cosa no difícil, porque no hay gente que dependa tanto de unos o de otros. El ala derecha del M. R. P. transigiría, y en cuanto a los radicales, los de la tendencia de Daladier le apoyarían, mientras los seguidores de Herriot sólo atenderían los beneficios materiales inmediatos—la cartera del Interior, por ejemplo—y el compromiso

grandilocuente de respetar las instituciones democráticas. Suponiendo que aritméticamente se obtenga una mayoría—contando siempre con la abstención del general De Gaulle, que no presidirá ni entrará personalmente en un Gobierno sometido a Auriol y a las corruptelas del sistema parlamentario,— queda por definir el programa. El R. P. F. se ha comprometido a una revisión de la Constitución urgente y completa, a una extensión de poderes del sustituto próximo de Auriol, hasta investirlo del presidencialismo norteamericano. Y lo que es democracia pura en los Estados Unidos, se considera en Francia régimen totalitario, fascista.

En política religiosa habría arreglo, financieramente y socialmente, también. Pero el general De Gaulle, ¿puede permitir un sistema de transición cuando el actual lo juzga nefasto a los intereses del país? Por ello creemos que la designación de Soustelle corresponde al juego tradicional del Presidente, que, a través de todos los hombres a quienes ofrece el Poder, busca el que más le conviene, para terminar en la paz del equívoco su septenario. De Gaulle cede en su intransigencia en un detalle, el de aceptar una tentativa. Se desmoronaría ante la opinión, abandonando al régimen las ideas que ha sostenido.

La lluvia y el pescado como alimentos

CRUZA EL ATLANTICO EN LANCHA DE GOMA

BARBADOS (Indias occidentales británicas), 26.—El doctor Alain Bombard ha cruzado el Atlántico en una lancha de goma de cinco pies de eslora. Hoy comió huevos con jamón en su primera comida en Barbados.

Bombard, de veintiocho años, especialista de enfermedades del corazón, ha invertido en el viaje desde las islas Canarias sesenta y cinco días y se encuentra en perfecto estado físico y con mucho espíritu.

Declaró a los periodistas: "Ha sido maravilloso, terrible e interesante, pero no deseo volver a omer pescado."

El doctor Bombard ha cruzado el Atlántico viviendo de agua de lluvia y pescado, para demostrar su teoría de que los náuticos pueden vivir en el mar alimentándose con pescados y conservarse en perfectas condiciones físicas. (Efe.)

EL PLEITO DE LA SEGREGACION RACIAL EN LOS ESTADOS UNIDOS

Fallará el Tribunal Supremo si en las escuelas deben estar separados los blancos de los negros

NUEVA YORK. (Crónica de nuestra corresponsal.)—El problema racial es quizá el mayor de Norteamérica, pero se habla muy poco de él. Mientras los demás son debatidos a voz en grito y escandalosamente ventilados por la Prensa, el tema racial se coge siempre con pinzas.

El día de lo que uno lee, apenas si existe problema en las relaciones entre blancos y negros. Todos viven en la mejor armonía, compartiendo el orgullo de ser ciudadanos en una democracia.

Bajo esta ilusa imagen bulla un caudal de pasiones. De cuando en cuando surge un brote, una sacudida, un ataque, un linchamiento.

LA SEGREGACION EN LAS ESCUELAS

Ahora es el problema de las escuelas. Es decir, el de la segregación de blancos y negros en las escuelas e Institutos de 17 Estados de la Unión americana.

Entre estos Estados se encuentra el distrito de Columbia, donde está enclavada la capital, Washington.

No es la primera vez que se plantea este caso ante los Tribunales de Justicia. Se inició el pleito en Carolina del Sur.

En Carolina, como en todos los Estados sureños, la cuestión racial está siempre candente. Las leyes del Estado exigen que los niños, blancos y negros, sean educados aparte de los niños negros. Contra esta medida discriminatoria recurrieron varias familias de color, alegando que las escuelas para negros son peores.

Este pleito rebotó de Tribunal en Tribunal, hasta que al fin unos jueces federales dictaron la solución el pasado año. El fallo admitía la segregación, "siempre" que el Estado de Carolina del Sur facilitara a los niños negros es-



CRONICA de NUEVA YORK por María Victoria Armesio

tantes meses en dictar sentencia. Si fallan a favor de los negros, Carolina del Sur suprimirá sus escuelas e institutos oficiales. Esto al menos ha declarado el gobernador Byrnes. Byrnes fue secretario de Estado y en estas últimas elecciones se puso al lado de Eisenhower, contribuyendo así a romper el frente democrático de los Estados del Sur.

Nuevamente los americanos encuentran un conflicto entre su ideología y sus intereses. La democracia, tal vez como ellos la predicaban, exige sin duda el abandono de la más leve discriminación, pero fuerzas más poderosas, antipatías raciales heredadas y el instinto de conservación dictan otra respuesta.

Ayer leía yo las declaraciones de un juez americano, quien sostiene que la segregación es una ley natural, impuesta por la naturaleza y observada hasta por los animales.

Es posible que tenga razón y que esto sería no sólo lo mejor, sino lo más sabio. Aquí, en Norteamérica sucede que las leyes federales han avanzado rápidamente, dando a los negros iguales facilidades sobre el papel; pero lo que la ley les concede se lo niega la convivencia diaria con el blanco, y entre unos y otros cada vez es mayor el abismo de odio y de miedo. Sobre este abismo ni las más sabias decisiones de la justicia pueden echar un puente.

El embajador dimisionario de los Estados Unidos en Méjico provocó un ruidoso incidente

MÉJICO. (Servicio especial de Piel.)—Después de asistir a las ceremonias de la toma de posesión de la Presidencia por el señor Ruiz Cortines, el embajador de los Estados Unidos en Méjico, Mr. William O'Dwyer, renunció a su cargo. El hecho era ya públicamente conocido después del cambio de notas entre él y el Presidente Truman, aparecidas en los periódicos en los últimos días de noviembre.

El último de los actos de mister O'Dwyer ha ido acompañado de un ruidoso incidente, cerrando así su discutida carrera política, ya que a la transmisión del mando presidencial asistieron dos representantes de los Estados Unidos, el vicepresidente electo mister Nixon y el embajador dimisionario. El primero había notificado a éste que rehusaría su hospitalidad y tendría con él los honores contactos posibles en Méjico, y así sucedió: ni siquiera se saludaron.

Cedemos el comentario al "Washington Post" para que nuestros lectores puedan apreciar cómo

no ha sido enjuiciado el hecho en Norteamérica: "La situación fué inusitada y anormal. La conducta en Méjico de los señores Nixon y O'Dwyer fué parecida a la de dos misioneros rivales de algún país donde dos bandos luchan vigorosamente por el Poder. El señor Nixon, según parece, concurrió a la ceremonia como representante del general Eisenhower, y el señor O'Dwyer, se presume, como representante del Presidente Truman. Esto no hubiese tenido nada de extraño ni de impropio de no haber sido por la manifiesta negativa del embajador a saludar al vicepresidente Nixon y darle la acostumbrada bienvenida. La causa de esta descortesía se funda, según se dice, en que Nixon, durante su campaña electoral, expresó conceptos duros acerca de O'Dwyer, que el embajador no parece dispuesto a perdonar. El episodio de Méjico es una prueba desagradable, de la índole implacable y apasionada de la política actual."

tiene una cara que despierta grandes enojos y antipatías en los Estados Unidos. De origen humilde—desempeñó en su juventud las más diversas tareas: albañil, barman, hombre-anuncio y Policía—, llegó a ser fiscal de Brooklyn, cargo en el que sucedió al hoy gobernador Dewey, y más tarde fué elegido alcalde de Nueva York, por dos veces, en los años 1946 y 1950. De aquí pasó a desempeñar la representación de su país en Méjico. Precisamente por la labor llevada a cabo como fiscal y como alcalde es por la que se lo juzga ahora tan severamente. La Comisión Investigadora de Crímenes, presidida por el senador Kefauver y el Gran Jurado de la ciudad de Nueva York, han descubierto una serie de hechos poco claros, que "Selecciones Reader's Digest", en mayo del corriente año resumía señalando que O'Dwyer había sido elegido magistrado por la intervención del caudillo político Kenneth Sutherland, amigo de José "Adonis", el conocido "gangster" neoyorquino.

Más crónicas de corresponsales en el extranjero, a la vuelta

LA CONFERENCIA DEL COMMONWEALTH HA PUESTO EN CLARO QUE EL IMPERIO BRITANICO ESTA AUN SIN EXPLOTAR

Bevan llama a la «Conferencia de la Paz», de Viena, «cebo para incautos».- La propaganda laborista trata de atraer la atención pública sobre una supuesta crisis alimenticia. - Quieren «restringir gastos en Europa»

LONDRES. (Crónica de nuestro corresponsal.)

LA CONFERENCIA DEL COMMONWEALTH Y LOS AMERICANOS

La Conferencia del Commonwealth no ha dado de sí todo lo que debiera haber dado: ha puesto en claro que el imperio está poco menos que sin explotar, que conviene desarrollarlo e invertir en él el capital propio y americano (debidamente combinados), a fin de que llegue un momento en que el mundo británico se baste a sí mismo; que hay que cortar los gastos para acabar con el déficit esterlino. Pero de la convertibilidad de la libra, ni palabra.

Ni siquiera puede decirse que haya sido un gran éxito psicológico, pues los dominios han puesto en claro que, incluso en la coronación hay que eliminar las antiguas fórmulas semi-coloniales.

Se va a erigir una Comisión encargada de estudiar y financiar cuantos planes puedan contribuir a la conveniente explotación del Commonwealth; los capitales provendrán del Banco de Inglaterra y de otros Bancos británicos, y dependerán del balance entre la libra y el resto del mundo.

Al tiempo que esto ocurre, se elama por «restringir gastos en Europa» y por meter baza en la Conferencia del Pacífico, de donde los americanos quieren excluir a Inglaterra a pesar de la débil defensa que le prestan Australia y Nueva Zelanda.

Yo creo que los intereses británicos en el Pacífico justifican la entrada de Inglaterra en la Conferencia; de lo que duda es de la eficacia de la Conferencia. La política de no intervención que adopta el Gobierno yanqui frente a los negociantes americanos «que se arriesgan a comprar petróleo persa» es, poco más o menos, lo único que cabría esperar. Mossadegh rompió con Inglaterra para que los americanos se ablandaran, y helos aquí, blandos como bigos reventones. El petróleo persa debe seguir en manos occidentales, o caer en las rusas; si los ingleses persisten en su posición actual, no conseguirán más que poner más y más en peligro la situación mundial, por otra parte, no pueden ceder sin que la situación mundial peligre lo mismo, sólo que por otras razones, haciendo creer a los rusos que Inglaterra es débil y timorata.

Sir Hartley Shawcross (ex ministro laborista) es el abogado de la Anglo Iranian, y sólo del proceso que ésta sigue ahora contra una compañía italiana sacará casi un millón de pesetas (la mitad se irán en impuestos.) Bien pagado, si se tiene en cuenta los resultados: dar la razón a Stalin cuando dice que el mundo occidental está dominado por las renchillas.

A PROPOSITO DE PRAGA

Como consecuencia de las purgas de Praga, el partido comunista británico corre peligro de desbandarse. Dos de sus más eminentes miembros (uno de ellos un conocido compositor llamado Frankel) se le han ido, y muchos menos importantes, probablemente también.

Sobre todo, la paciente atmósfera antijudaica está perjudicando mucho a los rusos, pues en Inglaterra, negros y judíos miraban al partido como a una especie de madre de todos los afligidos. Ahora piensan que al antijudaísmo pueden surgir otras discriminaciones raciales.

Una asociación comunista de amistad anglocheca acaba de cancelar su mitin general de este año. Razón oficial: que el edificio de la asociación amenaza ruina.

Bevan se mostró violentísimo contra la Conferencia de la paz que ocurre ahora en Viena, y, entre otras cosas, la llamó: «Cebo para incautos».

Si los rusos quieren atraerse al mundo árabe, no creo que le preocupe mucho la pérdida de su prestigio en el occidental.

BUENOS Y MALOS EN EL OESTE

Hace pocos días, los laboristas-laboristas y los laboristas-conservadores (o sea, Bevanistas y Albe-istas) se reunieron en uno de los hoteles más elegantes de Mayfair (que es la parte «feté» de Londres) y discutieron ampliamente sobre la línea a seguir en este año. Allí estaban todos los jefazos; aparentemente, la



CRONICA de LONDRES por Jesús Pardo

discusión se llevó a cabo dentro de una atmósfera casi entrañable, pues todos estaban de acuerdo en que si el partido laborista quiere sobrevivir, le hacen falta dos cosas: Una política constructiva y dejarse de discórdias; en esto último basta con que las discórdias no salgan a la luz pública.

LA SITUACION

Los bevanistas presentan un frente único y articulado; sus fuerzas cuentan con los refuerzos de Murocambe, Los de Attlee, por el contrario, andan un poco a la deriva, y, cuantos más bevanistas haya, menos attleestistas quedan, como diría Pero Grullo. Los representantes de las Cooperativas, laboristas eien por cien se han vuelto antibevanistas por completo, y esto es buena cosa para Attlee; lau Mikardo (de los de Bevan) atacó duramente al movimiento cooperativo tal y como le fundaron los laboristas; además, los de las Cooperativas temen que Bevan y los suyos aboguen por la nacionalización de las tiendas y los seguros.

La acusación de comunismo que podría surgir de aquí, desaparece ante la conocida rusofobia de los bevanistas; pero, ¿de cuándo acá el ser comunista implica el ser rusófilo? Pase lo que pase, puedo asegurar que no se repetirán las riñas de verduleras que han animado la escena política últimamente; es una lástima, porque a mí me habían ahorrado mucho dinero que, de otra forma, me gastaría en ir a ver alguna revista con chlecas de conjunto, pero el partido laborista volverá a ganarse la confianza de la gente; lo que la gente no tiene por qué saber es que la proceción va por dentro.

Lo que tampoco tiene que saber la gente es que en los próximos años se va a librar en Inglaterra la batalla de clases más feroz que han visto los tiempos.

LO SUPERFICIAL Y LO FUNDAMENTAL

La propaganda laborista anda tratando de atraer la atención pública sobre una supuesta crisis alimenticia.

La ración de carne es un ejemplo de cómo funciona este tipo de propaganda.

Los precios de la ración de carne han subido últimamente varios peniques por persona; la subida ha tenido dos resultados: que mucha gente ha cambiado su cartilla de racionamiento por una de vegetariano (con la que dan más margarina, queso y cosas semejantes) y que otros (en número de 2.500.000 personas en el mes de noviembre) renuncian a comprar la ración.

Así, mucha gente compra su ración y las de los demás, porque los carniceros, que lo que quieren es vender, se la dan sin cartilla a quien la pide.

Si la atención pública se concentra en esto (que no es importante, porque lo que sobra en las tiendas de Londres es cosas baratas que comprar) Bevanistas y Attleestistas pueden reír a gusto sobre lo realmente importante.

Bevan: un Estado comunista con un rey en medio.

Attlee: un Estado socialista a medias.

Bevan quiere hacer las cosas a fondo, y en la conferencia que vieron los ojos plutócratas del «Brown's Hotel», abogó por: nacionalización de toda la tierra rentada (urbana o rural) del país.

Nacionalización de toda la industria pesada.

Nacionalización de las compañías de seguros.

Nacionalización de las cadenas de tiendas y comercios.

Esto y la doctrina comunista de eliminación de los beneficios privados es, creo yo, uno y lo mismo.

La situación se vuelve hasta cómica, porque Attlee y Morrison no pueden acusar a Bevan ni de comunista (todos saben que no lo es) ni de antisocialista; al revés, tienen que reconocer que su política elimina definitivamente todo peligro social, si bien amorzada un poco la libertad privada, quitando alas al dinero y a la competencia comercial; el Consejo de Prensa (bevanizado) tampoco es cosa de echarlo en saco roto.

Cabe especular sobre cómo funcionaría una Monarquía democrática «a lo Bevan» (probablemente significaría una larga sucesión de Gobiernos que (torres o laboristas) no podrían deshacer toda la maraña de industrias nacionales sin ir a la bancarrota.

Por otra parte, hay que tener en cuenta que un programa tan vasto llevaría más tiempo del que ningún Gobierno suele conservar el Poder; llevado a cabo deprisa y corriendo, significaría también la bancarrota.

Los carcas del laborismo (que, por pura coincidencia son sus creadores) objetan todo eso y, también, que antes de nacionalizar más cosas, conviene estabilizar lo nacionalizado; lo demás vendrá a su tiempo. Añaden que si se menciona la nacionalización de la tierra, miles de pequeños propietarios (burgueses y laboristas) se irían con los conservadores.

Los sindicatos y las cooperativas, que, por definición, debieran

La fraternidad cristiana, base de la verdadera caridad

TOLEDO, 26.—El cardenal primado, doctor Pia y Deniel, ha dirigido un mensaje de Navidad a los fieles de su archidiócesis, en el que exhorta a todos, y especialmente a los patronos y obreros a mantener la auténtica hermandad cristiana. En los párrafos finales dice: «Ante el Portal de Belén aprended todos la fraternidad cristiana, fundamento solidísimo de la justicia social y de la verdadera caridad. A Jesús saludaron los ángeles con los cánticos de «Gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad». Procuérense tener todos esta buena voluntad, esta fraternidad cristiana, con la cual tan fácil es la implantación de la justicia social.»

CONCURSO DE ARTICULOS PATROCINADO POR «HERMANDAD»

Se adjudicarán tres premios de dos mil, mil y quinientas pesetas

El Servicio de Información y Publicaciones Sindicales convoca un concurso de artículos, patrocinado por el semanario «Hermandad», órgano de las Cámaras Sindicales Agrarias y de las Hermandades de Labradores, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Se concederán tres premios a los mejores trabajos publicados en periódicos o revistas españolas hasta el día 31 de enero de 1953, en los que se trate algunos de los siguientes puntos: «La Asociación agrícola y su influencia en la vida rural.»

«Situación de empresarios y trabajadores en el campo antes de 1936 y en la actualidad.»

«Las Asambleas Nacionales de Agricultores y sus resultados en cuanto a la unidad de los campesinos y a su presencia en la vida nacional.»

Segunda. Los premios serán de 2.000 pesetas para el primero, mil para el segundo y quinientas para el tercero. La adjudicación de premio responde únicamente a la calidad del trabajo y no va ligada al enunciado de temas de la base anterior.

Tercera. Podrán enviarse al Servicio de Información y Publicaciones Sindicales (Alfonso XII, número 34, Madrid), los artículos en doble ejemplar de la publicación en que hayan aparecido, y también las colaboraciones transmitidas por radio, con doble copia y sello acreditativo de la emisora sobre la fecha y hora de su transmisión.

Cuarta. El carácter de artículo puede ser reportaje, editorial o comentario, con firma o sin firma. En este último caso se acreditará la originalidad por el director de la publicación o emisor.

Quinta. El plazo de admisión terminará el día 10 de febrero, debiendo indicarse en el sobre «Para el Concurso y Asamblea de Labradores».

Sexta. Los premios no podrán ser declarados desiertos ni divididos.

Séptima. El fallo se hará público el día 20 de febrero de 1953.

Jesús PARDO

ESPAÑA HA CELEBRADO CON GRAN FERVOR Y BRILLANTEZ LAS FIESTAS DE LA NATIVIDAD DEL SEÑOR

Los menesterosos fueron atendidos hasta en el último rincón de nuestra Patria

Los niños de los colegios chamberileros entregaron a la esposa del Caudillo un Belén en miniatura para sus nietas

Con fervor extraordinario y gran brillantez ha celebrado España las tradicionales fiestas de la Natividad del Señor, que tuvieron, como siempre, un marcado matiz religioso y hogareño. Millares de fieles asistieron a las misas del Gallo y recibieron la sagrada comunión, y en muchos templos se instalaron artísticos Nacimientos, los cuales continúan siendo visitadísimos.

En el orden profano, la Nochebuena transcurrió con la acostumbrada algarabía popular y, por fortuna, escasas notas discordantes. Ayer, primer día de Pascua, se vieron las iglesias repletas de fieles.

Hasta en el más humilde rincón de nuestra tierra se ha atendido al pobre en estos días navideños. En las capitales de provincia, el éxito de las Campañas de Navidad ha sido inusitado, y en las Prisiones se concedieron visitas especiales y la población reclusa fue obsequiada con comidas extraordinarias. En Granada se repartieron 5.280 cenas, servidas por 500 señoritas, y se entregaron donativos en metálico por valor de 75.000 pesetas. En Orihuela, además de las numerosas bolsas de víveres entregadas a los necesitados, hubo también un reparto de cestas con

fiambres, pavo, bebidas y turrones a los pertenecientes al Sindicato de Actividades Diversas que se encuentran enfermos y necesitados. En Valladolid, más de 4.000 familias modestas recibieron donativos y víveres, así como también los acogidos al Asilo de Caridad, Orfanato Provincial, Auxilio Social, Comedor de Madres Lactantes y Hospital. En San Sebastián, los donativos entregados ascendieron a 200.000 pesetas. En Zaragoza se distribuyeron lotes de comestibles a 6.000 familias necesitadas. El Sindicato de la Construcción de Córdoba repartió víveres por valor de 20.000 pesetas. La empresa minera Celtran donó 300 equipos para los acogidos en la Casa de Misericordia, y el Ropero de la Milagrosa repartió 100 equipos y 25 canastillas. Cada uno de estos equipos importaba 1.000 pesetas. En Tarragona se entregaron pensiones por valor de 250.000 pesetas. La Campaña de Navidad en Huesca ha llegado a alcanzar una recaudación de un millón de pesetas. En Pontevedra se distribuyeron 200 mantas y 100 canastillas, y en Peñarroya, 200 mantas y cestas de víveres.

Los niños de los colegios nacionales y privados de la zona escolar del barrio de Chamberí, acompañados por el inspector de Enseñanza Primaria señor Romojaro y varios profesores, visitaron en el palacio de El Pardo a doña Carmen Polo de Franco para hacerle entrega de un artístico Belén en miniatura con destino a sus nietecitas. Los niños fueron obsequiados, a su vez, con cajas de dulces por la esposa del Caudillo.

EL BELEN DEL AYUNTAMIENTO

En el patio de la Casa de Cisneros se ha celebrado la inauguración y bendición del artístico Nacimiento instalado por el Ayuntamiento.

Asistieron al acto el alcalde, conde de Mayalde, y varios concejales. Tras unas palabras del señor Gutiérrez del Castillo para explicar la significación del Belén, el coro de voces blancas del Frente de Juventudes y niñas del grupo escolar «Palacio Valdés» interpretaron varios villancicos. Niñas y niños del internado «Palacio Valdés» bailaron también, y, finalmente, el conde de Mayalde hizo un llamamiento a los niños madrileños para que visiten este Nacimiento y hagan ofrendas de prendas de abrigo para los niños necesitados.

EL ALCALDE VISITA LOS INTERNADOS MUNICIPALES

El alcalde de Madrid, conde de Mayalde, acompañado de su esposa, visitó en la Nochebuena los internados municipales, el Cole-

gio de la Paloma e internado femenino Palacio Valdés, celebrándose en todos ellos numerosos actos religiosos, artísticos y recreativos.

REPARTO DE DONATIVOS EN MADRID

El Sindicato Provincial de Transportes, en el salón de actos de la C. N. S., efectuó la entrega de gratificaciones de Pascuas a 100 productores necesitados de ambos sexos encuadrados en dicho Sindicato. En el mismo lugar, el Sindicato Provincial de Hostelería celebró un acto semejante en el que repartió 40.000 pesetas entre sus productores parados y necesitados, y en el salón-teatro de la Delegación Nacional de Sindicatos, el Gremio de Porteros entregó a 400 agremiados aguinados consistentes en bolsas de comestibles y dulces, por un valor de 35.000 pesetas.

Como ya se ha anunciado, en la Jefatura Provincial, y a través de sus Jefaturas Políticas, se distribuyeron 5.250 bolsas de comida. Igualmente las Delegaciones de Ex Cautivos, Vieja Guardia y Sección Femenina efectuaron repartos de donativos en metálico, cuya cantidad sobrepasa las 750.000 pesetas. El delegado nacional del Frente de Juventudes visitó el Sanatorio de Alcobendas e hizo entrega del aguinado a los universitarios enfermos.

En la parroquia de Santa Bárbara se verificó un reparto de víveres, ropas y metálico a los pobres de la feligresía.

ENCUESTA SOBRE EL NUMERO DE ASISTENTES A LA MISA DEL GALLO

El Instituto de la Opinión Pública ha realizado una encuesta por toda la nación para conocer el arraigo que tiene entre los españoles la costumbre de acudir a la llamada Misa del Gallo.

El 55 por 100 de los consultados oyen esta tradicional misa, el 43 por 100 asisten al santo sacrificio el día de Navidad y el 2 por 100 no muestran predilección concreta.

Se observa que el mayor número de asistentes a la misa nocturna se encuentran en los pueblos y ciudades pequeñas.

UN MONUMENTAL BELEN EN EL ASILO DE LA BEATA MARIA PARRAS

En el Asilo de la Beata María Ana de Jesús, que acoge a setenta y cinco niñas requiecas encamadas y sesenta que pueden levantarse, se ha instalado un magnífico Nacimiento. Esta casa de caridad está en la calle del Doctor Esquerdo, 95, teléfono 25-27-75, y esperan tanto las desgraciadas muchachas como las monjitas que las cuidan que sea vistado este Belén y se proporcione a las acogidas alivio a sus tristes horas con obsequios y donativos.

Aguinados en el Sindicato Nacional de Frutos



En el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, el jefe de éste, acompañado del delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías, se ha hecho la entrega de aguinados a productores necesitados, con motivo de las fiestas navideñas. (Foto Nuño.)

INFORMACION GENERAL · INFORMACION GENERAL · INFORMACION

DOS ESTATUTOS Y UN DISCURSO MEMORABLE EN TANGER

El problema marroquí adquiere en estos días una actualidad candente. Los últimos sucesos que han ensangrentado las ciudades más importantes de la zona del Protectorado francés, sitúan la cuestión en el primer plano de las discusiones internacionales. Esto se refleja en los apasionados debates que tienen lugar en el mismo seno de las Naciones Unidas, cuya Asamblea General ha concedido a este pleito la máxima trascendencia, después de llegar a un punto que podemos considerar de tregua en lo referente a Túnez. La situación de la Regencia es distinta. Y su Estatuto, también diferente. Marruecos presenta, en este sentido, unas características peculiares y unas facetas histórico-jurídicas con proyecciones de menos volumen colonial, aunque, en el fondo, tanto Túnez como Marruecos, responden al mismo signo independiente que la Liga Árabe pretende en el Norte de África. Repetidamente se ha demostrado este paralelismo con una línea medular que enlaza ambos Protectorados y sus aspiraciones desde el punto de vista de la emancipación de la tutela francesa. Aunque la actitud del Bey de Túnez sea más o menos parecida a la de S. M. el Sultán de Marruecos—dentro del marco del pleito franco-musulmán—, lo cierto es que la vida de la Regencia se distingue por otros perfiles y un desenvolvimiento que la coloca en trances de una superior capacitación en lo político y administrativo. Son dos Protectorados con personalidad distinta, como decimos más arriba. Y esta circunstancia hace que los debates sobre el pleito franco-musulmán no posiblemente no tengan la virtualidad de las discusiones sobre Marruecos. Sin embargo—y a juzgar por los acontecimientos—, Marruecos ha sido un reflejo desmesurado de la situación tunecina. Los hechos desarrollados en Casablanca y otras poblaciones del Marruecos francés y su discusión en el Consejo Político de la Asamblea General de las Naciones Unidas, como asimismo el estado de alarma e inquietud imperantes en la zona sultánica, con toda la secuela de motivos conocidos, parecen producir la impresión de una mayor importancia. Y, en cierto modo, así es. Sólo para quienes desconocen las cuestiones internas del mundo árabe y las relaciones de los Estados musulmanes pueden aparecer más nitidos los problemas norteafricanos.

Pero el objetivo que nos proponemos ahora al escribir este trabajo es otro. En primer lugar, deseamos dar a conocer al lector algunos antecedentes y datos que puedan ayudarnos al mejor conocimiento de esas tierras. Es decir, vamos a empezar por estudiar la figura del actual soberano marroquí Sidi Mohammed Ben Youssef, que en medio del conflicto ha hecho oír su voz para proclamar su acuerdo con los desordenes y rendir tributo a las víctimas, tanto francesas como marroquíes. No quiere decir esto, naturalmente, que S. M. Sidi Mohammed no aspire, como los dirigentes del Frente Nacional Marroquí, a una emancipación de su pueblo de la tutela europea. Pero en todo hay matices. Y en la actitud del soberano también los hay. Veamos: S. M. Sidi Mohammed Ben Youssef es el padre nacional y religioso de Marruecos. Mejor dicho, es el jefe supremo del Imperio Cherifiano. Y como a tal le considera y acatan sus súbditos, salvo, lógicamente, quienes por razones raciales o religiosas no lo creen así. El pueblo musulmán, si. El pueblo de confesión coránica ve en él a un descendiente directo del Profeta, cuyo Código religioso rige la vida y el desarrollo de los pueblos islámicos. Personal-

Extraordinaria captura ictiológica en Madagascar

JOHANNESBURGO, 26.—"Es lo mismo que si un dinosaurio vivo hubiera aparecido de repente", ha exclamado el profesor I. White, al ver la fotografía de un pez capturado en las costas de Madagascar, denominado "Coelanth", especie desaparecida hace unos cincuenta millones de años, según dice el profesor ictiólogo B. Smith, que lo ha enviado a su colega White, del British Museum. (Efe.)

STALIN CONTESTA A UN PERIODISTA NEONYORQUINO

NO LE PARECE "INEVITABLE" LA GUERRA CON ESTADOS UNIDOS

Conferenciaría con Eisenhower 'pues Rusia tiene interés en que termine la guerra de Corea'

Las declaraciones del mariscal son acogidas con grandes reservas en todo el mundo

UNA BROMA DE NAVIDAD?

NUEVA YORK, 26.—El "New York Herald Tribune" dice hoy en un editorial que las declaraciones del dictador soviético Stalin al "New York Times", que han roto la calma diplomática de estos días, deben ser acogidas con cierta reserva y precaución. "A lo mejor —dice— se trata de una broma de Navidad de Stalin. Cuando más —añade—, él ha cristalizado una nueva forma de dilema que la buena voluntad tratará de resolver."

Con respecto a la posibilidad de reunión con el Presidente electo norteamericano, Dwight Eisenhower, el periódico se pregunta: "¿Hay alguna razón para suponer que existen en la actualidad las condiciones requeridas para esta histórica conferencia?" La respuesta a esta pregunta podría ser la afirmación de Stalin de estar "dispuesto a cooperar" en un nuevo acercamiento diplomático que ponga fin a la guerra de Corea. "¿Qué otra habilidad diplomática se proyecta?", vuelve a preguntarse el editorialista. Y agrega que los caminos normales de la comunicación diplomática están abiertos para probar con las palabras y con los hechos, a través de sus representantes, algún cambio en política o actitud. Por el momento, afirma el periódico, parece que no ha cambiado nada. (Efe.)

LOS PUNTOS DE VISTA DEL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES, 26.—El primer paso hacia una reunión de las grandes potencias sólo puede ser la completa paz en Corea, según se declara en los círculos autorizados ingleses al comentar las declaraciones de Stalin al "New York Times". El comentario se hace sobre la versión radiada de la entrevista. Ni ayer ni hoy se han publicado periódicos. Añaden los mencionados círculos que cualquier sugerencia sobre conversaciones en las altas esferas carece de todo valor mientras no haya terminado la agresión comunista en Corea. "Los puntos de vista del Gobierno británico han sido dados a conocer en varias ocasiones a la Rusia Soviética por medio de las Naciones Unidas", dice uno de los Informadores. "Inglaterra cree que el primer paso adecuado ha-

cia una reunión de las grandes potencias tiene que ser la completa paz y no meramente una tregua en Corea." Al comentar la creencia expresada por Stalin de que la guerra entre Rusia y los Estados Unidos no es inevitable, el informante expresó su opinión personal de que "algo muy parecido a pánico de guerra ha recorrido la Unión Soviética durante el pasado año". "Hace un año —prosiguió— había pocas señales exteriores de rearme en la Unión Soviética. Desde luego, no era objeto de publicidad. Ahora, sin embargo, sabemos que hay instalaciones industriales que se han puesto al servicio del rearme. Todas estas cuestiones que han sido bien diseminadas en las Naciones Unidas. La entrevista de Stalin no añade apenas nada a lo que ya se ha dicho. Opiniones semejantes han sido expresadas en los periódicos europeos que se han publicado en estas fiestas.

En Estocolmo, el liberal "Expressen" dice que las observaciones de Stalin no pueden considerarse ni como especialmente sensacionales ni siquiera como originales. "Hay motivos para creer que Stalin tiene intenciones serias al declarar una vez que no cree que la guerra con Estados Unidos sea inevitable", dice. El Gobierno británico ha llegado a la misma conclusión en el análisis de la política rusa que ha presentado a la reunión del Tratado del Atlántico Norte en París en la semana pasada. (Efe.)

COMENTARIOS FRANCESES

PARIS, 26.—Las declaraciones del dictador ruso Stalin al "New York Times" aparecen hoy en las primeras planas de los periódicos franceses, pero sólo algunos de ellos las comentan. "Franc-Tireur" dice: "No serían agradables unas conversaciones bilaterales para los británicos y franceses, y menos aún para los pequeños países, que se acuerdan de los Convenios de Yalta y Teherán. Sin embargo —añade—, ha pasado el tiempo en que Roosevelt tenía plena confianza en su asociado rojo, y hoy saben los países libres que no hay el riesgo de ser sacrificados en un Acuerdo resonante norteamericano." "Es imposible tratar separadamente los grandes problemas importantes de la guerra fría: ornamentos atómicos, Corea, Indochina, Alemania y Austria—añade el periódico—, y Stalin tiene la clave de la solución. De todos modos, no hay riesgo en una negociación general, que podría constituir una oportunidad para poner fin a la guerra de Asia y para aplazar por tiempo indefinido la amenaza de una guerra mundial atómica."

El órgano socialista "Le Populaire" dice, por su parte: "Stalin puede querer decir que los diplomáticos podrían reunirse sólo para ver qué sale de la reunión o que, ante una nueva política americana que se va a iniciar el 20 de enero y una posible ofensiva de las Naciones Unidas en Corea, Stalin está pensando en las ventajas de celebrar negociaciones con el nuevo Presidente de los Estados Unidos. A primera vista parece útil aceptar la palabra Stalin y no rechazar su oferta, si se confirma oficialmente y si se respalda con propuestas concretas."

El izquierdista "Combat" dice: "Eisenhower no quiere adoptar una actitud sin haber sondeado primero las intenciones de Moscú o haber creado para sí una coartada, por eso es por lo que fueron enviadas a Stalin las preguntas cuando "Ike" volvió de Corea, descorazonado ante la perspectiva de una sangrienta e inútil guerra y un tanto inquieto sobre las consecuencias de una posible intensificación de la guerra para forzar la victoria final en Corea." (Efe.)

JUGADA TACTICA

TRIESTE, 26.—El diario "Borba", órgano oficial del partido comunista yugoslavo, dice que la aceptación por Stalin de la idea de una conferencia con Eisenhower es "una de las jugadas tácticas de Stalin en la guerra fría". El comentario de "Borba", di-

vulgado por la Agencia de noticias Tanjug, dice que la declaración de Stalin es el colmo de la hipocresía, alegando que está en contradicción con el hecho de que las esperanzas del mundo de paz en la península coreana fueron disipadas por el hecho de rechazar Rusia las propuestas de tregua de la India.

"Es también un hecho—añade "Borba"—que el representante de Suecia se vió obligado a consagrar todo su discurso en las Naciones Unidas este año a anunciar "presión soviética de agresión contra Suecia."

"Borba" llega a la conclusión de que la declaración de Stalin tiende a distraer la atención de "la condena moral dictada por las Naciones Unidas contra su política de continuar la guerra en Corea y amenazar la paz mundial". (Efe.)

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

Importantes cambios EN EL ALTO MANDO NORTEAMERICANO EN EUROPA

El comandante en jefe de Berlín ha sido trasladado a Francia

HELDLBERG, 26.—El Ejército de los Estados Unidos anuncia un cambio importante en algunos de sus altos mandos de Europa, incluyendo el traslado a Francia del comandante en jefe de Berlín, general Matthewson, y su sustitución en Berlín por el general Thomas Timbermann.

Otro traslado es el del general de brigada Lanham, desde el Departamento de Información Pública del cuartel general de la N. A. T. O. en París, que sustituirá a Timbermann, como jefe de la primera división de Infantería con cuartel general en Darmstadt (Alemania). Matthewson, que tiene cincuenta y tres años, se hará cargo de la red de comunicaciones y abastecimientos desplegada en Francia por el Ejército norteamericano con cuartel en Orleans, donde se le espera el 15 de enero próximo. Sucede al general Sturgis, recientemente nombrado jefe del Cuerpo de Ingenieros del Ejército. Saldrá de Orleans para Washington en enero. (Efe.)

Periodista argentino, encarcelado

MONTEVIDEO, 26.—Según noticias recibidas en esta capital, ha sido detenido e inculcado el ex editor del diario "La Prensa", de Buenos Aires, Adolfo Lanús, miembro del partido conservador democrata y muy conocido por su oposición a la política del Presidente Perón.

Con anterioridad al régimen actual, Lanús había sido miembro del Parlamento y gobernador de la provincia de Rioja. (Efe.)

CARTELES COMUNISTAS CONTRA LOS AMERICANOS

LIORNA (Italia), 26.—Los comunistas han pegado carteles en el puerto de Liorna en los que se lee: "Felices Pascuas, americanos. Pero irros a casa, porque cuando lo hagáis el mundo tendrá paz." (Efe.)

Advertisement for 'PEQUEÑOS TRANSFORMADORES' (Small Transformers) by General Electric Española. The ad features an illustration of a transformer and text stating: 'Asegurarán sus instalaciones de reducida potencia tanto para riego como para usos industriales.' The address is 'PLAZA DE LA LEALTAD, 3 - MADRID'.

Advertisement for ALFA sewing machines. It features an illustration of a woman sewing and text: 'Todas las mujeres del mundo de acuerdo... ALFA LA MEJOR MAQUINA DE COSER Y BORDAR'. The address is 'Exposición y venta: Glorieta Cuatro Caminos, 1 Clavel, 4 - Hnos. Miralles, 35 - Magdalena, 5 Madrid.'

¿Hay o no hay derecho?

Oficinas del Estado consideradas como viviendas.--El testador es libre para hacer toda clase de sustituciones hereditarias

CONSULTA NUM. 436

Don J. M. M., de Barcelona, nos dice:

Tengo un bajo ocupado por una oficina de Correos y desearía que usted me dijera si a este bajo, a partir del primero de enero podré subirla la renta como si se tratara de un local de negocio. El contrato está hecho antes de 1946, y yo creo que por tratarse de un bajo, en local donde nadie duerme y situado en zona que pudiera llamarse comercial, debería estar sujeto a la calificación de local de negocio.

Siento tener que comunicarle que los locales ocupados por dependencias del Estado, Provincia, Municipio u otras corporaciones de Derecho Público, están considerados como viviendas, según lo especifica de modo claro y terminante la ley de Arrendamientos Urbanos, vigente en la actualidad, en su artículo octavo.

También se consideran con el mismo derecho las entidades benéficas, asociaciones piadosas y, en general, cualquier otra que no persiga fin de lucro, las cuales gozan el beneficio de ser estimados como vivienda los bajos o pisos que ocupen, aunque estén situados en zonas mercantiles. Por lo tanto, no podrá usted subirlas más que el tanto por ciento que autoriza la citada ley para las viviendas a par-

tir de primero de enero. Hace unos días respondí, colectivamente, en esta sección a las múltiples consultas que se reciben en este diario sobre tal asunto.

CONSULTA NUM. 437

Don L. P. T., de Cuenca, nos pregunta:

Estoy nombrado sustituto heredero en un testamento con otros hermanos y el fallecido me la nombrado a mí un segundo sustituto. Quisiera que usted me dijese si se puede nombrar este tercer hombre en dicha disposición testamentaria.

El testador es libre de hacer cuantas sustituciones directas desee en su testamento. Así es que puede decir al transcribir su última voluntad: "Instituyo heredero a Ricardo y le sustituyo a Luis, y a éste con Miguel, y a éste con los hijos que dejare a su muerte." En este caso, si al morir el testador, el primer heredero instituido, don Ricardo, no entrare, por cualquier motivo, en posesión de la herencia que le correspondiese, pasará a sustituirle Luis y así sucesivamente. Por tanto, queda bien clara la libertad de disposición, en la cual un testador decide que un tercero sea llamado a recibir un activo hereditario en defecto de una primera persona o después de ella.

TORRE ENCISO
Abogado del I. C. de Madrid.

RADIO

Programas

Radio Madrid

18,30: Grandes aventureros del mundo: Buffalo Bill. 19: Conexión con Radio Nacional. 19,10: El teléfono es cosa de dos. 19,15: Puente de melodías. 19,25: Unos minutos para la mujer. 19,30: La hora semanal del espectáculo. 20: "La hora prohibida", en versión libre para la radio de Guillermo Sautier Casaseca. Cap. XIII. 21: Treinta minutos con usted. 21,30: De viernes a viernes. 21,45: Música célebres. 22: Conexión con

Radio Nacional. 22,15: Comentarios deportivos, por Gilera. 22,24: La hoja del almanaque. 22,30: Estampas y sainetes. 22,45: La gran parada en la radio. Encuentre al duende. 23: La caja de las sorpresas. 23,30: Actualidad española. 23,45: Usted dirige la orquesta. 24: Pusiéndome. 24,15: Varieté. 24,30: Gran rúleta musical. 1: La hora de las estrellas, de Enrique Llovet. Cierre.

La Voz de la Falange

HOY.—20: Apertura.—20,05: Canciones francesas.—20,30: "Capotillo", sección taurina. A continuación, música para el camarada.—Emisión de noche.—23: Apertura.—23,05: Música regional.—23,15: "Hoja radiofónica" con "Pasquín del día" (editorial). "Madrid, urbe y... cortijo", por Carlos Rivero. "Nota Internacional". Leyendo "Arri-

ba". Notas, anuncios, comunicados.—23,45: Música para el camarada.—0,30: Música de baile. 1: Cierre.

MAÑANA.—20: Apertura.—20,05: Música de Schubert.—20,30: "Crítica al aire", por Ignacio de Aldecoa. A continuación, música para el camarada.—21,30: Cierre.

Navarra, en el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado un decreto por el que se modifica la redacción del artículo segundo del de 23 de noviembre de 1942, que establece la forma en que quedaba integrado el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La disposición que publica ahora el "Boletín Oficial del Estado" dice:

"Considerando de justicia que en el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. figure con carácter permanente la Jefatura Provincial del Movimiento de Nava-

rra, como acontece con las de otras provincias, dispongo:

"Artículo único.—El apartado once del artículo segundo del decreto de 23 de noviembre de 1942 quedará en lo sucesivo redactado de la manera siguiente: "Once. Los jefes provinciales del Movimiento de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Málaga, Vizcaya, Zaragoza, Valladolid y Navarra." Así lo dispongo por el presente decreto, dado en el palacio de El Pardo.

FRANCISCO FRANCO
Ministro secretario general del Movimiento, Raimundo Fernández-Cuesta y Merelo."

PUEBLO

PUBLICA TODOS LOS LUNES
AMPLIA INFORMACION DE
FUTBOL

APRENDA IDIOMAS EN ESTE PERIODICO

CURSO PRACTICO DE FRANCES

UNA EXCLUSIVA DE "PUEBLO"

LECCION 62

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

OBSERVACIONES PRACTICAS

Ante todo hemos de decirle que la abreviatura "nos" quiere decir "nosotros, nosotras", del mismo modo que "vos" es igual a "vosotros, vosotras". El verbo "avoir", además de auxiliar en significación de "haber", puede ser, en francés, un verbo transitivo: "tener", que por no repetirlo en toda la conjugación sólo ponemos hoy en el presente de indicativo.

Respecto al verbo francés, en general, hemos de decirle que sus accidentes gramaticales, o sea, sus formas o modificaciones, son, como en español, modo, tiempo, número y persona; a los cuales hay que añadir la voz (activa y pasiva).

Modos: son los siguientes: indicativo, imperativo, condicional, subjuntivo, infinitivo y participio.

Tiempos: Se dividen en simples y compuestos.

Cada modo tiene los siguientes tiempos: El Indicativo: Cuatro simples: el presente, el pretérito imperfecto, el pasado simple, que equivale a nuestro indefinido, y el futuro simple, que en español se llama imperfecto. Cuatro compuestos: el pasado compuesto, que equivale a nuestro pretérito perfecto, el pluscuamperfecto, el pasado anterior (en español pretérito anterior) y el futuro anterior, llamado en nuestro idioma "perfecto".

Hoy solamente le exponemos los cuatro tiempos simples del modo indicativo, a fin de no resultarle demasiado pesados. Pero conviene que haga lo posible por aprenderse los de memoria, para lo cual le vendrá bien la traducción de los siguientes ejercicios:

1. "L'enfant du voisin (: vecino) avait une orange."
2. "Vous aviez des arbres et nous avions des fleurs."
3. "L'armée a des soldats et des officiers."
4. "Cette nation eut un president tres prudent."
5. "Nos voisins auront une maison de quatre etages."

RESPUESTAS A NUESTROS CONSULTANTES

m. Montenegro, Puertollano (Ciudad Real).—Con suma complacencia intentaremos satisfacer su curiosidad y disparar sus dudas. Y sepa, por anticipado, que puede hacernos cuantas consultas estime oportunas, en la seguridad de que siempre nos tendrá a su disposición.

TEXTO EN FRANCES

Verbe auxiliaire AVOIR
Mode indicatif

Présent:

J'ai
Tu as
Il a
Nous avons
Vous avez
Ils ont

Imparfait:

J'avais
Tu avais
Il avait
Nous avions
Vous aviez
Ils avaient

Passé simple:

J'eus
Tu eus
Il eut
Nous eûmes
Vous eûtes
Ils eurent

Futur:

J'aurai
Tu auras
Il aura
Nous aurons
Vous aurez
Ils auront

1.ª Lección 29, frase 7.—Fatigado y fatigante no se pueden emplear indistintamente por la sencilla razón de que son palabras distintas: fatigué significa "cansado", y fatigante, "la que cansa", es decir, que una indica a la persona que ha recibido o sufrido la acción, y la segunda señala a la persona que causa o ejecuta la acción de fatigar.

2.ª Lección 33, frases 2 y 6.—En estos casos part y parte pueden emplearse indistintamente. Pero la palabra part tiene en ocasiones otros significados en los cuales no se puede reemplazar por partie.

3.ª Lección 33, observaciones prácticas.—El número neuf pierde la f delante de un plural que empieza por consonante, y se cambia en v cuando la palabra que le sigue empieza por vocal. Así: neuf plu-

PRONUNCIACION FIGURADA

Verbe auxiliaire AVAAR
Mod indicatif

Présent:

J'e
Ti á
Il á
Nu s'avón
Vu s'avé
Il s'ón

Imparfait:

J'avé
Ti avé
Il avé
Nu s'avión
Vu s'avíé
Il s'avé

Passé simple:

J'i
Ti í
Il í
Nu s'im
Vu s'it
Il s'ir

Futur:

J'oré
Ti oré
Il orá
Nu s'oróí
Vu s'oré
Il s'orón

mes y nev ans. Sin embargo, en la actualidad se suele pronunciar nef con frecuencia en una cifra compuesta con este número.

4.ª Lección 42, frases 3 y 7.—En la frase 3 no puede emplearse celle-ci, en vez de c'est. En la frase 7 se emplea celle-ci porque se trata de una enumeración: Et voici la jolie avenue Victor Hugo. Celle-ci (esta otra) est l'avenue Wagram... Aunque ce y celle-ci sean pronombres demostrativos, cada uno tiene su matiz y no puede emplearse indistintamente.

5.ª Lección 46, frase 4.—En efecto, puede emplearse también en este caso sûrement, pero assurément es más elegante.

6.ª Lección 40, observaciones prácticas.—El cuarto grupo nasal que usted

TRADUCCION AL ESPAÑOL

Verbo auxiliar HABER (tener)
Modo indicativo

Presente:

Yo he o tengo
Tú has o tienes
El ha o tiene
Nosotros hemos o tenemos
Vosotros habéis o tenéis
Ellos han o tienen

Imperfecto (pretérito):

Yo había o tenía
Tú habías
El había
Nos. habíamos
Vos. habiais
Ellos habían

Pasado simple (indefinido):

Yo hube
Tú hubiste
El hubo
Nos. hubimos
Vos. hubisteis
Ellos hubieron

Futuro simple (imperfecto):

Yo habré
Tú habrás
El habrá
Nos. habremos
Vos. habréis
Ellos habrán

echa de menos es el de la o nasal, o sea, on.

7.ª Lección 53, observaciones prácticas.—Fille no suena fil, porque la h es final de palabra y además va seguida de una e muda. No hay más remedio que figurar esta palabra por fill, debiendo pronunciarse dicha h como la nuestra de caballo, por ejemplo, pero tal y como suele pronunciarse esta h en nuestro idioma corrientemente, es decir, más próxima a la y. La pronunciación figurada de fille por fie, que dice usted encoñtrar en su Diccionario, nos parece inexacta, porque la e final es completamente muda y, por tanto, no se debe pronunciar.

8.ª Lección 55.—Hay una errata en la frase J'ai du papier... et "de" crayons... Debe decir des, porque es plural.

OPINIONES RENDIMIENTOS y pluses familiares

HACE tiempo que la Organización Sindical se preocupa de crear incentivos a la producción, estimulando a los obreros con concesiones de primas, viajes, etc.

Por nuestra condición de representantes de los productores, somos testigos de mayor excepción de estos esfuerzos de la Organización Sindical cerca de las empresas para que estimulen el trabajo. Ejemplos hay de empresas de diferentes actividades en nuestro Sindicato, en donde la producción llegó a la cifra de un 300 por 100 en relación a la producción anterior al establecimiento de primas, destajos, premios y otros acicates para el trabajo.

Pero nosotros, que visitamos cotidianamente infinidad de empresas, hemos oído de labios de productores y de empresarios, constantemente, como una especie de reproche, que el plus de Cargas Familiares resulta como una cuña o freno en el engranaje interior de la marcha laboral de las empresas.

El deseo del Ministerio de Trabajo de aumentar el volumen económico del jornal del productor con arreglo a las cargas familiares, pero a través de la economía del trabajo dentro de la empresa, no ha tenido el beneplácito de las masas obreras, sobre todo en aquellas que por su juventud pueden dar un rendimiento sin límites en la producción, así como también en aquellas de carácter profesional técnico, sobre todo después de la última disposición ministerial en que se anula el tope del punto.

Esto que nosotros terminamos de decir parecerá para algunos algo irreal o, por lo menos, descabellado. Pero para juzgar debidamente es preciso visitar constantemente fábricas y Sindicatos Provinciales, en don-

de se ven casos que asombran y que demuestran hasta dónde se puede llegar cuando juegan pesetas que repartir.

Bastará para darse cuenta de esto con los ejemplos que recientemente hemos visto, y en que la empresa tenía un verdadero conflicto por una falta de rendimiento continuo y que nosotros intentamos resolver habiéndoles al corazón, a aquellos trabajadores.

Existe una fábrica, dedicada a cestería y mimbre, en la que desde hace años trabajan 12 muchachas solteras y sin cargas familiares, que venían percibiendo el plus, que les representaba un verdadero aumento del jornal en la proporción del 15 por 100. No hace falta decir que la paz y la tranquilidad eran normas en dicha empresa, la cual, con gran satisfacción, al igual que las obreras, veían en esas relaciones cordiales el camino mejor para llegar a la verdadera comprensión y doctrina de lo que en sí es el Sindicato Vertical.

Pero el dichoso trabajo, sentencia de Dios en el Paraíso para el hombre en la tierra, vino a complicar, en forma de aglomeración y exceso, aquella paz y tranquilidad. La empresa admitió a una obrera más para poder cumplir sus compromisos de producción, y esto dió como resultado el derecho de la nueva operaria a la percepción de los puntos, que, como éstos no tenían tope y era ella la única que tenía derecho a ellos, en razón a mantener a su madre, ya en avanzada edad, la obrera se llevó todo el fondo del mismo, dejándolo de percibir las restantes doce operarias, que al cabo de los años ven disminuido su jornal, y, como contrapartida, surgen las quejillas con la empresa y la disminución paulatina de la producción.

Otro caso más frecuente es el de aquel oficial técnico que, después de largo aprendizaje y muchos años de oficio, ve desesperadamente que cualquier peón de su fábrica, al llegar el sábado, gana más que él en total, lo que le resta forzosamente y le quita el incentivo de trabajar y producir al máximo.

No hablemos de la actitud de muchas comisiones de hasta dónde llegan por averiguar si el aprendiz tal, hijo de viuda, tiene o no derecho al percibo de los puntos, porque su madre o lava o friega platos...

Pero, con todo lo dicho, hay un problema más grave aún, a nuestro juicio, y es el veto constante que las comisiones del Plus ejercen coactivamente sobre las empresas para admitir personal nuevo que tenga derecho a percepción, con lo cual, tácitamente, se condena al hambre a aquellos productores que, por desgracia, quedan en paro.

Como se ve, el problema, que tiene varias facetas, a cual más importantes, deberíase intentar, por parte de quien correspondiera, darle una solución, que eliminase todas las asperezas, agravios y polémicas entre todos.

La única realidad para nosotros es que hay que producir más y más, y para ello eliminar todo lo que sea obstáculo y pueda entorpecer la marcha interior de las empresas.

A nosotros se nos ocurre una solución, que tal vez fuese la más aceptable y sin perjuicios para obreros y empresarios.

Esta solución consistiría en dividir en dos el porcentaje del 15 por 100 del Plus de Cargas Familiares, sustituyéndolo por uno del 10 por 100, que pagarían las empresas todas a todos los obreros que intervienen en la fabricación y producción de la fábrica.

Por otra parte, se aumentaría la cotización del 10 por 100, que hoy se cotiza al Montepío, en un 5 por 100 más, y de este capital el Montepío constituiría un fondo que repartiría trimestralmente entre todos aquellos que tienen derecho al Plus, que sería uniforme en tal caso y para todos igual, lo que vendría a dar realidad a una de las conclusiones de los Congresos de Trabajadores. La Comisión o Caja central sería la propia Junta Rectora del Montepío.

Esta solución tendría la ventaja de evitar muchos atrasos en la percepción de los puntos y ofrecería una garantía de su cobranza y también incitaría el celo de afiliación de los productores para que nadie dejase de percibir la compensación a su jornal, como alivio de sus cargas familiares, que en la mente del obrero y empresario hoy le supone grandes perjuicios para la marcha normal de la producción.

Fernando FUGARDO
Procurador en Cortes y presidente de la Sección Social Central.

NOTA IMPORTANTE.—Los lectores de PUEBLO que sigan este CURSO PRACTICO DE FRANCES pueden, si lo desean, dirigirnos por escrito consultas relacionadas con las lecciones que vamos publicando. Todos los jueves, los profesores autores del método contestarán las cartas recibidas hasta el sábado anterior.

TRIBUNALES de Madrid EN UNA ESTACION FERROVIARIA ROBAN UN BAUL Y UN COLCHON

Los delincuentes enajenaron los efectos a diversos compradores de buena fe

En la Sección Tercera de la Audiencia Provincial se ha visto una causa seguida contra Nicolás Baquero Lamana, acusado del delito de hurto.

Según las calificaciones provisionales del ministerio público, el 30 de octubre de 1945 el procesado se puso de acuerdo con otros delincuentes que no han sido habidos y sacaron de la Consigna de Atocha un baúl armario y un colchón que eran propiedad de don Federico Santander Alfonso, valorados en 4.103 pesetas.

TENIAN ORDEN DE FACTURARLOS A BARCELONA

Este equipaje debía ser facturado con destino a Barcelona, según las órdenes dadas por su dueño a uno de los procesados declarados rebeldes. Pero en vez de cumplir lo ordenado, este grupo de delincuentes se apropió, con ánimo de lucro, del baúl y del colchón, y se lo llevaron todo en un carro de mano a la plaza de Manuel Becerra. Una vez allí, subieron a la casa número 19, domicilio de doña Carmen Lucas Pérez, y le vendieron, después de breve regateo, el cofre y la mayor parte de las ropas que contenía. Doña Carmen adquirió todos aquellos efectos ignorando su ilegítima procedencia. Y la Policía ocupó los objetos robados a la citada compradora.

LOS OBJETOS DEL HURTO LOS FUERON VENDIENDO EN DIVERSAS CASAS

Después los hurtadores se dirigieron a la casa de doña Adela Los Caños, a la que vendieron el colchón, adquirido por la mujer de buena fe. Y más tarde se

dirigieron a la casa de compraventa de Pío Gullón Vega, situada en la calle de Ayala, número 107, para venderle el resto que no habían podido colocar a los otros adquirentes, en la cantidad de 197 pesetas. Siendo recuperados e intervenidos por la Policía todos estos efectos.

También se recuperaron tres kilos de lana, enajenados en una lanería de la calle de Don Ramón de la Cruz, número 77, en la cantidad de 25,50 pesetas.

EL IMPORTE DE LO HURTADO ASCIENDE A 4.000 PESETAS

Los hechos han sido calificados como un delito de hurto, y el fiscal pide para el procesado Nicolás Baquero, que se sienta en el banquillo, la pena de cuatro

meses de arresto mayor y le castiga además a la indemnización de 197 pesetas a Pío Gullón, y a pagar 25,50 pesetas a Francisco Cuesta, que resultaron perjudicados. También deberá entregarse todo lo sustraído y recuperado a su legítimo dueño, don Francisco Santander Alfonso.

En el acto del juicio oral, el procesado, al ser interrogado por el fiscal se confesó autor de los hechos que se le imputaban. En vista de ello, el letrado defensor no estimó necesaria la continuación del juicio.

Y la sentencia, hecha pública recientemente, le condena, según la petición formulada por el Ministerio Fiscal, considerándole responsable de un hurto por valor de 4.103 pesetas. T. E.

El día 15 de enero será inaugurada una doble vía en la línea general de León

El ministro de Obras Públicas, conde de Valledano, al recibir el miércoles a los periodistas, les manifestó, en relación con unas noticias aparecidas en varios diarios sobre el supuesto abandono en que la R. E. N. F. E. tenía a las líneas del Norte, más concretamente, a las que se refieren a Galicia, que tal abandono no era cierto, como lo demostraba el reciente acuerdo del Consejo de ministros por el que se autorizaba a continuar el servicio de tren Taf. Servicio que continuaría en la actualidad como se ha venido verificando desde el mes de junio. En relación con este tema siguió diciendo el ministro que la R. E. N. F. E. había sido la que había implantado este servicio y que no deseaba en absoluto la frecuencia y mejora del mismo

en relación con otras líneas. Desde el año 1939 se han hecho en la línea de Galicia grandes obras, una de ellas la electrificación en el trozo de Torre a Brañuela, anticipándose con ello al Plan General de Reconstrucción y que se llevó a cabo por la red y puso en servicio en 1949, cuando aún no se había empezado. La cantidad invertida en la mejora de los ferrocarriles, en cuanto se refiere a la zona de que hablo—dijo el ministro—ha sido la de 100 millones para la electrificación, 240 para obras en vías y estaciones y 172 en lo que se refiere al parque de nuevas locomotoras de vapor de León.

Dijo también el conde de Valledano que el próximo día 15 de enero se pondría en servicio la doble vía entre Palanquinos y León, en la línea general, con lo que se evitarían los embotellamientos y, por tanto, se conseguirá una mayor eficacia.

Manifestó después que había firmado una orden según la cual serán reintegrados 126 agentes ferroviarios y trece jubilados, después del examen de sus expedientes con motivo de las sanciones de que fueron objeto. En el momento actual van reintegrados un total de 1.680 agentes ferroviarios, de los que 1.493 se incorporarán al servicio y 187 quedarán jubilados por la edad.

ECONOMIA, FINANZAS Y CORPORACIONES

HA MEJORADO SENSIBLEMENTE EL AMBIENTE DE LA BOLSA

En estas jornadas de Bolsa—casi las últimas del año—hemos visto cómo ha mejorado inesperadamente el ambiente bursátil. No se trata de una mejora importante, pero sí lo suficiente para que algunos cambios se hayan entonado y otros se hayan lanzado hacia arriba con una velocidad de cierta intensidad. Tales, los casos de Minas del Rif y de la Española de Petróleos, acerca de cuyos valores se tienen noticias muy interesantes y que han influido en los corros bolsísticos para movilizar a la demanda. La primera ofrece un gran ejercicio y ventas a precios más altos, y la segunda se prepara a la ampliación de su capital social. También ha sido remarcable el avance conseguido por Fefasa, título que, con Sniaco, han experimentado últimamente unos retrocesos injustificados.

Lo cierto es que la Bolsa central—porque ha sido Madrid la que ha llevado la iniciativa—ha producido esta ligera brisa que ha oreado el ambiente y ha tenido reflejos en los otros mercados nacionales. Próximos ya al final del año, cabe preguntarse qué nos deparará el próximo ejercicio. Por de pronto, y antes de formar un juicio precipitado, no debemos olvidar lo que ha pasado este año sobre la marcha bursátil el fuerte drenaje a que se ha visto sometido el mercado del ahorro con las continuas operaciones de emisión, tanto oficiales como privadas.

La reglamentación de trabajo en la Marina mercante

El Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones anuncia que en el último Consejo de ministros ha sido aprobada la reglamentación nacional de Trabajo en la Marina mercante española, con un 15 por 100 de aumento sobre el régimen económico que tenían establecido los marinos.

LA EMIGRACION A AMERICA EN LOS 50 ANOS DEL SIGLO De cada mil emigrantes 498 son gallegos

PERIODO	Número de emigrantes	Promedio anual	Número de inmigrantes
Anterior a la primera guerra mundial			
Años de 1901-1913	1.109.598	85.354	322.791
Primera guerra mundial			
Años 1914-1918	216.107	42.234	173.813
Postguerra			
Años 1919-1930	739.738	67.249	429.329
Crisis americana			
Años 1931-1935	40.044	8.009	116.017
Segunda guerra mundial			
Años 1940-1945	12.858	2.143	7.682
Postguerra actual			
Años 1945-1950	135.487	27.497	5.095

Para 1970 tendrá España 35 millones de habitantes, si las previsiones estadísticas son acertadas, que lo son. Quiere decir esto que es indispensable la estimulación, por todos los medios, de cuantas riquezas puedan obtenerse en nuestro país. La industrialización que hemos iniciado y la intensificación de cultivos y rendimientos responden a una necesidad perentoria. Nos cuesta trabajo producir lo que necesitamos y debemos superar considerablemente los índices de producción y la renta nacional.

Hasta ahora la solución de cuantos problemas presentaba el crecimiento demográfico en algunas provincias, especialmente, y las dificultades de abrirse camino económico, originaron una corriente emigratoria hacia América, que mantuvo el tradicional ir y venir histórico de los tiempos de nuestro imperio americano. Es importante admitir el hecho de la presencia real de España en los países sudamericanos al través de los emigrantes, que, por su libre iniciativa cumplen una importantísima misión económica y política en los países de América. Pero conviene también que meditemos un poco sobre las realidades de las cifras y comencemos a pensar en el futuro, pues, como los estadísticos afirman, para 1970 tendrá España 35 millones de habitantes.

Problema este de la emigración que, por otro lado, ha evolucionado alcanzando a la clase media, hecho importante. Los emigrantes de hoy proceden de esta clase, que, en definitiva, ha

representado el asento firme de nuestra colectividad nacional. No le convendrá al país perder su aportación. Es éste un dato cierto, sobre el que conviene meditar.

Galicia es, entre nuestras regiones, la que va en cabeza en la emigración. De cada 1.000 gallegos, emigran 50, y de cada 1.000 emigrantes españoles, 498 son gallegos. En cuanto a los países que ejercen atracción mayor son, por este orden: Argentina, Cuba, Brasil, México, etcétera.

El cuadro estadístico que publicamos, reproducido de la "Revista Sindical de Estadística", número 27, es sobremanera interesante. Por él vemos que el promedio anual de emigrantes de los primeros años del siglo ha descendido. Pero las cifras del último período censado—1945-1950—, mucho más bajas que la de los períodos anteriores, exceptuados el de la guerra, parecen indicar un incremento relativo de la emigración, como vemos en el detalle de la misma, año por año. Y, desde luego, una disminución importante de la inmigración.

AÑOS	Número de emigrantes
1946	5.575
1947	13.532
1948	19.156
1949	41.910
1950	55.314

Declaraciones del jefe nacional del Sindicato de Alimentación, en Alicante

ALICANTE, 26.—Aprovechando su visita a nuestra provincia, no hemos dudado ni un momento en acudir, deseosos de ofrecer a nuestros lectores la opinión de esta camarada sobre la industria que representa, al jefe nacional del Sindicato de Alimentación, camarada Luis García-Nuño, quien,

con toda la amabilidad que le caracteriza, ha accedido a contestar a unas cuantas preguntas hechas para nuestro portavoz sobre los problemas que afectan a la industria de la alimentación.

Y así, respondiendo a unas breves instancias de su muy atareada estancia en esta ciudad, y casi sobre la marcha, contestó a nuestras preguntas:

—¿Motivos de tu viaje? —El ofrecimiento hecho a la industria alicantina de Jijona de una visita en plena campaña, y que ya creía no poder realizar por muchas otras ocupaciones que me impedían desplazarme.

—¿Tiene el Sindicato algún problema de carácter nacional? —Sí, el de la "reserva industrial" del azúcar en cuanto se refiere a la industria y el de la competencia desleal e ilícita que ciertos sectores, ajenos a los grupos encuadrados dentro del Sindicato, realizan comercialmente.

—¿Esperas su pronta solución? —En relación con el primero, ya la Organización Sindical ha desarrollado todo aquello cuanto era posible en su solución; es posible que dentro de breve tiempo la tengamos, y favorable. El segundo es más amplio y no tan sencillo de resolver.

—¿Cómo ves la situación económica-social de la industria del ramo de alimentación? —Buena en cuanto que se capicite y salga, cuanto más posible mejor, a buscar mercados extranjeros deseosos de nuestros productos elaborados, que, por otra parte, he de manifestar son inmejorables.

—¿Crees factible la solución del reajuste entre precios y salarios? —Sí, si bien no tan rápidamente como todos deseamos. Meditase bien en que nos hemos encontrado, durante diez años, en una situación de circunstancialidad que, desde el punto de vista económico, va a ser un tanto difícil superar, como no sea a fuerza de tiempo,

Pedro LAMATA

Compañía Metropolitana de Madrid

MODIFICACION DE TARIFAS

Las tarifas del Metropolitano de Madrid se modificarán, A PARTIR DEL JUEVES 1 DE ENERO DE 1953, de acuerdo con el Decreto de 5 de septiembre último y Orden del Ministerio de Obras Públicas de 17 del corriente mes, en los siguientes términos:

Los precios de los billetes de 25 y 30 céntimos pasarán a ser de 40 céntimos, y los de 35, 40 y 45 pasarán a ser de 50 céntimos. Los actuales billetes de 50 céntimos, así como los de trabajo de ida y vuelta, de tarifa económica, no sufren variación alguna.

Tanto en los precios de los billetes afectados por la elevación como en los excluidos de ella vendrán comprendidos, a los efectos de percepción al usuario, los impuestos correspondientes.

Los BANCOS RURALES y MEDITERRANEO

desean a sus clientes y amigos unas felices Pascuas y próspero año 1953

EL MOMENTO ECONOMICO V.--Instituciones Intermedias

Como un antecedente, como un fenómeno precursor de la socialización de las explotaciones privadas que postula el marxismo. Creemos, por el contrario, que ha podido tener lugar la "socialización" del significado de la empresa y de su producción y que puede —y debe— tener lugar, incluso, la "socialización"—la distribución equitativa entre los elementos participantes en la empresa con arreglo a la importancia de la propia función—de la plusvalía o beneficio obtenido en la explotación, sin atentar para nada contra la titularidad privada de la empresa, contra la propiedad particular de los instrumentos de producción.

En una concreta diferenciación de los fines de la empresa, de los resultados de la producción y de los beneficios obtenidos independientes de la propiedad de los instrumentos de producción y de la organización interna de la empresa—mando único con responsabilidad y recompensa en el resultado de la gestión en la empresa individual—, se encuentran las mejores razones contra la colectivización de las

explotaciones privadas, pero en la confusión de esos conceptos halla su mejor aliado el socialismo. En la confusión y en el desarrollo de la política económica ordenadora, que no acierta a salvar el equívoco, disipando la confusión...

Porque la política económica actual, de ambiciosa dimensión, recorre el peligroso camino del crecimiento de las funciones estatales que pasa junto al socialismo de Estado. Ya en este camino es muy difícil retroceder; las fuerzas políticas de filiación marxista lo siguen con ánimo de llegar al socialismo de Estado como objetivo final; son las fuerzas políticas no marxistas, partidarias del régimen de propiedad particular de las explotaciones y libre empresa, las que han de acertar a sortear al socialismo para superarlo en una organización económico-política que haga posible la realización sistemática de la política económica ordenadora o "dirigista" que exige nuestro tiempo dentro de la economía de cambio o lucrativa y sin contradecir sus principios fundamentales.

El pretender sinceramente

la adecuación de la política económica ordenadora al régimen económico en sociedad libre presupondrá el abandono de la vieja y simpática concepción del Estado demoliberal. El abandono de su doctrina, de su contenido filosófico-político, pero también de su continente, de su peculiar estructura estructural. Porque ha sido la estafificación socialista empuja fatalmente la acción política de una sociedad escindida en clases antagónicas; pero hacia idéntico objetivo empuja inconscientemente desde la ciudadanía del Estado una nueva clase social, "la burocrática", ganosa de poder y magníficamente situada para lograrlo y preparada para ejercerlo.

El hallar una nueva organización político-social capaz de cortar verdaderamente la evolución de los pueblos hacia el socialismo de Estado—evolución que parece inexorable si se consideran los factores que la estimulan—y de hacer compatible el ejercicio de la acción ordenadora del desenvolvimiento económico por parte del Estado con la defensa de los principios esenciales de la

economía libre—Iniciativa privada, mando y dirección vinculada a la propiedad particular de las explotaciones, etcétera—, constituye uno de los más arduos problemas de nuestra época.

Desechada la concepción política demoliberal, la participación de la sociedad en la gobernanza del Estado a través de los partidos políticos clasistas, son varios los pueblos que cifran su esperanza en las posibilidades que las organizaciones sindicales ofrecen—adecuadamente estructuradas—como instituciones de representación política. Y no son de menor trascendencia las posibilidades de las asociaciones profesionales como instrumentos colaboradores del Poder público en la ejecución de la política económica ordenadora, teniendo en cuenta la sabia prevención de Su Santidad Pío XI: "Conviene que la autoridad pública suprema deje a las asociaciones inferiores tratar por sí mismas los cuidados y negocios de menor importancia, que, de otro modo, le serían de grandísimo impedimento para cumplir con mayor libertad, firmeza y eficacia lo que a ella sola corresponde, ya que solo ella puede realizarlo, a saber: dirigir, vigilar, urgir, castigar, según los casos y la necesidad lo exijan."

DEPORTES PUEBLO DEPORTES PUEBLO DEPORTES PUEBLO

PARACAIDISMO DEPORTIVO

SE CONCEDERAN TITULOS INTERNACIONALES DE ESTA ESPECIALIDAD

El Real Aero Club de España, a través de su Negociado de Paracaidismo, que dirige el notable paracaidista don Mariano Gómez Muñoz, se propone emprender una campaña para la formación de paracaidistas, así como para facilitar el título internacional correspondiente a aquéllos que reúnan las condiciones necesarias.

En la última reunión de la Comisión Internacional de Paracaidismo de la Federación Aeronáutica Internacional, celebrada recientemente en París, se utilizaron los detalles para la concesión del título internacional de paracaidista deportivo.

Los diplomas nacionales de paracaidista deportivo serán de dos clases: la primera exigirá un mínimo de tres saltos, y la segunda, de seis, con apertura automática en ambos casos. Los diplomas internacionales de paracaidismo son de tres clases. La clase A exige un mínimo de diez saltos, con apertura automática; la B, veinte saltos, de los cuales diez serán de apertura controlada, y la C, que exige cien saltos, de los cuales cuarenta han de ser de apertura controlada.

La R. A. C. E. se propone inicialmente facilitar a los cazadores paracaidistas del Ejército del Aire que lo soliciten el título deportivo de la Federación Aeronáutica Internacional, estén o no en servicio. Más tarde emprenderá un servicio de enseñanza para la formación de paracaidistas deportivos. Cuantos estén interesados por estas actividades, que tienen un carácter exclusivamente deportivo, o por la obtención de los mencionados diplomas, pueden dirigirse al Real Aero Club de España en demanda de información detallada.

CONCURSO INTERNACIONAL DE AEROMODELISMO

La Comisión Aeronáutica del Real Aero Club de España ha acordado celebrar en Madrid u otra población española, según se determine, un concurso internacional de aeromodelismo.

Dada la importancia del aeromodelismo español y su rango internacional, este concurso promete ser de los más importantes celebrados hasta la fecha en esta especialidad. Se ha fijado la fecha de octubre próximo.

El alcalde de Madrid, en carta dirigida al presidente del Real Aero Club de España, don José de Juste Iraola, ha acogido con simpatía la idea de una colaboración del Ayuntamiento en las actividades aeromodelistas del Real Aero Club de España, especialmente en lo que se refiere a la construcción de una pista de lanzamiento.

CHRISTMAS CARDS DESDE UNA PTA.

Con sobres e impresión de textos. J. HERR. Velázquez, 124. Tel. 26 05 99

GRAN PARTIDO DEL ATLETICO DE MADRID FRENTE AL TENIS BORUSSIA ALEMAN

Venció por 4-2, y jugó para una mayor diferencia

"Turrón del bueno", dijo alguien ayer tarde al juzgar el partido que había hecho el Atlético de Madrid frente al Tennis Borussia, de Berlín. El símil, muy de estos días, quizá influenciado por el postre de una comida de Navidad, venía a establecer diferencias realmente existentes en el juego de tantas victorias; unas, con pobreza en el desarrollo; otras, como la de ayer, con riqueza de métodos, con verdadera exuberancia. El Tennis Borussia es un buen equipo; un conjunto sin estrellas destacadas, pero acopiado, uniforme, físicamente bien presentado y con ideas tácticas como cualquier cuadro famoso. En el Metropolitano jugó obligadamente a la defensiva para intentar contener el aluvión rojiblanco, lanzado en el primer tiempo por dos medios volantes de ataque como son Silva y Carlsson, y por Silva y Agustín en el segundo, plan continuado con acierto por Miguel en un caso extraordinario de velocidad, nunca cortada por el defensa alemán, engalanado al mismo tiempo por Ben Berek con fintas deliciosas ahuyentadoras del marcaje y las resoluciones de Escudero, algu-

nas verdaderamente meritorias, con la colaboración ya más discreta de Rabadán y los primeros soles del juvenil Collar, que hacía sus primeras armas con los mayores rojiblanco. Le fallaba al equipo madrileño en la primera parte el defensa central Padrón por la natural in-experiencia, comprometida más de la cuenta por el abandono en que le dejaron unos medios "nada defensivos", y como los laterales Tinte y Lozano se situaban abiertos, había peligro en los avances del Borussia por el centro del terreno. Marcó primero el equipo alemán, y pronto empató el Atlético en penalti tirado por Escudero, falta confusa que algunos atribuyeron al guardameta alemán. Minutos después marcaba Escudero el segundo gol, espléndido de realización, remate rápido a un buen pase de Rabadán. Y con 2-1 terminó el primer tiempo, jugado por Cayetano, Tinte, Padrón, Lozano, Silva, Carlsson; Miguel, Ben Berek, Escudero, Rabadán y Collar.

En el segundo tiempo, Herrera ordenó algunos cambios en la alineación. Permutaron Lozano y Padrón; Agustín susti-

tuyó a Carlsson; el húngaro Ahron salió en lugar de Collar y se colocó de interior, pasando Ben Berek a extremo.

El partido continuó con la misma tónica de dominio atlético, constructor minucioso de jugadas y jugadas consecutivas, donde contrastaban las veloces internadas de Miguel con el juego parado del húngaro, que hizo gala de un potente tiro y de una gran facilidad para empalmar, que es lo que hay que recordar a algunos "artilleros" nuestros. De tirar bien a gol empalmado, a tirar bien a balón parado, hay la misma diferencia que existía entre Severiano Goiburú y Luis Uribe, magníficos chutadores los dos, pero eficiente y fenómeno el primero y ocasional y frustrado el segundo.

Jugó el Atlético con mando tal y celdad para marcar goles sucesivos. Pero el portero alemán detuvo muchas y muy buenas cosas y sólo vio el balón en su red dos veces más: una, por tiro de Ben Berek, estando ya el portero en el suelo por parada anterior, y otra, la cuarta y última de la tarde, en remate "eléctrico" de Miguel, que puso fin a una combinación admirable de Ben Berek y Escudero. Al empezar este segundo tiempo había marcado el once berlinés, y así todo quedó en un 4-2; partido entretenido con ideas de bien jugar, frenadas o borradas por la firme defensa alemana, con ayuda de medios e interiores a la contra, para estirarse parte del ataque en los escasos avances, labor dirigida por el extremo derecha, uno de los mejores del equipo, y el delantero centro. El equipo alemán se comportó muy deportivamente, por lo que su actuación fue grata por todos estilos. Pero no pudo evitar la derrota propia ni el lucimiento ajeno. El Tennis Borussia es un equipo que juega buen fútbol, rápido, combativo, sin figuras extraordinarias, que representa el nivel medio del fútbol alemán, como pudiera representarlo aquí un Santander o un Celta, lo que es como decir que tiene contenido de Primera División, pero sin llegar a ser un modelo especial de calidades de conjunto o individuales, aunque el guardameta sirva de exposición de valores, y con él los mejores fueran el defensa central y el extremo derecha.

En el Atlético, mejor el equipo de la segunda parte que el de la primera. Excelente, Silva; Miguel, cada vez mejor, y Escudero otra vez entonado, como antes del "disgusto" de su ineficacia onalato. Ellos, como figuras, y los demás, como acertados colaboradores en la victoria.

Alineaciones: BORUSSIA: Steinbeck; Diernt, Warstat, Manthey; Kohna, Wittig; Weusse, Wilde, Graf, Hausman y Kollmansperger. En el segundo tiempo, Hohestrich en lugar de Wilde.

ATLETICO: Cayetano; Tinte, Padrón, Lozano; Silva, Carlsson; Miguel; Rabadán, Escudero, Ben Berek y Collar. En la segunda parte permutaron Padrón y Lozano; Agustín, en el puesto de Carlsson; el húngaro Ahron, de interior izquierdo, y Ben Berek, de extremo.

GILERA



Y PRECIOSOS REGALOS PRACTICOS

Almacenes PROGRESO

Por 5-2 derrotó el Barcelona al Kickers Offenbach

BARCELONA, 25.—En Las Cortes se disputó el tradicional encuentro navideño entre el Barcelona y el equipo alemán O. F. C. Kickers Offenbach. Vencieron los locales por 5 a 2. El campo registró casi un lleno. A las órdenes del colegiado catalán señor Arnal los equipos formaron así:

Barcelona.—Velasco; Martín, Brugué, Segarra; Gonzalvo III, Maristany; Aracena, Aldecoa, Aloy, Moreno y Gracia.

O. F. C. Kickers Offenbach.—Zimmermann; Emberger, Kemmerer, Magel; Schreiner, Keim; Schmitt, Kanfeldt, Preisendorfer, Weber y Kircher.

A poco de comenzado el partido se castiga al equipo alemán con un fallo. La tira Aldecoa, con mucho efecto, por encima de la barrera de jugadores y lleva el balón a la red. A los veinte minutos se tira un corner contra el Barcelona. Velasco y Segarra saltan para rechazar el balón, pero entre ambos lo llevan a su propia meta. Los alemanes presionan fuertemente y Velasco tiene que multiplicarse. A los veintiseis minutos, Aracena aprovecha una indecisión de la defensa alemana para marcar el segundo del Barcelona. A los treinta y dos, Aloy es cargado dentro del área. Se señala penalty, y Aldecoa transforma el tercero. A los treinta y cinco minutos un defensa alemán entrega a su portero, pero Aloy se adelanta y consigue el cuarto. Con 4 a 1 a favor del Barcelona se llega al descanso.

Ambos equipos introducen algunas sustituciones. A los siete minutos el azulgrana Hanke consigue el quinto tanto. Los alemanes realizan algunos avances y algunos tiros de sus delanteros se estrellan en el poste. A los cuarenta minutos, Keim marca el segundo gol de los visitantes.

En el Barcelona se distinguió, en el primer tiempo, Aracena, la defensa y los medios, muy seguros; Gonzalvo tuvo una feliz repartición. En el ataque, junto a Aracena, destacó Aloy. De los alemanes, el mejor Keim. Le siguieron en méritos el guardameta, defensa central y extremo izquierdo. Los demás, cumplimiento. El arbitraje, sin complicaciones. El Barcelona sacó ocho corners, y los alemanes, diez. Al final del encuentro se efectuó la entrega de la copa en litigio a Gonzalvo (Alfil).

Acuerdos del Comité de Competición

El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en encuentros correspondientes a la jornada celebrada el pasado domingo:

JUGADORES

Tercera división.—Suspendido por cuatro partidos oficiales a Gaspar Sala Casals (U. A. Horta), por agresión a contrario (art. 99, g); José Ricart Roda (C. D. Granollers) y Mario García Jiménez (C. D. Europa), por agresión mutua (art. 99, h); por tres partidos oficiales, a José Arilla Samsó (C. F. Terrassa), por insultar al árbitro (artículo 99, d), y Celsiano Guerrero Bustamante (C. D. Utrera), por protestar reiteradamente decisión arbitral y negarse a abandonar el terreno (art. 99, c); por dos partidos oficiales, a Juan Rovira Jonsari (C. F. Terrassa), Carlos Ruiz Martínez (C. D. Valdepeñas) y Salvador Vaquer Piles (Catarroja C. F.), por protestar decisiones del árbitro (art. 99, e).

Amonestar e imponer multa a Jesús Díaz Caro (C. Recreativo Granada) y José Herrera Gómez (Algeciras C. F.), por desconsideración mutua (art. 99, a); Juan Vives Pedrés (C. F. Terrassa), por incorrección con el árbitro (art. 99, a); Eloy Vázquez Rodríguez (C. D. Utrera), por incorrección en el juego (art. 99, a), y José Botella Ramón (Catarroja C. F.), y Abdías Ben Abdelam Amran (U. D. España), por practicar juego peligroso (art. 99, e).

ENTRENADORES

Aplicar las amonestaciones correspondientes a los entrenadores del C. F. Terrassa, Unión Atlético Horta, C. D. Granollers, C. D. Europa, C. D. Utrera, C. D. Valdepeñas y Catarroja F. C. (art. 108).

CLUBS

Imponer multa al Club Recreativo Granada por incidentes del público con el árbitro (artículo 128, a) y b).

ASI REMATO MIGUEL UN CORNER



Espléndida de codicia y de oportunidad fue la actuación de Miguel en el partido de ayer frente a los alemanes del Tennis-Borussia. La foto recoge el momento en que el extremo rojiblanco remata de cabeza un balón que quedaría incrustado en la red. (Foto Ruiz.)

Ayer hubo entrenamiento a puerta cerrada en Chamartín

Y HOY SE CONOCERA EL EQUIPO NACIONAL

En la mañana de ayer, día de Navidad, los concentrados en El Escorial vinieron a Chamartín y realizaron, bajo la mirada del seleccionador Escartín, un ligero entrenamiento con finalidades de un último y definitivo aquilatar valores y afinar criterios selectivos.

Terminado el encuentro, en el que hubo cambios, recambios y combinaciones para todos los gustos, Escartín habló. Se mostró satisfecho y confiado. Habían desaparecido las dudas y las vacilaciones. El equipo ya estaba decidido, pero hasta hoy no se conocerá oficialmente.

Los nombres de los once jugadores ruedan ya de boca en boca. Alineación oficiosa que cuenta con muchas probabilidades de ser la que el domingo forme el cuadro frente a Alemania. Y son éstos los nombres:

- EIZAGUIRRE
NAVARRO BIOSCA SEGUER
RAMONI PUCHADES
BASORA JOSEITO CESAR MOLOWNY GAINZA

Junta general de socios del Club Alpino Guadarrama

El Club Alpino Guadarrama celebrará el próximo domingo su junta general ordinaria, la cual tendrá lugar en el salón de actos del Instituto de Ingenieros Civiles de España (Alcalá, 45, edificio del Banco de Vizcaya), a las once de la mañana, en primera convocatoria, y a las once y media en segunda. Lo que pone en conocimiento de todos los socios de la referida Sociedad.

Trofeo Real Madrid de Baloncesto

Se convoca a todos los delegados de los Clubs juveniles e infantiles inscriptos para el Gran Trofeo Real Madrid, a celebrar en el Frontón Fiesta Alegre, a una reunión, que se celebrará mañana, sábado, día 27, a las veinte horas, en el salón de actos de la Delegación Nacional de Deportes (Barquillo, 19).

Bélgica ganó a Francia en París

PARIS, 25. — En el estadio de Colombes se ha jugado el partido internacional de fútbol Francia-Bélgica. Ganaron los belgas por 1-0. Han asistido más de 40.000 espectadores.

El único gol lo consiguió el interior izquierdo Straetman, a los seis minutos de comenzado el partido, aunque Francia comenzó dominando. Carre pasó de cabeza el balón al extremo izquierdo Janssens, quien, después de driblar al defensa francés Gianessi, entregó a Straetman, que disparó desde 10 metros, haciendo inútil la estirada del meta galo, Ruminski.

Los franceses no se desanimaron y contraatacaron intensamente, pero la sólida defensa belga impidió el empate. El francés Cloise estuvo a punto de marcar, al rematar de cabeza un centro de Strappe; pero el meta de Bélgica, en gran estirada, detuvo la pelota.

Los belgas jugaron brillantemente, en particular Janssens y Zmans. En cambio, el delantero centro Mermans se mostró lento, dando ocasión a que le quitaran varios balones cuando se encontraba en buena posición para marcar.

Poco después de comenzar el segundo tiempo el francés Strappe llevó la pelota a la red, pero el tanto fue anulado por el árbitro por fuera de juego.

Dirigió el encuentro el árbitro inglés Evans, con jueces de la misma nacionalidad.

Los directivos franceses reconocieron que la victoria belga había sido justa y merecida. (Alfil.)

RUGBY

Mañana, en la Universitaria, el encuentro España-Alemania

HOY LLEGÓ EL EQUIPO ALEMAN

El equipo alemán de rugby, junto con el árbitro que actuará de juez de línea y el presidente de la Deutsche Rugby Verband, llegaron esta mañana a Madrid. El programa de actos organizados en su honor comprende para hoy la visita al Museo de Bebidas de Perico Chicote y la asistencia esta noche a una representación teatral.

Mañana, a las once, serán recibidos por el embajador de Alemania; a las seis y media de la tarde—después del partido—asistirán a una recepción en el Ayuntamiento de nuestro capital, y a las diez de la noche tendrá lugar en un céntrico restaurante el banquete oficial de la Federación Española de Rugby.

El partido se disputará en los magníficos terrenos de la Ciudad Universitaria, a las tres y media de la tarde. La selección española no se conocerá hasta el momento de salir al campo los jugadores, dado que hasta ese instante el seleccionador guardará celosamente su secreto.

EL OASIS PERDIDO

NOVELA POR ROGER FRISON ROCHE



RESUMEN DE LO PUBLICADO.—En el año de 1928 un reducido núcleo de miembros de las tropas coloniales francesas ha partido del fuerte Laperrière, en Tamanrasset, para cumplir un doble objetivo: castrense y científico. Le integran el heróico y melancólico teniente Roberto Beaufort, el joven sabio Lignac y el suboficial Franchi, a quienes acompañan varios nativos leales en calidad de portadores y guías. Llevan el encargo de apresar a un notable rebelde "targul", Aka, que ha asesinado a un sargento; pero, además, Lignac pretende hallar el misterioso "oasis perdido" o "tercera pista" que en tiempos remotos utilizaran las caravanas. A los riesgos inherentes a la empresa se une la circunstancia de que cierta bellísima cortesana, también "targul", llamada Tamara, y que ejerce un extraordinario poder sobre las tribus salvajes y sus jefes, odia a Franchi, con el que ha sostenido relaciones amorosas, y pretende anticipar a la expedición, para lo cual ha huido de Tamanrasset, reuniéndose con el fugitivo Aka. Después de varias semanas de penoso viaje por el Sahara y de correr innúmeras aventuras, los viajeros se adentran en el océano de dunas de la casi virgen región del Tenere, y allí Lignac descubre los restos de una millonaria calzada—el anhelado "oasis perdido"—, en los que se advierten signos que reproducen el sello de Salomón, o sea la estrella de David. La expedición se divide en dos grupos, citándose en determinado punto, meta final del penoso e interminable trayecto. Y una noche mientras una terrible tormenta está a punto de acabar con los europeos, Aka y Tamara asaltan el campamento de los árabes, matando a tres de los nativos leales y a todos los camellos y acuchillando los adros que contenían la provisión de agua. Aka perre en la reyerta, pero Tamara consigue escapar. Beaufort, Lignac, Franchi y sus guías penetran en insospechados e inverosímiles lugares, en los que termina la desolación desértica y abundan la caza y la vegetación, a la vez que existen nuevas muestras del sello salomónico. Finalmente han vuelto a reunirse ambos grupos, mas la situación es grave a causa de la carencia de cabalgaduras y de diversas y enormes dificultades para el avituallamiento.

CONTINUACION (28)

—Agrupémonos pronto—dijo el corso—. Temo que hayamos caído en un avispero formidable.

Los tres escalaron rápidamente los pocos metros que los separaban de los demás.

Lignac comprendió sin explicación, y su entusiasmo se apagó de pronto. Quiso interrogar al Madani, pero Beaufort le detuvo.

—Todavía no, Lignac.

Temía el relato del "gumler" y comprendía que era preciso antes reaccionar y controlar rigurosamente todos sus actos porque presentaba que estaba abocado a tomar una decisión definitiva. Se volvió hacia el Madani.

—¿Queda té y azúcar?

Y como recibiese una respuesta afirmativa, ordenó:

—Pon a calentar el agua.

Todos se sentaron alrededor del fuego, y el Madani respetó el silencio del jefe. Esperaron a que hirviese el agua, y luego, como si nada hubiese pasado, el Madani preparó minuciosamente el té: probó el primer vaso y fue sirviendo sucesivamente el primero al teniente, luego al sabio, después a Franchi... Todos paladearon con lentitud el brebaje confortador.

Cuando al fin levantó la cabeza, Lignac vio en las paredes del refugio unos extraños frescos pintados en ocre, rojo y blanco maravillosamente dibujados, aunque un poco borrosos, e identificó unos cuernos en forma de lira... ¡un rebano de bueyes!... y no pudo contener una exclamación:

—¡Milent!

Pero ninguno se dignó levantar la cabeza. ¿Qué les importaba de ahora en adelante los tesoros que pudieran descubrir? Únicamente se trataba de salvar sus vidas, si era posible. Sólo Lignac se consideraba bien pagado con la contemplación de tales riquezas aunque debiera dejarse allí el pellejo.

—¿Cuántos lo que ha pasado, Madani—dijo Beaufort—, sin olvidarte de ningún detalle.

Miró a los ojos de sus compañeros y todos pudieron leer en su mirada la decisión inquebrantable de sobreponerse a los acontecimientos. El gran jefe volvía a encontrarse a sí mismo.

El Madani habló. Todos le escuchaban. Habló largamente hasta que, de pronto, fué interrumpido por un canto extraño que se elevaba desde el desfiladero próximo.

Era Yana... Yana, del que se habían olvidado y que saltaba y danzaba de una piedra a otra, prosternándose ante los grabados descubiertos y lanzando su canto sincopado de finales breves y frases sin cesar repetidas que iba componiendo al ritmo de su visión personal y que Lignac reconoció al instante. El también o, mejor dicho, sólo él había considerado con desdén el saqueo del campo y la malanza de los camellos.

Yana calló tan bruscamente como había comenzado y quedó fijo sentado, con los brazos abiertos en actitud de rezo, escuchando los mensajes secretos que él solo comprendía.

El Madani reanudó su relato... Los "chaambi" sentían crecer una vez más su cólera ancestral contra los hombres velados... pero era demasiado tarde... Ahora no podían pensar en la venganza!

Era ya noche cerrada. Las llamas jugaban en las paredes del refugio proyectando en grandes sombras chinescas las siluetas del vivaque. La voz humana resonaba como si saliera de un pozo; la menor palabra, la menor frase pronunciada en voz baja subía amplificada como un clamor y parecía volver a caer sobre ellos.

Sidi-Buya reapareció portador de un grueso musmón que le había arrastrado muy lejos, hacia el "uad". Anunció que el "lassili" cesaba veinte kilómetros más lejos y que le sucedía un gran "tanezruft", florecido de "acheb" por el reciente tornado.

En fin, todo habría resultado feliz si no fuera por...

—Veamos... Seis camellos, dos "betilas", quince días de viveres—resumió Beaufort—. El primer punto de agua conocido, Issalan, se encuentra a ocho días de marcha forzada... ¡Quizá podamos regresar!

—Pero... ¿quién habla de regresar, Beaufort?—interrumpió dulcemente Lignac.

Y todos lo miraron como se mira a un loco.

XXIII

PERSONAL.
Teniente Verdier.
Jefe del Anejo.
Tamanrasset.

"Mi querido amigo: El informe oficial adjunto le hará conocer con todo detalle la marcha de la misión, la travesía del "erg"—al que me gustaría que se bautizase con el nombre de "Erg Garamántico", en recuerdo del "betylo" encontrado cuando ya nos abandonaba la esperanza—y el trágico descubrimiento al salir de nuestra agotadora progresión a través de las arenas. Llevamos ya tres días en este campamento siniestro, tres días más cargados de pensamientos, de recuerdos, de pena y de desesperación que todas las jornadas de mi pasado.

Creo haberlo meditado todo bien: mi deber de jefe de misión, el fin y la salvación de esta empresa. En consecuencia, estoy resuelto a continuar.

No piense usted, querido y fiel amigo, que he perdido la razón. Yo también creía loco a Lignac la noche del drama, pero cambié pronto de opinión. La primera noche, cuando las terribles pérdidas habían transformado nuestra victoria en derrota, solamente tres de entre nosotros se sentían animosos: Yana, el mislico (sólo él sabe adónde va y nosotros no hacemos más que seguirle), Sidi-Buya, indiferente a todo, y, por último, Lignac, cuyas deducciones científicas confirman las visiones del negro inspirado. Cuando en este abrigo bajo las rocas, cubierto de frescos maravillosos—yo no pude apreciarlos bien hasta el día siguiente—, Lignac se mostró francamente contrario a mi deseo de regreso inmediato, nos miramos unos a otros pensando que estaba loco. Pero no era así. Lignac, por el contrario, era en aquel momento el cerebro más lúcido. Aquella noche no quise que me explicara sus proyectos porque yo necesitaba meditar.

Mientras los hombres velaban alrededor del fuego, yo llevé mi alfombra a distancia, al pie del acantilado, y allí maduré largamente mi resolución. Aunque la noche es siempre propicia al recogimiento, no me sentía con libertad de opinión. Una

fuerza implacable pesaba sobre mí. El desierto, una vez más, me modelaba a su guisa.

Es preciso, Verdier, que usted se traslade conmigo a aquella noche en que el aroma del "chij" arborescente se subía a la cabeza. No había luna, y era mejor así; me gustaba el cielo sahariano lleno de imágenes luminosas que nos escriben en puntos de fuego la perpetua historia de la creación. A distancia podía ver la llama alta y clara abundantemente alimentada, alrededor de la cual nuestros hombres, desmorralizados, discutían áspidamente. Oía, a ratos, las voces de Lignac hablando en "tamachek", y adivinaba a Franchi echado a un lado, envuelto en sus mantas, agotado y ya enfermo, absteniéndose de pensar. ¡También estaba allí Yana!... Yana, que rezaba en voz alta, recitando a cadencia accele-

me a mí mismo, dejar mis preocupaciones, mis temores, mis esperanzas y no pensar más que en Dios. Yo no he alcanzado todavía esa beatitud eterna. Continúo atormentado y no logro alcanzar ese feliz estado de mis hombres para los que, durante aquella noche, nada contaba fuera de sus rezos. ¡Ah!... ciertamente ellos están seguros de que Alá los recogerá en su seno! Tienen puesta en él toda su confianza. ¿Por qué sentía yo, pues, a pesar de mi sólida formación cristiana, esa tendencia a creerme el solo dueño de mis destinos? Si fuese de otra manera... ¿dudaría yo?

Lignac, el hombre de hierro, había decidido continuar, sin esperar al día siguiente y sin pedir nuestro consentimiento. Aun no le había yo respondido. Adivinaba las razones del sabio, que había reaccionado de otro modo

No era la nuestra una situación vulgar; el sacrificio de nuestros hombres, nuestros trabajos, nuestros sufrimientos nos conminaban a superarnos. Regresar con aquel terrible balance de pérdidas hubiera significado una cobardía. ¡Debíamos seguir adelante!

Por la mañana yo aceptaba ya el examen de una nueva progresión hacia lo desconocido. Sin hacer ninguna deducción científica, había querido tener sólo en cuenta las realidades técnicas, las posibilidades humanas, y debo decir que éstas abonaban en favor de la perseverancia en nuestras exploraciones.

Nos quedaban seis camellos: mi fiel "Merzuk", que se consolaba en aquellos magníficos pastizales de los ayunos del "erg garamántico", las cabalgaduras del Madani y de Uld Yahlia y, en fin, los otros tres que

cha caza en estos edenes perdidos. Con estos dos hombres, Lignac y yo formaremos nuestro equipo. Franchi le llevará a usted el correo, las noticias y la situación astronómica exacta del campamento actual.

Nos quedan dos "betilas" en buena estado y dos "guerbas", que repartiremos así: una "guerba" y una "betilla" para la caravana de Franchi, y el resto para nosotros. El tornado ha llenado las "gueltas" por todas partes, y más que problema de agua tendremos ahora problema de recipientes. Yo he calculado que en ocho días Franchi podrá llegar a Issalan y aprovisionarse de agua. Creo que los bastarán sesenta litros para esta primera parte del viaje.

Nosotros podremos llevar la misma ración y yo me concedo diez días de plazo; cinco para marchar recto hacia el Sur y, si durante ellos no hemos encontrado nada, regresaremos aquí en otros cinco. Yo creo que las "gueltas" conservarán agua aún durante varios meses, a causa de la tormenta providencial.

Queda la cuestión de los pastos, porque en lo sucesivo debemos ser prudentes y preservar de riesgos a nuestros animales. Sidi-Buya, persiguiendo a un musmón al otro lado del "lassili", ha descubierto un "tanezruft" todo florecido de "acheb" en las depresiones. ¡Una verdadera pradera! Por tanto, encontraremos, al menos al comienzo, hierba y caza.

En cuanto a los viveres, después de hacer un inventario, resulta que tenemos trigo como para unos seis días, dátiles para tres e ingredientes para hacer té una docena de veces. Cuenta además con la caza, que, al parecer, repito, es abundante. He recomendado a Sidi-Buya que haga tasajo, como lo hacen los "tuareg", de los musmones que ha matado y que seguirá matando, porque es necesario reanar los viveres para las dos caravanas.

Vea usted, mi querido Verdier, que la aventura se presenta normal y que todo está bien pesado y bien medido. Lo más asombroso es que Lignac advinara todo esto desde el primer momento.

Al amanecer he reunido a mis compañeros, que se guían hablando cerca del fuego.

—¿Qué hay de nuevo?—me dijo Lignac con una sonrisa que parecía presagiar mi respuesta.

—He decidido que... sí.

—Estaba seguro de que aceptarían usted—me dijo dándome una gran palmada en la espalda—, No se contemplan tales tesoros sin experimentar el deseo de contemplar otros.

Yo estaba distraído y no sabía a qué se refería. Luego pensé en las pinturas rupestres.

—Le confieso a usted, Lignac, que esos tesoros no han significado nada en mi decisión.

Lignac parecía azorado.

—Entonces... ¿qué motivo ha tenido usted para aceptar tales riesgos?

—Pues bien: he decidido continuar en vista de que, técnicamente, la cosa no es disparatada.

En seguida le expliqué mi plan.

Los otros estaban acurrucados a nuestro alrededor, salvo el Tuati, que dormía bajo la tienda pulmonosa sin duda—, tendido cerca del fuego en el lugar más abrigado de la gruta.

Esegi el momento para hablar abiertamente de la decisión de la caravana. Franchi estaba a mi lado con las mejillas hinchadas bajo la barba revuelta, los ojos brillantes de fiebre y haciendo un gran esfuerzo para no dejar ver su cansancio. Por nada del mundo hubiera yo querido causarle pena y... ¡sin embargo!

Cuando supo mi decisión de hacerle regresar se curvó un poco más y luego se fregó bruscamente:

—¡Mi teniente, usted no puede hacer eso! Yo debo quedarme con usted. Existe todavía peligro y yo quiero estar a su lado. ¿Es que me he portado mal? Se excitaba y daba pena verle.

—No, mi querido Franchi—le dije—, créame: los peligros serán aproximadamente iguales. He hecho el inventario del agua, y para llegar hasta Issalan con el Tuati, febril, no tendrá usted derecho más que a algo así como un litro y medio por cabeza y por día; usted sabe lo que eso significa en esta latitud y en el mes de septiembre...

(Continuará el martes)

(Publicada con autorización de Editorial Juventud.)



rada versículos del Corán, afiadidos los unos a los otros como los eslabones de una cadena sin fin. A veces un "chaambi" respondía y todos hacían coro.

Yo envidiaba a aquellas gentes y hubiera querido rezar con ellos porque sentía aquella noche, más que nunca, la necesidad de creer en Dios. Cuando era muy joven, me gustaba leer y retere un grueso libro que me habían dado como premio en la escuela comunal de mi pueblo y en el que se relataban las grandes aventuras de los hombres: Selkirk, Cook, la tripulación de la "Jeannette", Scott, etcétera. Había un grabado, estropeado por las moscas y la humedad, que mostraba a un naufrago solitario sobre una balsa flotando en la mar desencadenada. Debajo decía: "Si quiero aprender a rezar... vele al mar." Igualmente hubiera podido decirse: "Vete a atravesar el desierto..."

Pero para rezar, Verdier, me hubiera sido necesario desdoblarme, abandonarme y olvidar-

que yo. De Franchi no había porque el infeliz estaba demasiado abatido para dar su opinión, ni de los otros porque todos tenían sus miradas fijas en mí y harían lo que yo dijera. A la vista del campo devastado, de los hombres muertos y de los camellos martirizados, mi primer movimiento había sido el de regresar lo más de prisa posible, salvando lo que quedaba de la expedición. Una vez muerto Aka, yo me encontraba, de hecho, descargado de mi compromiso militar. No existiendo ya el rebelde, ¿para qué continuar? ¿La pista olvidada? ¿El oasis desconocido? Era preciso estar loco para perseverar en aquella idea... Yo iba a jugar, casi a sabiendas de que perdería. ¡Qué monstruoso error! Lignac acababa de demostrarme que no se debe jugar perdiendo. El, de la primera mirada, había juzgado el desastre, y una hora después declaraba: "Estoy dispuesto a continuar." Había visto que se nos presentaba una posibilidad y no era posible volver atrás.

se salvaron por sí solos del desastre.

En estas condiciones era preciso reducir la caravana porque todos no podíamos continuar. Era urgente repatriar a Franchi, cuya salud declinaba peligrosamente y que me ocultaba su estado desde hacía varios días.

¡Pobre y querido Franchi! ¡Cómo hubiera deseado yo que siguiera acompañándome! Otro obstáculo era el Tuati, que había empeorado aun más. Por otra parte, yo debía devolverle a usted el Madani, gracias al cual el desastre no había resultado absoluto. En fin, y también de muy mala gana me era preciso separarme del "chaambi" Ahmed. El no lo sabe aún y necesito muchas precauciones para decirse, porque este bravo "gumler" no conoce la vacilación y querría seguirme, estoy seguro.

Yana nos conducirá y conservará también a mi lado a Sidi-Buya, que nos será muy útil como cazador porque hay mu-



CRONICA MUNDANA

CARTA DE LAS PERSONAS MAYORES A LOS NIÑOS MAGOS DE ESTA NAVIDAD

Los importantes corazones de los comerciantes.--Geniecillos domésticos, enanitos nuestros.--Niños felices que no tenéis escuela.--La lección de los rapaciños de todo el mundo

Queridos Niños Magos: Os escribo en nombre de las personas mayores, a vosotros, los Niños Magos de esta Navidad. Os escribo con la pluma de todos los días, que hoy tiembla un poquito porque la lleva en volandas el corazón, y el corazón, como hace tic-tac, se mueve siempre temblando, como un viejecillo bueno, como una rama frágil o como un pajarillo travieso.

Queridos Niños Magos, que habéis ido estos días por esas calles de Dios haciendo milagros. Nos habéis llenado los escaparates de turrones, las esquinas de figuras de Belén, las plazuelas de musgo y corcho, las almas de estrellitas cieras.

No nos abandonéis, queridos niños, no nos dejéis de vuestras pequeñas manos magas. Seguid haciendo locuras en nuestros corazones y en los importantes corazones de los comerciantes; volved siempre la cabeza tarumba para que llenen sus tiendas con ábotes de Navidad y sus trastiendas con cajas reventando de juguetería, y sus cabezas con ese afán de inventar prodigios, como si fuesen hadas o brujos: muñecas floronas, aviones gigantes, borriquitos tanudos, figuras de mazapan...

Dulces tiranos, hacédnos jugar a chiquillos estos días que llegan; obligádnos a llenar nuestro mundo de villancicos, vuestras calles de Reyes Magos, vuestras cabezas de ilusiones, vuestras corazones de sueños. Volvednos locos, volvednos de nuevo chiquillos, rapazueltos; milagreadnos la vida regalándonos muchas horas niñas a vuestro lado: mirando el Belén, trasteando entre los turrones, echando trocitos de gurrache en vuestra sartén, cantando villancicos con vosotros.

Tirad de nuestro corazón, obligádnos a pensar con vosotros en la importante carta de los Reyes, hacédnos recordar a Blanca Nieves, el Gato con Botas, Pinocho y Simbad el Marino.

Conmovédnos una vez más, Niños Magos, geniecillos domésticos, enanitos nuestros genero-

so nuestros, gnomos nuestros, trastos nuestros, que centuplicáis nuestros presentes y nos los devolvéis en risas.

Melchor, Gaspar y Baltasar preparan sus camellos en los lejanos palacios de Oriente. Matildín, Irenita, Marisol, preparan nuestra Navidad por el pasillo de casa, armando algarabía. Magos nuestros, que traéis en vuestras manos gorduzuelas el secreto de la paz, porque vais devolviéndonos a cada risa nuestra vuestras mil risas; generosos nuestros, maestros nuestros, niños nuestros.

Duendecillos españoles, los de Madrid, los de toda nuestra rosa de los vientos; los de Alcalá, que corren hacia la escuela cuando toca la charrería de los Escotapios; los de Gistán, que ahora estará nevado, como un pueblecillo de Belén, en la faldita de Monte Perdido; los de Dos Hermanas, los rapazueltos de toda la bahía de Cádiz y las diminutas pibillitas de San Felito o de Villafranca del Panadés; y las rapazas de Argoreño, y las fillinas de la ría de Arosa. Los de aquí, los de allá, los niños de Cuacos, que es un pueblín diminuto; los de Nueva York, que es una gran ciudad. Duendecillos coreanos, duendecillos negros, duendecillos alemanes, duendecillos irlandeses, duendecillos del Caribe, de las Antillas, de la Tierra de Fuego; lejanos niños chinos, niños tagalos, niños malayos, chavalines holandeses, chiquillos de Venecia, de Nápoles o de Florencia. Niños nuestros con la naricilla roja, con las orejas tapadas por la bufanda, con las manos en los bolsillos del pantalón, con los carrillos manchados de turron, con los pelos revueltos, con la cara de picarros. Niños felices que no tenéis escuela porque ha nacido el Niño Dios...

Duendecillos nuestros, duendecillos polacos, yugoslavos y rusos. Con las mismas naricillas brillantes, con idéntica alma juguetona. ¡Si fuésemos capaces de entender alguna vez vuestra noble y limpia lección de esta y

de todas las Navidades del mundo!

Vida de familia

NATALICIO

La esposa de don Vicente Benloch, nacida María Teresa Fernández-Cuesta, ha dado a luz en el Sanatorio de San Luis de los Franceses, y asistida por el doctor Harguindeguy, una preciosa niña.

Felicitemos por tan grato acontecimiento a los padres de la recién nacida y a sus abuelos, la viuda de Benloch, el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández-Cuesta, y su distinguida esposa.

ENLACE PINERUA-TORRES QUEVEDO

En la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real se ha celebrado la ceremonia del enlace matrimonial de la señorita María Victoria Piñerúa y Rico con don Leonardo Torres-Quevedo y Marín. La novia, elegantemente ataviada con un traje de faya natural y encaje de Bruselas como tocado, entró en el templo del brazo de su padrino, don Oscar Piñerúa, y el novio daba el brazo a su madre, doña Isabel Marín, viuda de Torres-Quevedo.

Firmaron el acta como testigos: por parte de la novia, el ministro logado de la Armada don Eugenio Blanco, el delegado nacional de Sanidad, don Agustín Aznar; los doctores don Francisco Luque y don Manuel Sáinz de los Terreros, don José Antonio Ochoa y sus hermanos políticos don Carlos Ochoa, don Luis Bahía y don Juan Carlos C. de Polavieja. Por parte del novio, sus tíos el marqués de la Frontera, don Agustín Marín Beltrán de Lis, don Ignacio Beltrán de Lis, don Gonzalo y don Fernando Torres-Quevedo, don Javier Martínez Avial, su hermano don Francisco Torres-Quevedo y don Eduardo Moyano.

Ilustres visitantes hispanoamericanos en Madrid

DON JOSE MARIA FERNANDEZ UNSAIN, DON JOSE GABRIEL NAVARRO Y DON OSWALDO ROBLES

Ha llegado a Madrid el insigne poeta y escritor argentino don José María Fernández Unsain, una de las figuras más prestigiosas del nacionalismo de aquel país, que ha sido director del diario "El Caballo" y colaborador de importantes publicaciones. El señor Fernández Unsain ha realizado una extensísima labor hispanista, escribiendo varios centenares de artículos y pronunciando numerosas conferencias en defensa de la causa española. De ascendencia guipuzcoana, ha venido a tomar contacto con la patria de sus antepasados y permanecerá algún tiempo entre nosotros.

El ex presidente del Instituto Ecuatoriano de Cultura Hispánica don José Gabriel Navarro ha llegado también a Madrid, en compañía de su esposa. Se trata de una destacada figura que ha sido embajador en Chile, y que como escritor es autor de uno de los mejores libros relacionados con el Ecuador y de numerosas obras de crítica de arte.

Procedente de París, donde ha asistido a las reuniones de la Unesco, ha llegado a Madrid, con objeto de pasar las Navidades en España, el profesor de Filosofía de la Universidad Nacional de Méjico, don Oswaldo Robles, que ya visitó anteriormente nuestra patria y pronunció varias conferencias.

TEATRO PUEBLO

Estreno en Valencia

En el teatro Ruzafa, de Valencia, ha estrenado la compañía de revistas Coisada, cuya primera vedette es Maruja Tomás, el sainete arrevistado "¡Espavíleme usted al chico!", de Paradis, Giménez y Torres, música de los maestros Guerrero y Parada. Alcanzó un éxito excepcional. El público celebró la gran comedia del libro y obligó a repetir íntegramente la partitura.

La despedida del año en el teatro Martín

Como siempre, la despedida del año que se va y el saludo solemne al que llega con el rilo de las uvas espléndidamente realizado, se verificará el día 31, en el teatro Martín, con toda la importancia y los detalles que allí son de costumbre. El festival organizado al efecto será variado, ameno y atrayente y tan vinícola como otras veces, de grata memoria.

Han comenzado ya los preparativos, que iremos publicando. El acreditado vino de la Riva, fino Tres palmas, que no falta nunca en ninguno de los festejos similares del Martín, ya está envasado en los botellines con que se obsequia al público.

Seguiremos dando noticias acerca del suceso.

ALCAZAR: "Las botas de siete leguas"

En función infantil subió ayer al escenario del Alcazar esta divertida fantasía, en que los personajes de los cuentos que un día alegraron nuestros primeros años toman vida y forma corporal y hacen las delicias de los chicos—y no pocos grandes—con sus emocionantes peripecias.

Los niños de hoy tienen sobre los de ayer la ventaja de que, ya sea en el cine, ya en el teatro, ven a los tipos de la maravillosa mitología infantil.

La chiquillería siguió entusiasmada las aventuras de "Las botas de siete leguas", aclamó a los buenos, denostó a los malos y se divirtió en grande con el espectáculo.

REINA VICTORIA: Reposición de "Elena tiene un pasado"

La compañía de Tina Gascó repuso ayer esta graciosa y fina—aunque poco veloz—comedia de Jackson y Boltomley, adaptada por María Luz Regás a un castellano no exento de disonantes americanismos, como el decir "Desde ya", etc.

Juzgada "Elena tiene un pasado" en el día de su estreno, procede dedicar ahora unas palabras a la representación, que fue excelente, avalorada por la inclusión de dos elementos nuevos. Ambos pertenecían a la compañía de Paulina Singerman, y con ellas les aplaudimos poco tiempo ha: Manuel Díaz González y Julio Sanjuán. Uno y otro son actores muy expertos, ideal el último para los papeles que requieren naturalidad, insuperable el primero en los tipos afectados y un poco ridículos. Su incorporación supone un valioso refuerzo para el Reina Victoria.

Tina Gascó, como en ella es costumbre, nos dio un papel bordado. Muy bien asimismo Victoria Rodríguez Clavijo y Carlos Casaravilla, perfectamente adaptados a su difícil tipo. El público rió en grande y aplaudió a todos con singular calor.—V. F. A.

ENTREGA DEL PREMIO SINDICAL CALVO AROZA

Le ha obtenido un empleado del mercado de Legazpi

En el salón de actos del Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas se celebró la entrega del Premio Calvo Aroza. Este premio se otorga al productor que reúna excepcionales dotes de laboriosidad, honradez y constancia, y ha recaído en el empleado del mercado de Legazpi don Eleuterio Caro Frutos, que es a la vez jefe de la Sección Social del Sindicato. Seguidamente se hizo entrega de aguinaldos en metálico por va-

lor de 3.700 pesetas a los veteranos productores del Sindicato.

LAS CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA DE TRANSPORTSS

El jefe nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones ha entregado al ministro de Obras Públicas las conclusiones aprobadas en la última Asamblea celebrada de los Transportistas por Carretera, tanto de viajeros como de mercancías.

Madrid y su brillante espectáculo

Ayer, día teatral por excelencia, todos los coliseos con cartel interesante abarrotaron sus respectivas salas.

El teatro Madrid cogió de sus taquillas el agradable cartel del agotamiento total del billeteaje. La comedia musical "¡Conquistame!", de Antonio y Manuel Paso, realizó sus fastuosas representaciones entre múltiples aplausos al sobresaliente esplendor de los cuadros; a la gentil presencia y el buen arte de la suprema vedette María de los Angeles Santana, la acreditada gracia de Carlos Garriga y la siempre acertadas intervenciones de Selica Pérez Carpio y Pedro Terol.

Como de costumbre, también fueron objeto de calurosos aplausos del público los números más populares de la partitura de Daniel Montorio, singularmente el de los "bandidos calabreses", que la estrella cubana canta y capitanea con un aire y una tonalidad de gran artista del género, que encanta al público con su fina labor interpretativa.

Convocatoria del Premio Boscán de Poesía para 1953

El Seminario de Literatura Juan Boscán, del Instituto de Estudios Hispánicos de Barcelona ha publicado la convocatoria del Premio de Poesía para 1953.

A él pueden presentarse poemas españoles e hispanoamericanos, y los originales no podrán pasar de 700 versos, extendiéndose el plazo de admisión de los originales hasta el 31 de marzo de 1953.

El Premio Boscán 1953 es de 4.000 pesetas y el concurso se fallará la noche del 2 de junio del año próximo.

Los originales, por duplicado y escritos a máquina, sin nombre del autor, se remitirán al Instituto de Estudios Hispánicos, Valencia, 231, Barcelona, haciendo constar en el sobre "Para el Premio Boscán 1953. Se adjuntará en sobre cerrado o plica el nombre y domicilio del autor, consignando el título de la obra en parte exterior del sobre.

LIBROS EN CRITICA Y NOTICIA

NOTAS FILOLOGICAS

Por el profesor ECHAURI

Florilegio. Leemos en un periódico de Madrid: "Los Estados Unidos siguen moviéndose en el ingenuo área de suponer..."

Área es del género femenino; es, pues, disparate gordo decir el "ingenuo área"; debe decirse la "ingenua área", aunque no sabemos qué quiere decir eso de "ingenua área"; como es gran disparate "el dulce arpa". Arpa es femenino, y debe llevar el artículo femenino, cuando está solo, pero no si va precedido de un adjetivo.

Y éste es un engaño en que tropiezan muchos que creen que ha de ponerse el artículo masculino ante sustantivos femeninos que empiezan por "a" acentuada precedidos de un adjetivo.

Es un disparate repetido en el mismo periódico madrileño, que dice en otro artículo: "Se pierde en el corazón como en un viejo arca."

No caen en la cuenta estos escritores de que debe decirse "el arca", pero que es un disparate mayúsculo decir "el viejo arca", sino "la vieja arca". "El área" está bien dicho, pero "el ingenuo área" es un ingenuo disparate.

Del mismo periódico en otro artículo: "... y la vistió con una armadura...". Armadura es del género femenino, y debe decirse: una armadura.

Del mismo periódico: "Lo que de tales coloquios se reprodujera iba a importarnos por el momento, mas que no cuanto Churchill y Truman...", donde nos parece que sobra ese "no".

En otro artículo del mismo periódico se lee: "... y el Parlamento del pequeño Estado también la puso su veto". Supongo que ese pronombre "la" debe ser "le", porque ha de ser dativo: "le" puso, no "la" puso.

... para demostrar que perdura intacto el espíritu motriz que inspiró la Cruzada." El "espíritu motriz" no suena bien, será el espíritu "motor", creo yo. "Motriz" es femenino, como "adora triz", "emperatriz".

Otro señor me escribe muy "intrigado" por la etimología y significación de la palabra "bachiller" y "bachillerato", que en inglés dice "bachelor", y tiene la significación de "soltero", entre otras.

Para mí no hay duda ninguna de que "bachiller" es un compuesto de las palabras latinas "bacca lauri", "hoja de laurel" con que se adornaba el futuro bachiller.

El mismo pregunta: "¿Está bien separar al final del renglón o de línea "cor-rer"? ¿No opina que debe separarse "cor-rrer"?"

Es evidente que ha de dividirse "co-rrer" y no "cor-rer", y así lo dispone la Academia Española.

Pregunta el mismo señor si es lo mismo "rivalidar" que "revalidar". No, señor; no es lo mismo, porque "rivalidar" es un barbarismo y revalidar es lo correcto.

El mismo señor pregunta si es lo mismo "revalorizar" que "valorizar" o "valorar".

Revalorizar y valorizar son dos barbarismos; el verbo correcto es valorar.

Tan correcto es decir "anteayer" como "antes de ayer", "antes de anoche" o "anteanoche".

Es lo mismo decir "al menos" que, "a lo menos" o "por lo menos", "a través" que "al través".

Debe decirse "Heródoto", no "Heredoto", como se dice generalmente. Leonidas, rey de Esparta; Arquimedes, como pronuncian los italianos, no "Arquimedes", como decimos en español; Catulo, el poeta, no Cátulo, que fué un general romano; Aristides, no "Aristides", como decimos en español. En griego es Aristides: la penúltima sílaba es, pues, diptongo griego "ei", que en español debe ser una "i" larga. "Ciclope", no "ciclope", de "cyclops", círculo, y "ops", vista. "Medulla", no "médula", meollo. "Torticollis" no "torticolis", de "tortum collum", torcido cuello.

P. S.—La frase que desea el señor R. que traduzca no la creo bien copiada. La frase no es árabe. Copiémela bien y veremos de traducirla.

LIBROS

"EL CABALLO DE LOS DIOS". Henri-Georges Clouzot. — Editorial Aymá. — Barcelona, 1952.

Editado por Aymá con el lujo que caracteriza a la recentísima serie "Los caminos de la vida", acaba de ponerse a la venta el segundo volumen de la misma: "El caballo de los dioses". En él ofrece Henri-Georges Clouzot, conocido literato y director cinematográfico francés, la visión, que se antoja fantástica, pero que tiene absoluta autenticidad, de un mundo extraño que se consideraba hundido en las noches de los tiempos: el de las sectas fetichistas de Bahía (Brasil), continuadores del culto y de los ritos que llegaron a América con los esclavos africanos como secuela trágica del tenebroso "voodoo". Clouzot y su esposa Vera han convivido extraordinarios personajes y personajes de esta incomprendible secta, participando en sus caóticas ceremonias y sus inverosímiles demostraciones de fanatismo. "El caballo de los dioses", traducido con sumo acierto por Edmond Vallés, se lee sin reposo desde la página inicial al epítogo, y lleva una curiosísima aportación gráfica, consistente en numerosas fotografías.



"LA PEQUEÑA CIUDAD". Mercedes Sáenz Alonso. Barcelona, 1952.

La editorial Luis de Caralt nos ofrece la cuarta obra de la celebrada novelista Mercedes Sáenz Alonso. Como en "Bajos fondos", de la que nos ocupamos en esta misma sección, su estilo es directo, descarnado y vivo; "La pequeña ciudad" es una narración estricta de hechos que por todas sus líneas rezuma realismo y da la impresión de que la autora se limita a transcribir literalmente las escenas vividas. Es quizá en esto donde radica la fuerza literaria de Mercedes Sáenz, cuyas vigorosas descripciones están mullidas con observaciones y relaciones de la más aguda intuición. Y esta intuición es la que lleva al planteamiento de los más sutiles problemas de la vida cotidiana, que están presentes sean cuales fueren sus soluciones.

QUIEN CABALGA UN TIGRE. Doris Miles Disney. Editorial Aymá. Barcelona, 1952.

Doris Miles Disney hermana con maestría incomparable el dinamismo episódico inherente a los relatos de misterio y el alto clima del estudio de la psicología morbosa. "Quien cabalga un tigre", segundo volumen de la serie "El escarabajo de oro", es una feliz y rotunda prueba de tal aserto. Narración en la que juegan, desordenados, el amor y el odio, tiene su comienzo en la deliciosa viñeta ochocentista de un pue-

bio de Nueva Inglaterra para desembocar en una sombría y turbadora historia, que va alcanzando su grandeza trágica a medida que la protagonista, Susán Lowven, devora el diario de su difunta tía Harriet con emoción e interés idénticos a los que experimenta el lector de estas apasionantes páginas.

ANÁLISIS DE GRASAS. Publicaciones del Ministerio de Agricultura. Madrid, 1952.

La Sección de Capacitación del Ministerio de Agricultura ha iniciado con la publicación de los Métodos Oficiales para el análisis de las materias grasas para uso de los laboratorios dependientes del citado Ministerio, una nueva serie encomendada a dar cabida a las Instrucciones, Reglamentos, Normas y Métodos de trabajo con destino al personal técnico, agrónomo, forestal y veterinario a cuyo cargo están los diferentes servicios. A tan interesante folleto "Análisis de Grasas" (Métodos Oficiales), seguirán las Instrucciones para el Servicio de Ordenación de Montes, hace tiempo agotadas en edición uniforme con esta publicación, primera de la nueva serie que se da a la estampa.

REVISTAS

- "Revista de Filosofía", números 40, 41 y 42.
- "Archivos del Instituto de Estudios Africanos", números 20, 21 y 22.
- "Ateneo", número 23.
- "Poesía Española", número 10.
- "Mujer", número 180.
- "Barrio", número 1.
- "Madrid Filatélico", número 532/11.
- "Lo mejor del Catholic Digest", número 3.
- "Coleccionismo", número 202.
- "La Actualidad Española", número 48.
- "De Economía", números 19 y 20.
- "Ecclesia", número 595.

CINE PUEBLO CINE PUEBLO CINE PUEBLO CINE PUEBLO

LA CRONICA DEL CINE
Por José Ruiz Ferrón

Pompeya y Palace
"OTELO"

Si William Shakespeare viviera y Orson Welles sollicitara de su fabulosa pluma un argumento adecuado al secreto resorte de sus expresiones, el genio de las letras inglesas hubiera escrito "Oteló".

"Oteló" fué presentada en el Festival de Cannes y obtuvo el Gran Premio de 1952, levantando una fuerte tempestad de discusiones.

El éxito grandioso de la obra cumbre de Cecil B. de Mille «Sansón y Dalila», en el Capitol

La mejor película de Cecil B. de Mille, la más grande realización que se ha filmado desde "Los diez mandamientos" hasta hoy, ha sido "Sansón y Dalila".

Georges Guetary, protagonista de "Pluma al viento"

Nació en Alejandría el 8 de febrero de 1915 este ahora ya famoso galán francés. Su tío el célebre pianista Tasso Janapaulo, le hizo ir a París para estudiar canto con Ninon Vallin.



Elizabeth Taylor, la más joven y bella de las artistas de Hollywood, es una de las principales intérpretes del formidable film en tecnicolor "Ivanhoe", una de las tres películas de oro de la prestigiosa marca Metro Goldwyn Mayer que muy pronto se estrenará en Madrid.

Pluma al viento

Hoy, viernes, estrenan el Carlos III y Roxi B "El mundo en sus manos"

Cuando la última novela del escritor Rex Beach, "El mundo en sus manos", se puso a la venta, tuvo un éxito fulminante; casi sin tiempo para que la crítica expusiera su opinión, ya el público le había dado el espaldarazo, seguro de que su genial autor volvería a deleitarlo con ese arte que empieza en la narración y la maestría que despliega para describir los paisajes y escenas que mueven sus personajes.

CARTELERA DE MADRID + CARTELERA DE MADRID + CARTELERA

GACETILLAS

"PRIMAVERA DEL PORTAL" Letra, E. Llovet. Música, Leoz Dirección y decorados, J. Caballero. Con Tony Rosado, Lilar Lorenz, Cantores de Madrid, orquesta Radio Nacional. Segunda Gala Ateneo. Hoy, 11 noche. María Guerrero.

ORQUESTA DE RADIO NACIONAL Dirigida por Jesús G. Leoz, autor de la música de "Primavera del portal". Segunda Gala Ateneo. Hoy, 11 noche. María Guerrero.

"LAS UVAS DEL INFANTA" en preciosas cestitas, le darán la suerte para 1953, y entrará en el año riéndose como nunca con "La viuda es sueño".

Funciones para mañana

TEATROS

ALBENIZ. — (Compañía titular de revistas. Dirección Manuel Paso.) 7 y 11: ¡Devuélveme mi señora! (de Paso, Montorio y Alguero). 2.ª temporada!
ALCAZAR. — (21-22-52.) 7 y 11: Pepe Iglesias "el Zorro", en Cabalgata musical, con Ballet Marifé, Diana Márquez, Nieves Patiño. Autorizado para menores.
ALVAREZ QUINTERO. — 7 y 11: Kaps y Joham presentan su nueva producción El carrusel vienés. Se despacha con cinco días.

¡Conquistame! (éxito sin precedentes) A. y M. Paso, maestro Montorio. (Despachase con cinco días.)
MARTIN. — (Revistas Muñoz Román.) 7 y 11: ¡A vivir del cuento!
REINA VICTORIA. (Gascó-Granada.) 7 y 11: Elena tiene un pasado. ¡Divertidísima!
ZARZUELA. — (Temporada lírica.) 7 y 11: Sierra Morena, de Ardavin y maestro Torroba. Espectacular presentación. 150 personas en escena. Localidades desde 3 pesetas.

Cines (sesiones numeradas)

AMAYA. — (Martínez Campos, 7. 37-01-79.) 7-11: Mañana será tarde (Pier Angeli, Vittorio de Sica).
AVENIDA. — 7 y 11: Paralelo 38 (Frank Lovejoy, Richard Carlson). Tolerada. 3.ª semana.
BARCELÓ. — 7-11: Mi espía favorita (Bob Hope-Hedy Lamarr). Primer reestreno.
CALLAO. — 6,45-10,45: Un lugar en el sol. ¡La película inolvidable! (Montgomery Clift, Elizabeth Taylor, Shelley Winter). 7.ª semana. Precios normales.
CAPITOL. — 6,45-10,45: Sansón y Dalila.
Carlos III (T. 35-00-02). — El mundo en sus manos.
COLISEUM. — 7-11: Magnolia ("Show Boat"). Technicolor maravilloso (Ava Gardner, Kathryn Grayson, Howard Keel, Joe E. Brown).
GOYA. — 7-11: Mi espía favorita (Bob Hope-Hedy Lamarr). Primer reestreno.
GRAN VÍA. — (22-60-34. Temporada selección.) 7-11: Cada vida es un mundo (de Somerset Maugham). Tolerada. 3.ª semana.
Luchana (T. 24-58-25). — Entre dos juramentos.
PALACIO DE LA MUSICA. — 7-11: La Cenicienta (Walt Disney). Technicolor. 2.ª semana.
PALACIO DE LA PRENSA. — 7-11: ¡Viva Zapata! (Marlon Brando, Jean Peters). Director, Elia Kazan. Supreproducción norteamericana 20th Century Fox.
PAZ. — 7-11 (primer reestreno exclusivo): Horizontes lejanos (James Stewart). Technicolor. Tolerada.
Pompeya (T. 31-32-21). — Amaya.
PROGRESO. — 7-11: Brigada 21 (Kirk Douglas, Eleanor Parker). Proyecciones (T. 23-39-76). — Brigada 21.
REAL CINEMA. — 7-11: Horizontes lejanos (James Stewart, Arthur Kennedy). Technicolor. Tolerada.
REX. — (Tel. 22-37-00.) Continúa de 11 a 6. Mumeradas, 7 y 11: Como te conocí (Jeanne Crain, Lynn Bari). Technicolor. Tolerada.
RIALTO. — 7 y 11: Gloria Mairena (Juanita Reina, Eduardo Fajardo). Tolerada menores.
Roxi. — Sala A (T. 24-45-14): El derecho de nacer. — Sala B (241060) El mundo en sus manos.
Salamanca (T. 26-08-23). — El hombre del Colorado.
SAN MIGUEL. — 7-11: Un ratón servicial (dibujo color) y Mi espía favorita (Bob Hope, Hedy Lamarr).

Alcalá (T. 25-46-08). — Pánico en las calles y Recluta enamorado.
Alicántara (T. 25-23-54). — Ave del paraíso y Oro en barras.
Alhambra (T. 21-43-43). — El valle prohibido y Piratas del mar Caribe.
América (T. 27-80-28). — Levando anclas y Reclutas.
APOLÓ. — Continúa 5: Mr. Wong en el barrio chino y Guerrilleros en Filipinas.
Argel (T. 26-40-27). — Nuevo amanecer y Diez valientes.
ARGÜELLES. — Continúa 5: Angel negro y En una isla contigo (Esther Williams-Ricardo Montalbán). Technicolor.
Arizona (T. 33-51-09). — El caballero de San Marcos y Alhambra.
Ave María (T. 27-78-64). — Mi vida.
Astoria (T. 31-00-45). — Siete viudas y un soltero y Las minas del Rey Salomón.
Astur (T. 33-56-34). — Carmen y La mujer invisible.
Avenida (Vallecas; T. 27-76-61). — Piratas del asfalto y ¿Se puede entrar?
Ayala (T. 25-06-00). — Tempestad en la cumbre y Blanca Nieves.
Azul (T. 31-76-60). — El pequeño fenómeno y Revuelta en la India.
Becerra (T. 25-74-02). — La reina del Oeste y Flecha roja.
Belas Artes (T. 25-50-92). — La Hermana San Sulpicio.
Belas Vistas (T. 33-51-44). — Sinfonía del amor y Mares de China.
Benavente (T. 22-18-64). — La pareja invisible y Siete noches en Nueva York.
Bilbao (T. 24-81-19). — La Hermana San Sulpicio.
CALATRAVAS. — Continúa 11 mañana (riguroso estreno): Cada vida es un mundo (Somerset Maugham). Tolerada.
California (T. 37-28-15). — Currículo de la Cruz y Agárrame ese fantasma.
Carabanchel Cinema (28-85-57). — Dallas, ciudad fronteriza y Cargamento clandestino.
Carretas (T. 21-98-08). — Robinsones atómicos y Secreto de Estalita.
Castilla (T. 27-58-03). — Se vende una novia y Carmen.
Corvantes (T. 22-81-09). — Se vende una novia y Los ojos dejan huellas.
Colón (T. 23-44-58). — Una vida marcada y Carta a tres esposas.
Covadonga (T. 34-51-19). — Milagro en Milán y Pekín.
Cristal (T. 34-51-07). — Soga de arena y Corazón de piedra.
Chamartín (T. 33-38-42). — La vida de Carlos y Mares de China.
Chamberí (T. 23-00-39). — El diablo de fuego y Oro en barras.
Chiki (T. 31-39-37). — El silencio es oro y Vuelven de la guerra.
Chueca (T. 24-05-99). — De ilusión también se vive y Atomantada.
Dellollos (T. 27-66-58). — Casa de locos y Las minas del Rey Salomón.
Diana (T. 24-38-27). — La casa de la calle 92 y Las llaves del reino.
Do-Re (T. 27-95-43). — De corazón a corazón y Oro y marfil.
DOS DE MAYO. — Continúa 5: Tiempos modernos y Desde aquel beso.
España (T. 30-01-00). — La hora fatal y Las minas del Rey Salomón.
Espronceda (T. 34-47-77). — La rueda del destino y Casado y con dos suegras.
Europa (T. 33-10-48). — Vuelven de la guerra y El limpiabotas.
Figaro (T. 39-16-45). — Una estrella de ocasión y Ave del paraíso.
Flor (T. 23-53-78). — El tigre de Esnapur y La tumba india.
Florida (T. 28-81-00). — Surcos y Loca por la música.
Frutos (T. 27-72-49). — Envuelto en la sombra y La niña de la venta.
GONG. — Continúa 5: Mi espía favorita (Hedy Lamarr-Bob Hope). Primer reestreno.
Goya (Vallecas; T. 27-24-20). — Tiempos modernos y Camino del Oeste.
Granada (T. 28-31-04). — Relato criminal y Mi chica y yo.
Iberia (T. 26-75-00). — Secreto de Estado y La sepultada viva.
Itiza (T. 26-65-53). — El enigma

de otro mundo y Los hijos de los mosqueteros.
Ideal (T. 30-00-76). — Entre dos juramentos.
Imperial (T. 22-34-27). — El pato atómico y Ave del paraíso.
Infantas (T. 22-56-78). — Mañana será tarde.
Iris (T. 24-69-76). — Corca del cielo y El ladrón de Bagdad.
Lavapiés (T. 30-38-31). — El último refugio y Las minas del Rey Salomón.
Lepanto (carretera Aragón, 178). — Pusiado al amanecer y Eva al desnudo.
Lusarreta (T. 27-45-37). — Peppino y Violeta y Los hijos de los mosqueteros.
Maravillas (T. 23-69-03). — Vive si te dejan y Yo la maté.
María Cristina (T. 23-85-85). — Sucedió en la Quinta Avenida y En las rayas de la mano.
METROPOLITANO. Continúa 5: Ninotska y En una isla contigo.
Moderno (T. 33-37-56). — Ambiciosa y Cielo azul.
Montera (T. 22-96-71). — Casado y con dos suegras.
Montaña (T. 33-15-28). — Pequeñeces y Noche y día.
MONUMENTAL CINEMA. Continúa 5: El secreto de Saigon y En una isla contigo (Esther Williams-Ricardo Montalbán). Technicolor.
Mundial (T. 26-53-32). — Pandora y El último Estuardo.
Muñoz Beca (T. 22-57-46). — Acosados y El padre es abuelo.
Narváez (T. 26-76-03). — Cartas marcadas y Casado y con dos suegras.
Odeón (T. 39-40-46). — El caso de los dedos cortados y La Hermana San Sulpicio.
Olimpia (T. 27-46-22). — Quiero a este bruto y Teresa.
Orca (T. 36-00-07). — El invisible Harvey y El submarino fantasma.
Palacio Olimpia (T. 31-37-11). — Amaya.
Palacio del Cine (T. 21-41-17). — Diez valientes.
Panorama (T. 22-40-01). — Brigada 21.
PAVÓN. — 4: Pleito de honor y Lola la Piconera.
Paz (T. 31-81-52). — Locos del aire y Oro en barras.
Pelayo (T. 23-86-18). — Escuela de sirenas y El pirata de Capri.
Pizarro (T. 27-75-10). — El capitán pirata y La jungla en armas.
Pleyel (T. 22-54-74). — Pendenciero indeseable y Malaca.
Postas (T. 31-73-27). — La rueda del destino y Oro en barras.
Príncipe Alfonso (T. 24-24-74). — Horas de ensueño y Malaca.
Quevedo (T. 23-17-18). — La belleza del diablo y Ave del paraíso.
San Carlos (T. 27-33-81). — Ave del Paraíso y El pasado amenaza.
San Cayetano (T. 27-17-99). — Peppino y Violeta y Los hijos de los mosqueteros.
Savoy (T. 33-56-59). — El hijo de Montecristo y Enigma de otro mundo.
Sevilla (T. 27-50-22). — El final de una leyenda y Vivo... si te dejan...
Sol (T. 21-30-00). — En legítima defensa y La princesa Samarkand.
Tetuán (T. 33-16-16). — Así son ellas y La corona negra.
Tivoli (T. 26-55-75). — El píed roja.
Toledo (T. 27-19-15). — Amor que mata y Mujeres.
Urquijo (T. 23-52-41). — Oro en el Pacífico y Guerrilleros en Filipinas.
Usara (T. 27-22-57). — Detengan a esa rubia y Blanca Nieves.
Vallehermoso (T. 23-07-92). — Huellas de terror y Casado y con dos suegras.

Salas de Fiestas

FONTORIA. — Tarde, las mejores orquestas y atracciones.
PASAPOGA. — Tarde y noche, éxito de las mejores orquestas y atracciones.
TEYMA. — Tarde y noche: Maravillosas atracciones y orquestas.
VILLAFLORES. — (Arturo Soria, 130). Sensacional programa de atracciones con las mejores orquestas.

Rialto de éxito verdaderamente sensacional
2ª SEMANA
Juanita Reina
EDUARDO FAJARDO
RICARDO ACERO RAFAEL ARCOS
LUIS LUCIA
TODA LA VITALIDAD Y GRACIA ANDALUZAS, EN UN TEMA DE PROFUNDA ESPIRITUALIDAD

CINE PUEBLO CINE PUEBLO

OFRECERA PROXIMAMENTE ESTE DOBLE ACONTECIMIENTO: REINCORPORAR A LAS PANTALLAS DE MADRID LA FAMOSA MARCA UNITED ARTISTS CON LA MAS GENIAL DE SUS REALIZACIONES

JOSE FERRER MALA POWERS Cyrano DE BERGERAC DIRECTOR: MICHAEL GORDON

“PLUMA AL VIENTO”



La encantadora Carmen Sevilla y el famoso "chansonnier" francés George Guetary, en un primer plano del formidable film "Pluma al viento", una gran película musical que muy pronto se estrenará en Madrid presentada por Suevia-Films (Gesáreo González).

“Doña Francisquita”



La encantadora actriz argentina Mirtha Legrand y nuestro famoso actor Armando Calvo, en una escena del film musical "Doña Francisquita", versión cinematográfica de la zarzuela del mismo título del gran maestro Vives, que muy pronto se estrenará en Madrid, presentada por Cifesa

EL GRANDIOSO EXITO DE «GLORIA MAIRENA»



La ocasión definitiva para Eduardo Fajardo ha surgido junto a la triunfadora Juanita Reina —soberana, en efecto— al encarnar un difícil personaje, al lograr una caracterización de anciano ascedote que no hay en Hollywood actor capaz de superar, al emocionarse a todo el público con un trabajo convincente, de gestos y frases de suma perfección. Desde hoy, Eduardo Fajardo es una eminencia irrefragable de nuestro cine en el cent de una laboriosa y nada cómoda carrera.

Luis Lucía, que tantos éxitos ha logrado para el cine español, es el afortunado realizador de "Gloria Mairena", versión cinematográfica de la obra de teatro "Creo en tí", de los excelentes escritores y periodistas hermanos Cuevas. Nuevo galardón del cine nacional y nuevo éxito de nuestra primera marca cinematográfica, Cifesa, naturalmente.

Ya bien fundados en las alabanzas sin reserva de la crítica y en el franco entusiasmo del público que asistió al estreno de "Gloria Mairena", podemos proclamar el extraordinario valer de esta gran película española, dirigida por Luis Lucía para Producciones Reina —que no ha podido comenzar su labor con mejor fortuna—, y que presenta la marca Cifesa.

"Gloria Mairena", en la pantalla del Rialto, ha sido un júbilo triunfo para el cine español: una película que traspasará brillantemente las fronteras y alcanzará una popularidad tan extensa como la que ya en los cines nacionales tiene asegurada. Emoción y gracia y una sutil idealidad son el alma y este simpático film, impregnado por el ambiente singular de la escuela sagrada de un rincón anejo a la Catedral de Sevilla, lo que da a esta típica obra un tono nuevo y sorprendente.

La crítica se manifiesta unánime en el elogio: Gómez Mesa, de "Ya", escribe: "Luis Lucía, de gustos ya bien definidos por las tramas de netas características españolas, ha logrado una película simpática, con algunos momentos emotivos de muy ágil y agradable ritmo, todo para lucimiento de Juanita Reina, que asume con gracia, simpatía y emoción de afortunadas matizaciones exactamente expresivas un trabajo que demuestra plenitud de facultades artísticas para acometer un quehacer interpretativo de orden superior."

POMPEYA PALACE UN ACONTECIMIENTO SIN IGUAL UN EXITO SIN PRECEDENTES ORSON WELLES DIRECTOR Y PROTAGONISTA OTELO SUZANE CLOUTIER MICHAEL Mac LIAMMOIR

UN REPORTAJE DEL MOMENTO

¿PARA JUGAR BIEN AL MUS HAY QUE OLER A ESCOMBROS Y A CASCOTE?

“LA PERDIDA DEL CAMPEONATO FUE POR CULPA DE LA “CHICA”, DICE EL SUBCAMPEON, TOMAS GARCIA DE LA PUERTA

“ES UN JUEGO DE CABALLEROS”, AÑADE DON ROBERTO ALEU, INTEGRANTE DE LA PAREJA CAMPEONA.—“EN LA CARRERA DIPLOMATICA DEBERIA SER OBLIGATORIA LA ASIGNATURA DEL MUS”

El sábado, en agradable almuerzo de hermandad, se reunieron en uno de los salones del Círculo de Bellas Artes todos los participantes del recién terminado concurso de mus, organizado por dicha Sociedad, y del cual ha sido propulsor y animador constante don Enrique del Pino, como delegado oficial del Círculo, que en unión de las parejas campeonas ocupó la presidencia de la mesa.



El señor Del Pino, organizador del campeonato de mus, y el señor Riestra, decano del Círculo de Bellas Artes, hacen entrega de los premios a los subcampeones, nuestro compañero Tomás García de la Puerta y don Antonio Trotonda

Al final del ágape se procedió a la entrega de premios, previas unas palabras del señor Del Pino, que se mostró satisfecho de la forma en que se había realizado el torneo y de la colaboración que todos le habían prestado para llevar a feliz término su cometido.

La pareja que ha conquistado el campeonato, integrada por don Roberto Aleu y don Luis González Morales, recibieron sendas copas de manos de los antiguos campeones señores Ergueta y Bilbao.

Don Mariano Riestra, decano del Círculo y ex campeón de mus, hace entrega de artísticos ceniceros de plata a los subcampeones, don Antonio Trotonda y nuestro compañero Tomás García de la Puerta.

el último, pero se ha impuesto el buen juego y somos subcampeones en justicia." (División de opiniones.)

“PERDI EL CAMPEONATO POR LA “CHICA”

Al finalizar la entrega de premios hemos podido localizar a las parejas vencedoras, con los que conversamos brevemente.

—¿Por qué no habéis sido campeones, Tomás?—preguntó a García de la Puerta.

—Por culpa de la “chica”—dice contrariado.

Uno, que no es jugador de mus, piensa en lo mal que está el servicio doméstico y en sus exigencias.

—La habrás echado, ¿verdad?—me atrevo a decir.

—No seas cerrado, Alcazar. Me refiero a la del mus.

—Explicáte mejor.

—No hemos sido campeones porque tuvimos mala suerte, y como ganamos de “calle” las primeras partidas, teníamos al “público” en contra...

—Nada más?

—Sí, pues la pérdida fué en realidad por la “chica”. Teníamos tres ases cinco y el del “ordago” tenía tres ases cuatro.

—No te preocupes. Otra vez será—le digo para consolarle.

Me vuelvo ahora a su compañero de fortuna, Antonio Trotonda.

“NO RECONOCEMOS TECNICA SUPERIOR”

—¿Qué partida ha sido la más difícil?

—La que celebramos con los campeones.

—¿Por qué se perdió?

—Por lo de siempre: por exceso de naipe del contrario.

—¿Reconocen en ellos mejor “clase”?

—De ninguna forma. La suerte mandó y no reconocemos superior técnica en nuestros contrarios. De haber ganado la partida de Hernández Petit—termina—hubiéramos tenido que jugar un desempate, y ya veríamos lo que habría pasado.

—El año que viene—tercia García de la Puerta—no nos ganará nadie, pues hemos contratado a Scopelli para que nos “oxigene”.

“PARA JUGAR BIEN AL MUS HAY QUE OLER A ESCOMBROS Y A CASCOTE”

Los campeones, señores Aleu y González Morales, escuchan las palabras de los subcampeones.

Me dirijo en primer lugar al gran jugador y gran caballero don Roberto Aleu, que con su amabilidad proverbial se dispone a facilitar mi labor informativa.

—¿Satisfecho?

—Mucho. En el año 1932 fui campeón, y después de veinte años se repite la historia. Es una gran satisfacción ver que a través de los años todavía se conservan las facultades...

—¿Cuál ha sido la partida más difícil y la más fácil?

—La que jugamos con los señores Mato-Fernández fue la más “pellaguda”, y la faciloná fué la del señor Mora y su compañero.

—¿Usted que es técnico en la materia, ¿qué hace falta para jugar al mus?

—Estoy de acuerdo con Hernández Petit en que la forma que se ha desarrollado este campeonato en el Círculo de Bellas Artes es un juego de verdaderos caballeros; pero yo sigo manteniendo mi tesis que para jugar bien al mus hay que oler a escombros y a cascotes.

“HEMOS IDO SIEMPRE EN CABEZA”

La última pregunta de la tarde va dirigida al compañero del señor Aleu, Luis González Morales, que con firmeza me contesta:

LOS CELEBRES PERSONAJES DE “CYRANO DE BERGERAC”



A medida que nos vamos aproximando a la fecha del sensacional estreno en Madrid de la producción "United Artists" que presentará C. B. Films, crece el interés del público por esta obra fílmica considerada en el mundo como una de las más audaces y logradas adaptaciones clásicas.

Ralph Clanton es De Guiche; Lloyd Corrigan es el pastelero Ragueneau; Virginia Ferrer es la duquesa; Edgar Barrier es el cardenal; y Elena Verguro, la linda vendedora de refrescos.

William Prince es Christian; Morris Carnovsky es Le Bret;

MADRID CAPITAL MADRID CAPITAL MADRID CAPITAL MADRID

BOLSAS DE COMIDA PARA LOS HUMILDES



Entre los innumerables actos que estos días se celebraron en faavor de los desvalidos, y como brillante broche de la Campaña de Navidad, hay que destacar el reparto de bolsas de comida efectuado por la Jefatura Provincial del Movimiento a través de sus Jefaturas Políticas de distrito. En la de la Inclusa ha sido obtenida la presente fotografía, que refleja uno de los conmovedores momentos de tales entregas de viandas, golosinas y licores a las gentes menesterosas. (Foto Reflejos.)

SUCESOS DE MADRID

Un muerto y un herido grave al manipular con una bomba

Mariano Bernardino Parra, de cuarenta y dos años, y Antonio López Rodríguez, de treinta y cuatro, con domicilio los dos en el Tejar de Sixto, se dedicaban a la recogida de chatarra y papel viejo por los alrededores de Madrid.

Se encontraron una bomba de mano Laffite, y cuando Mariano Bernardino manipulaba con ella le hizo explosión, alcanzándole la metralla de lleno en las manos y distintas partes del cuerpo. Conducido a la Casa de Socorro, falleció a los pocos minutos de ingresar. Su compañero fue asistido también de diversas heridas graves.

HERIDOS EN RINA

En el paseo de la Dirección varios individuos se mofaban, al parecer, de un anciano, y en su defensa salió Valentín Velasco Espejel, de veintinueve años, con domicilio en Travesía de Pinos Altos, núm. 3, quien sostuvo una violenta discusión con el soldado Miguel Vindel Gómez. De las palabras pasaron a los hechos, y el último, con una navaja, infligió a su contrincante una puñalada, que fue calificada de pronóstico reservado en la Casa de Socorro, donde fué asistido. El agresor, a su vez, fué asistido de diversas lesiones graves que Valentín le produjo durante la reyerta.

CAPTURA DE UN LADRON

En la Comisaría de Buenavista fué denunciado un robo cometido en el domicilio de don Ramón Beaumont del Río, sito en la calle de Castellón de la Plana, 5. Lo robado consistía en un reloj de mesa con esfera orlada de brillantes y otros objetos

y efectos, valorado todo ello en más de cien mil pesetas. Ha sido detenido como autor del robo Angel Rodero Alvarez, quien para cometer el delito tuvo que saltar la verja del jardín. Fueron recuperados tres relojes, un aparato de radio y otros objetos.

LA VIDA DESPUES DE LOS OCHENTA ANOS

PESE A SU POCA VISTA, EL ESCULTOR Marinas continúa su obra maravillosa

Está a punto de terminar el monumento del Cerro de los Angeles

ASI al final de la calle de Marqués de Urquijo, en una esquina que no escapó al castigo de la guerra, tiene su residencia don Aniceto Marinas. Apenas traspuesta la entrada de la casa —hotel de traza moderna, amplio y confortable— advierte el visitante que las aficiones del dueño no son únicamente la plástica de la línea, sino también la del color, pues, como muchos saben, el escultor admirable es un afortunadísimo maestro de la pintura. Sus retratos al carbón y al óleo, como sus dibujos y sus paisajes, tienen la calidad de lo perfectamente logrado.

En el estudio, una cabeza en bronce de Benlliure, una del marqués de Lozoya, un busto en mármol, prodigio de finura, de la muerta esposa del artista, y entre más y más obras estatuarias, sin que ninguna estorbe la contemplación de las circundantes, dos grupos escultóricos centran la mirada y la emoción: Ursus, el atleta del "Quo Vadis?", crispados los brazos musculosos sobre las astas del toro, ya domado, y la Piedad, talla en caoba policromada, de una belleza conmovedora. Había hecho el escultor en memoria de su esposa, y destrozada por una bomba durante la guerra y totalmente restaurada ahora, la ha regalado a la Iglesia del Sagrado Corazón de María, donde un día de estos quedará instalada. De tamaño natural las imágenes, el Cristo ya

cente descansa la cabeza en el regazo de la Virgen, y todo el dolor humano, toda la ternura transida del amor maternal, toda la gracia de la divinidad, tienen en el semblante de María un resplandor de evidencia impresionante.

Y allí cerca, en el taller inmediato al estudio, bocetos y maquetas dan idea de la obra que tiene entre manos el artífice inspiradísimo del monumento del Cerro de los Angeles, próxima ya su culminación.

—Habría sido preciso hacerlo todo de nuevo, maestro.

—Todo. Lo iconoclastas no dejaron piedra sobre piedra. Aquí mismo, en mi casa, hicieron añicos un Dante, de mi maestro Suñol, que yo tenía en el mayor aprecio. Creyeron que era la estatua de un cura y se ensañaron en ella.

—Trabaja usted mucho? —Bien quisiera; pero he perdido la vista del ojo izquierdo, operado de cataratas, y se me está nublando el derecho. Además, comienzan a pesarme los años.

—¿Ochenta y seis?

—Por ahí, por ahí. Ahora tiene que ayudarme un sobrino mío escultor que dirige la Escuela de Artes y Oficios.

—¿Cuándo vino usted a Madrid?

—El 84. Me alojé en la calle de Velázquez, que entonces apenas podría llamarse calle, pues en aquellos barrios sólo había solares y sembrados. ¡Cualquiera los conoce ahora! Y el resto del Madrid de hoy tampoco es el que fué.

—¿Qué le parece a usted?

—Muy bien, si no fuera porque... Hay cosas que no debieran tocarse. Cuando vine a Madrid estaba en construcción el monumento a Cristóbal Colón, obra espléndida del gran Meliá y de Jerónimo Suñol. Su basamento, magnífico, estaba cerrado por una verja gótica. Y ha visto usted cómo ha quedado? También me pone de mal humor pasar por la Gibeles. Al pilón de la fuente le han quitado su línea arquitectónica plantando boj alrededor. ¡Es una lástima! Yo he visto en Roma fuentes monumentales de Cellini y de Bernini que conservan íntegra su perspectiva. En algo, ya que no en eso, se parece Madrid a Roma. Son dos ciudades faltas de espacio adecuado para su expansión. Y una cosa tenemos nosotros que sería lamentable modificar: la avenida desde la estación del Mediodía al antiguo Hipódromo... Pero hablemos de otra cosa.

—Creo que sus principios fueron un poco duros, maestro.

—No fueron fáciles. De muy chico sentí vocación por la escultura. ¿Sabía usted que he sido músico? Mis padres me ha-

Información religiosa

Sábado día 27. — Santos: Juan, Máximo, Teodoro, Teófanos, Nicerato. Misa: San Juan, color blanco.

ARCHICOFRA DIA DEL APOSTOL SANTIAGO

La Delegación en Madrid de la Archicofradía Universal de Santiago celebrará el día 30 la festividad de la traslación de nuestro Santo Apóstol, con los siguientes cultos, que tendrán lugar en la parroquia de Santiago:

A las nueve, misa de comunión; a las diecinueve, exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, sermón a cargo del ilustrísimo señor don Gervasio García Muñoz, cura párroco de Santiago, e imposición de medallas a archicofrades.

HERMANDAD DE SAN CARLOS BORROMEO, DE PROFESIONALES DE BANCA Y BOLSA

El próximo día 2 de enero tendrá lugar en la Real Iglesia de Calatravas la misa mensual reglamentaria, a las ocho y cuarto de la mañana. Se invita igualmente a todos los profesionales a que asistan a la misma.

ESCUELA DEL MAGISTERIO "MARIA DIAZ-JIMENEZ"

El "Boletín del Estado" ha publicado una orden concediendo exámenes extraordinarios, en la segunda quincena de enero, para aquellas alumnas a quienes falten una o dos asignaturas para terminar carrera y pruebas finales.

Avisos varios

BAILE DE INOCENTES EN EL CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

Como de costumbre, el elemento joven del Círculo de la Unión Mercantil celebrará su tradicional baile de Inocentes, en fiesta de rigurosa etiqueta, mañana, 27, a las once de la noche.

NUEVAS SEÑAS DE LA EMBAJADA DEL JAPON

La Embajada del Japón se complace en comunicar que por haber sido modificada la numeración en la calle de Joaquín Costa, las nuevas señas de la residencia de su excelencia el embajador son Joaquín Costa, 16, y la dirección de la Cancillería, Joaquín Costa, 12.

CUPON PRO CIEGOS

El número premiado en el sorteo de anteaer es el 41.

Farmacias de guardia

Jaén, 31; Raimundo Fernández Villaverde, 10; Terminal, 5 (Anál Villamil); Joaquín María López, 19; Rodríguez San Pedro, 35; Trafalgar, 13; García Morato, 83; plaza de la Moncloa, 14; Marqués de Urquijo, 2; Pez, 25; Mejía Lequerica, 3; Gravina, núm. 13; Conde de Peñalver, núm. 80; General Pardiñas, núm. 64; Serrano, 38; Alcalá, 157; Matías Montero, 14 (Nuevos Ministerios); Mateo Inurria, 11 (junto Laboratorios Alter); López de Hoyos, núm. 282 (antes carretera de Hortaleza); Gabriel Lobo, 23; Goya, 131; Colomer, 5; avenida Menéndez y Pelayo, 13; paseo de las Delicias, 128; paseo de Santa María de la Cabeza, 47; Mayor, 59; plaza de Cascorro, 6; Jardines, 13; Tribulete, 25; plaza de Antón Martín, 46; plaza de la Independencia, 10; camino de la Laguna, 3 (barrio Lucero); carretera de Andalucía, 15; (Usera); Antonio López, 44; Francisco Panadero, 22; Marqués de Viana, 24.



gran fumador, pero a los setenta y ocho años dejó el tabaco y no he vuelto a probarlo.

—Ya es fuerza de voluntad...

—Nunca me ha faltado, y para eso de tirar el cigarrillo no hace falta mucha. Con la edad he ido modificando mis costumbres, aunque hago una vida que a mí me parece perfectamente normal. Si no fuese la falta de vista, que me impide trabajar como antes... Mi ambición ahora sería pintar; un verdadero placer de que tengo que privarme. Pero dejemos eso y acerquese a ver esa cabeza de Benlliure. La modelé al mismo tiempo que modelaba la mía. Mírela por ese lado y fijese en que tiene la comisura del labio ligeramente cal-

da. Yo le dije que era un gesto suyo habitual, pero la verdad es que ya no estaba bien el pobre Mariano, y esa pequeña mueca acusaba algún derrame cerebral.

En la glorieta de Quevedo, aunque sin la grandiosidad con que fué modelado el proyecto, tiene Madrid una evocación heroica del 2 de Mayo, debida a Marinas. Y suyo es el grupo simbólico de la libertad, en el monumento a Don Alfonso XII. Y suya la estatua al soldado Eloy Gonzalo, en la plaza de Cascorro. Como son suyos el monumento a las Cortes de Cádiz y el del Cerro de los Angeles, obra cumbre del arte escultórico español. Nacido en Segovia, don Aniceto Marinas es uno de los más apasionados enamorados de Madrid. Pese a los años, en su taller de la calle de Marqués de Urquijo continúa su tarea, aunque la vista haya perdido la seguridad de antaño. ¡Con qué amorosa suavidad acarician el barro, la madera y la piedra estas manos, conocedoras de todos los secretos de la aurifilia! En la madurez triunfante, don Aniceto Marinas es de los artistas en quienes la inspiración no envejece nunca.

M. BARBEITO HERRERA

BLAUPUNKT

modelo original (alemán) PUNTO AZUL, 8 válvulas, "Ojo Mágico" y dos ensanches ondas cortas, para corriente alterna

PTAS. 1.850

Otros modelos más, desde 750 pesetas. Directamente de la fábrica al consumidor. IBER ELECTRICA, S. A. - Astigaraga - San Sebastián

ANUNCIOS POR PALABRAS

LOS ANUNCIOS DE ESTA SECCION PUEDEN REMITIRSE A PUBLICIDAD DE "PUEBLO" ESCRITOS A MAQUINA O CON LETRA CLARA, ADJUNTANDO SU IMPORTE, 75 CENTIMOS POR PALABRA, MAS 0,20 DE TIMBRE, EN SELLOS DE CORREO O EN PAPEL MONEDA

AGENCIAS

GESTIONES Ministerios, Sindicatos, penales, legalizaciones. Gestoría Dridma. Montera, 9.

AUTOMOVILES

ESCUELA automovilista. Enseñanza garantizada. Turismo, camión. Alfonso XII, 58.

SALMANTINA garantiza mejor enseñanza. Carnet. Conde Peñalver, 24.

CALLAO. Enseña conducir turismos, omnibus modernos, carnet garantizado. Informese. Preciados, 23.

ACADEMIA americana. Profesor ingeniero. Carnet. General Pardiñas, 89.

COMPRAS

TRASTOS, ropas, menudencias, buhardillas, liquidaciones, todo. 97-83-32. 97-09-64.

COMPRO plano vertical o cola. Teléfono 21-67-34.

CONSULTAS

"CLINICA Fuencarral", especializada enfermedades ginecologías, impotencia, últimos tratamientos. Fuencarral, 88. 40 803.

HIPOTECAS

HIPOTECAS 24 horas. Merino. Fuencarral, 23.

RADIOS

RADIOS ocasión en veinte meses. Sanarradio. Hortaleza, 23.

VARIOS

MARAVILLOSAS creaciones trajes noche 1.500. Llamar 31-70-62.

VENTAS

RADIOS cuatro válvulas, 800 pesetas; cinco válvulas, todas ondas, mil pesetas. Últimos modelos, primérisimas marcas, rebajadísimos. Martín Mayor. Goya, 77 (entrada portal).

Banco de España

Extraviado resguardo de depósito núm. A. 380.852, de pesetas nominales 107.000 en Amortizable 3,5 por 100, emisión 1951, a favor de doña María Piedad Pardiñas, se expedirá duplicado según determinan los artículos 4.º y 42 del Reglamento de este Banco, salvo reclamación de tercero notificada al Establecimiento dentro del plazo de un mes desde la publicación de este anuncio, quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Madrid, 18 de diciembre de 1952.—El secretario general, Alberto de Alcocer.

PUEBLO, hoy 25 PAGINAS

Acuerdos de la Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del conde de Mayalde, se ha reunido la Comisión Municipal Permanente.

Se acordó desalojar las viviendas afectadas por el apeo que se ha llevado a cabo en la finca número 102 de la calle de Embajadores; aprobar un gasto de pesetas 700.320 para satisfacer el importe de 48 caballos con destino al haber municipal; aprobar igualmente el abono de certificaciones y facturas correspondientes a los contratos de diversos servicios municipales; celebración de conciertos con propietarios de diversos establecimientos; concesión de 23 licencias para obras de nueva construcción y ampliación y reparación de otras, y de varias para apertura de nuevos establecimientos. Y adjudicar la subasta de obras de urbanización de la calle del Pradillo de la zona Industrial de la Prosperidad.

Tel. de PUEBLO: 256132

MADRID CAPITAL MADRID CAPITAL MADRID CAPITAL MADRID

Crónica de Madrid

VIDA SOCIAL • TERTULIAS • COLOQUIOS • CHISMES
INCIENSO • CRITICA por Julio Trenas

Juan Antonio en Nueva York

Entender a Zubiri.—«Ad libitum».—Premios para los segundos.—«Quedan señales».—Apotheosis de la gaseosa.—Premios

Ya hablé del viaje triunfal y económicamente fuerte que Juan Antonio Morales ha hecho a Nueva York. El artista iba con el exclusivo objeto de pintar cuatro retratos, fabulosamente pagados. Los cuatro lienzos se han multiplicado. No sólo en retratos, sino en paisajes, vistas y notas neoyorquinas, que Juan Antonio ha realizado allí. Después de pintar sus retratos, con toda la obra en América realizada, el artista inauguró el 11 de diciembre una Exposición en el Colony Club—51 East 62nd Street, New York City—, que ha tenido rotundo éxito. Entre los retratos americanos de Juan Antonio están los de Guy Rutherford y Leith Rutherford, Marjorie, Diana y Guy Bacon, Alex Castroviejo, Evelyn Martin y un señor con apellido de neumático: Mr. Robert M. Goodyear.

guntamos por el precio, nos responden: —¡Lo que usted quiera! Y hay que calcular por las buenas, sin que la amabilidad de quien nos sirve se nuble si damos más o menos de cuanto lo tomado vale.

Contaba un jurado de cierto concurso no oficial fallado hace poco: —Lo tremendo de esto es que salen premiados los que menos se piensa. Cada uno de nosotros, para el concurso "tal", llevábamos en primer término un nombre. Cada nombre era distinto. Las coincidencias se daban en los que habíamos puesto como posibles segundos. Con ellos hubo que operar, y entre ellos quedó el premio. No cabe duda de que quienes habíamos seleccionado en primer lugar eran los mejores. Pero ¿cómo arreglarlo de otro modo?

Con el número 3 de la colección "Nebli", Angel Crespo, uno de los animadores de "Deucalion" y "El pájaro de paja", acaba de publicar su libro de versos "Quedan señales". A mí, que entiendo poco de poetas, la poesía de Crespo me parece auténtica. Señalaré esa "Oda local", comenzada de modo tan noble: "Canto a Alcolea de Calatrava,—en donde todavía no hay progreso."

La Nochebuena aligeró de licores y vinos las estanterías de comercios y bares. El siguiente día, jornada de descanso, lo fue también para muchos de lógica "resaca". El dueño de un bar me lo dice: —Cómo se nota que la gente bebió ayer. Hoy no me piden más que botellas de gaseosa. Casi me acabaron las existencias.

Es casi seguro que el Premio Africa de libros recaiga sobre el ilustre escritor señor Roméu de Armas.

LA GRAN TABERNA de APARICIO (Restaurante) Desea felices Pascuas y prospere año a toda su distinguida clientela y amigos VALVERDE, 5, MADRID (Junto a la Telefónica) Esta casa no tiene sucursales

Mañana, sábado, el baile de la Prensa

CON UN SORTEO DE VALIOSÍSIMOS REGALOS

Mañana, sábado 27, se celebrará el baile de gala que tradicionalmente organiza la Asociación de la Prensa. Tendrá por ámbito los suntuosos salones del Circolo de Bellas Artes. La comisión organizadora, queriendo dar una gran brillantez a esta fiesta, ha adquirido regalos de gran importancia, que se sumarán a los también magníficos que las principales casas comerciales de Madrid han enviado para cooperar al fin benéfico que se persigue.

Entre los últimos obsequios recibidos sobresalen el aparato de radio de cinco válvulas, regalo de Marconi Española; reloj estilo chino, de la casa Coppel; juego de licor de cristal tallado, de Galerías Preciados; estuche de aseo de caballero, de la casa Alexandre; frutero de joyería La Esmeralda; joyero de metal forjado, de Platería Miele; teléfono encendedor de mesa, de la Unión Bolsera Madrileña; preciosas muñecas, de Dominguez y Salas; pastelería Fridox; bombonería Riviera; bazares de La Unión y Orsolin y Almacenes Sepu; cuadros de los ilustres artistas Orbeagozo, Solís Avila, Enrique Segura, Astruc, Galindo y Recuerdo; botella de cristal tallado, con cuello de plata, de la platería D. Garcia; vinos y licores de las prestigiosas casas Osborne, Terry, Garvey, Asturiana, La Castellana, La Pajarita; destilerías Mollfullada y Rivero, y de los restaurantes Chipén y la Gran Taberna, así como del gran barman Perico Chicote; perfumes, vestidos, zapatos e infinidad de objetos que es imposible reseñar por su elevado número.

Las cenas comenzarán a las diez y media de la noche, y el baile, a las once, actuando la orquesta Los Bohemios, que alternará con otra para que no cese el baile en ningún momento.

El sorteo de regalos, presenciado por un notario del Colegio de Madrid, se verificará a la una de la noche.

Los billetes de cena y las entradas para el baile se despachan en la Asociación de la Prensa, plaza del Callao, número 4, de seis a nueve de la tarde y el día del baile; desde esta última hora, en las taquillas del Circolo de Bellas Artes.

40 y 50 céntimos costarán los dos únicos billetes del Metro

LAS NUEVAS TARIFAS REGIRAN DESDE EL PRIMERO DE ENERO

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una orden del Ministerio de Obras Públicas por la que se autoriza la elevación de tarifas en el Metropolitano de Madrid.

La elevación empezará a regir el día 1 de enero, y consistirá en aumentar los billetes actuales de 25 y 30 céntimos a 40 céntimos, y los de 35, 40 y 45, a 50 céntimos. Los billetes de 50 céntimos y de trabajo de tarifa económica se mantendrán sin modificación alguna.

EL DOMINGO, EN EL RASTRO

Por Mercedes DIAZ-JIMENEZ

EL GITANO BOCACANTARO



Plumas estilográficas casi regaladas y sortijas "como" de oro, para incautos

POR vivir en Madrid olientos de gitanos, en el Rastro no podía faltar una representación de ellos. Ayer, en la pendiente de Cascorro, y salido de improviso del barullo de la gente, un gitano me cerró el paso, clavando sus negros ojos en mí. Y alargando su mano renegrida con una pluma estilográfica, me dijo con entonación misteriosa: "Con punto de oro, se la doy barata." Examiné la pluma atentamente y le pedí precio. El gitano me fijó en doscientas pesetas; yo le ofrecí veinticinco. El gitano se indignó y empezó a gritar en caló sabe Dios qué clase de insultos. Entonces le aseguré que podía interesarme otra cosa más que la pluma. El sacó del bolsillo una sortija de oro de la del moro, y para que no continuara enseñándome más chatarra, le aclaré mis intenciones: —Lo que quiero es saber las particularidades de tu negocio y las particularidades de tu vida. —¿Usted quiere hacerme una crítica? Pues sí no "diquela", yo no abro el pico. —¿Cuánto quieres por abrir el pico? —Una cosa que esté bien...

yes obligaban a los gitanos a vivir mezclados con los demás vecinos, sin que pudieran llegar a conseguirlo, para que se les quitara su costumbre de vagar por el reino y para que dejasen de ser considerados como una raza maldita. Lo difícil para mí fue encontrar al gitano que por la mañana vendía en el Rastro. Allí vivía, pero todos aseguraban que no le conocían, pues ya se sabe por experiencia que cuando una persona desconocida busca a un gitano es para reclamarle una prenda robada. Por eso aseguré a los gitanos que no buscaba a Hernández para cosa mala; pero resultó que había tres con el apellido de Hernández, que no se llamaba por nombre de pila, suponiendo que hubiera tenido pila, ni José ni Pedro, sino Moquerre. Pero no usaba este nombre. Le llaman Bocacántaro, con calificación que heredó de su padre, quien tenía una boca-za semejante a la de un cántaro.

pistola en el cuevo. Me yevaron a la caye; andando, andando, yegamo al Sementerio el Oeste. Saltamos las taplas y ellos mo alaron. Levantaron la lápida de un panteón y, liándose con una cuerda por la cintura, me metieron en el hoyo. Desde arriba dijeron que así estaba enterrada una marquesa, que abriera la caja y que le quitara las joyas que tenía puestas. Se las quitó y se las di a los ladrones, alándonlas a un cordé que echaron. Pero a mí no me subieron, sino que tapanon el hoyo con la losa. Me quedé muerto e mico y me arrebuñé en el ricón ma lejano de la muerta. Pasó mucho rato; luego noté que la losa se abría y que otros ladrones trataban de robar a la muerta. Echaron a un hombre alto, y yo me agarré a su taye. El comensó a gritar, diciendo: "¡Colonio, sube pa riba que la muerta ma cogio!" Le subieron, y a mí también. Echaron a correr, y yo también; pero el que iba delante a mí gritaba: "¡Colonio, que la muerta viene por mí!"

Mientras tanto la gente nos había rodeado, formando corro. Pues estaba satisfecha de presenciar la transacción tan curiosa que acaba de plantear el gitano, con su filosofía utilitaria característica de la raza calé. Por hallarse fuera del programa del Rastro, el regateo era más interesante. Y como aquello tenía trazas de pasar a espectáculo público, pedí al gitano las señas de su casa para ir aquella misma tarde a cerrar el trato. Las señas eran bien precisas: puente de Segovia.

Lo creo—aseguré con gran seriedad—, pues estoy viendo que no tenéis pelos en la lengua para decir la verdad, cualquiera que ella sea. —Zeñorita, voy a contar a usted un fracaso que ma ocurrió. Nasí en un pueblo que llaman Casillas, en Avila, y como e mu chico, tenía ganas de venir a Madrid; entonse le cogí ocho durrivos a mi mare, cuando yo tenía quince años, y me fui pa la estación. Vi a un payo y me pregunté junto a él pa saber lo que hisiera que estaría bien. El payo pidió en la taquilla un billete pa Madrid, y yo iguá. El payo saltó al tren, yo también. El payo se sentó, y yo junto a e. Llegamos a Madrid. Se puso a andar por la caye, y yo detrás. Entonse abrieron la ventana de una casa; y una mujé me dijo que subiera ayí. Subí, pero había dos hombres, que me pusieron una

—Seguramente, Bocacántaro —le dije—, tú has leído en el diario PUEBLO cierta historia de una muerta... Pero una voz masculina, indignada, que salió del corro gitano, aseguró con orgullo: —¡Aquí el único que sabe leé es menda, porque he andao a escuela! Pero no leo na. —¿Y después, Bocacántaro? —Pues me casao hase siete años, con la Tomasona. Pero mi mujé e machorra y la he dicho: "Si no me traes dos gemelos, te tiro lejos." ¡Pa que se quiere una mujé si no sabe tené hijos! Como la vida está mala y las plumas que vendo no me dan pa vivir, pues voy lejos, a los corrales, salto la tapla y me traigo un par de conejos. —¿Nunca le han detenido? —Sí, tres veces. Pero e una quinsena na ma. Lo peor e que ayí se come mu mal. A mí me gustan los payos. Grandesitos, como esos dos que está pelando la Tomasona, que me he traído de Alcalá. Y ahora, zeñorita, la voy a desí un secreto. Vamos a apartarnos de toos. ¡Eh, compadre, anda lejos, yevaos a los churumbetes, que voy a desírte un secreto!

Pero cuando llegué al puente de Segovia allí no había nadie. Subí a la carretera y pregunté por el gitano Hernández al primer transeúnte que llegó. La constatación fué que los gitanos vivían allí cerca, en el número 18 de la carrera de San Isidro. Hacia aquella dirección me encaminé, y efectivamente, pude ver a muchos "churumbetes" que caminaban hacia su guarida en recua continuada, igual que las hormigas marchan hacia el hormiguero. Y, cosa extraña, los gitantillos no entraban en una cueva, sino en una casa magnífica, de grandes proporciones, con verja, escalinatas y enorme patio. Mas pronto dejé de asombrarme, pues comprendí que el hotel donde se hospedaban los gitanos lo pagaba el Estado. En su frente estaba escrito el letrero siguiente: "Grupo-Escolar Tirso de Molina."

—Yo me acordé a Carlos II, a Felipe V y a Carlos III. Si estos Reyes pudieran levantar la cabeza, se volverían complacidos a su sepulcro, pues en sus le-

Nos apartamos a duras penas de la aglomeración, y Bocacántaro me dijo: —El caso e que necesito de aquí, pelas. Usted me ayudará, y en después que le contao toa mi vía, viene poca cosa. Llegó el momento de despedirme. Y las gitanas jóvenes me dijeron que habían trabajado en la película "Lola la pionera", que cada una había cobrado cincuenta duros y que si sabía de alguna otra película que fuera a llamarlas. La nube de gitanos me acompañó después hasta la puerta del grupo escolar, y los noventa y ocho chiquillos subieron tras de mí hasta que fui al tranvía.

Me dirigí primeramente a un paisano, con oficio de albañil. Y me dijo que aquella colmena humana vivía allí desde una noche che aciaga en que el Manzanares se salió de madre e inundó sus castilas, hechas con tablas y latas en la ribera del río. Entoncez toda la colonia del puente de Segovia rompió las cadenas que aseguraban las puertas del grupo escolar e irrumpieron en él, y allí vivían desde hacia cinco años, sin que nadie les hubiera dicho que se marcharan. En cuanto a los gitanos, dijo que eran buenas gentes, pues ya dice el refrán que el gitano donde habita no hace daño. Hasta divertió les resultaba su vecindad. Cuando yo vi la buena armonía que reinaba entre obreros y gitanos, recordé a Carlos II, a Felipe V y a Carlos III. Si estos Reyes pudieran levantar la cabeza, se volverían complacidos a su sepulcro, pues en sus le-

hombres, que me pusieron una

Mercedes DIAZ-JIMENEZ

Me dirigí primeramente a un paisano, con oficio de albañil. Y me dijo que aquella colmena humana vivía allí desde una noche che aciaga en que el Manzanares se salió de madre e inundó sus castilas, hechas con tablas y latas en la ribera del río. Entoncez toda la colonia del puente de Segovia rompió las cadenas que aseguraban las puertas del grupo escolar e irrumpieron en él, y allí vivían desde hacia cinco años, sin que nadie les hubiera dicho que se marcharan. En cuanto a los gitanos, dijo que eran buenas gentes, pues ya dice el refrán que el gitano donde habita no hace daño. Hasta divertió les resultaba su vecindad. Cuando yo vi la buena armonía que reinaba entre obreros y gitanos, recordé a Carlos II, a Felipe V y a Carlos III. Si estos Reyes pudieran levantar la cabeza, se volverían complacidos a su sepulcro, pues en sus le-

hombres, que me pusieron una

Mercedes DIAZ-JIMENEZ

PRECAUCIONES, por Dávila



—Sí; son unos resultados bu enos... ¡Pero tenga cuidado el domingo al salir al campo...!

CARTAS AL DIRECTOR

Voluntarios para Corea

Hemos recibido en nuestra redacción numerosas cartas de jóvenes con el ruego de que manifestemos su serviente deseo de participar voluntariamente en la guerra de Corea, en una unidad española, en respuesta espontánea a las declaraciones hechas recientemente por el Caudillo. En todas estas cartas, muchas de las cuales traen varias firmas, se expresa la decisión de luchar una vez más contra el comunismo allí donde sea necesario. En la imposibilidad de reproducir todas estas cartas de recibimos, y menos de darle alguna orientación sobre sus deseos, publicamos esta nota, seguros de que hallará la oportuna respuesta donde proceda.

El mundo de hoy



UNA PITONISA DE RAZA ASNAL "Lady Wonder" encuentra a la víctima de un crimen

NORFOLK (Massachusetts).—Hace algún tiempo, el procurador general, Emmanuel R. Dewing, oyó alabar las cualidades de clarividencia de un viejo jumento hembra que vivía en Richmond. El animal respondía a las preguntas más complejas y raramente se equivocaba en sus respuestas. Este don le mereció el sobrenombre de "Lady Wonder", o sea "la Señora Milagro". Poco inclinado a creer en estos fenómenos, el magistrado decidió ir a consultar a la original pitonisa. Después de haber pagado un dólar para llegar hasta ella, hizo una pregunta a la burra: "¿Cuál era el patronímico de su suegro?" El jumento apoyó cinco veces su nariz sobre teclas de caucho que correspondían cada una a una letra, y la respuesta apareció con letras mayúsculas en el tablero: M. A. R. I. O. N.

Es de advertir que cuando el señor Dewing hizo su pregunta encontraba solo con el animal. Su propietaria, una granjera, ignoraba la personalidad de dicho señor y todo lo relacionado con su familia. Esto podía, pues, concluir que había habido una transmisión de pensamiento. Profundamente perturbado porque el jumento había acertado, el consultante regresó a Norfolk, meditando sobre el hecho.

Pero al llegar a su despacho, un asunto profesional se mezcló con sus pensamientos. Desde hacía dos años, la Policía del condado buscaba en vano a un niño de cuatro años llamado Danny Watson, misteriosamente desaparecido en Quincy, dentro de la jurisdicción de Norfolk.

¿Por qué no interrogar al jumento pitonisa sobre esto? Después de haber conferenciado con el jefe de la Policía, Dewing hizo la pregunta a "Lady Wonder". La respuesta fue un poco ambigua: "Molino de agua, Pittsfield."

Este pueblo pertenecía al condado. Pero, a pesar de las investigaciones hechas, el cuerpo del niño desaparecido no fue encontrado en aquel lugar.

Un poco decepcionado, el procurador se disponía a abandonar la investigación, cuando el jefe de la Policía tuvo una idea genial. Pensó que, probablemente, había sido interpretada la respuesta del jumento. En efecto, en los alrededores de Quincy, una cabaña abandonada e invadida por las aguas llevaba todavía el nombre de "Field and Wildes", razón social de los antiguos propietarios.

Field... Pittsfield...
"La semejanza de estas dos palabras fue para mí una revelación", declara el policía.

Efectivamente, en la antigua cabaña llena de agua la Policía encontró el cadáver putrefacto del niño buscado infructuosamente.

"Lady Wonder" había descubierto un misterio que ya duraba dos años. Y en este caso típico no pudo intervenir para nada la transmisión del pensamiento. Se trata de una evidencia pura, es decir, de una verdadera adivinación. El jumento merece ciertamente el nombre que le han puesto. (Mapa.)

Arde en la frontera andina la pequeña ciudad de Futellu

NO HUBO QUE LAMENTAR VÍCTIMAS

SANTIAGO DE CHILE, 26.—La pequeña ciudad de Futellu, aislada en la frontera andina, entre Chile y la Argentina, ha ardido completamente, con cerca de un millar de hectáreas de bosques que la circundaban.

La señora Luisa Chijani, alcaldesa de la ciudad, ha informado al ministro del Interior que no hay víctimas entre los mil seiscientos habitantes, pero que centenares de cabezas de ganado han perecido.

Los aviones del Ejército enviados con socorros no pudieron aterrizar a causa del humo espeso que envuelve toda la zona. Los guardas cercanos, en unión de la población, combaten incansablemente el incendio. (Efe.)

Los aviones del Ejército enviados con socorros no pudieron aterrizar a causa del humo espeso que envuelve toda la zona. Los guardas cercanos, en unión de la población, combaten incansablemente el incendio. (Efe.)

ATRACO en Italia

ROBARON DINERO DESTINADO A GRATIFICACIONES DE NAVIDAD

ROMA, 26.—Los fondos destinados al pago de la gratificación de Navidad de los obreros de una fábrica siderúrgica de Palermo y de una mina de la región de Enna han sido robados por unos atracadores, que atacaron, con las armas en la mano, el coche en que iban los pagadores. El suceso se produjo no lejos de la mina en cuestión, y los mineros se echaron inmediatamente al campo en busca de los malhechores, uno de los cuales ha sido detenido. El conductor del coche atraco también ha sido detenido bajo la acusación de complicidad. (Efe.)

PERECE EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EL CONOCIDO MARROQUI MOHAMED BOSUF

UN PRIMO SUYO RESULTO GRAVEMENTE HERIDO

El día de Navidad se registró, en la cercanías de Madrideojos, un accidente de automóvil, como consecuencia del cual ha muerto el marroquí Si Mihamed Bosuf, resultando herido de gravedad un primo suyo.

El fallecido gozaba de generales simpatías en los medios marroquíes de nuestra Zona de Protectorado, de donde ambos son originarios.

CATASTROFE EN EL AEROPUERTO DE TEHERAN

Veintitrés muertos y tres heridos graves al estrellarse un avión

TEHERAN, 26.—Un avión de la Iranian Airways procedente de Abadán se ha estrellado cerca del aeropuerto de Teherán a causa de la niebla. Han resultado veintitrés personas muertas y otras tres gravemente heridas. (Efe.)

es un niño, que está gravemente herido. (Efe.)

EL PILOTO SE EQUIVOCÓ DE PISTA

TEHERAN, 26.—En relación con el accidente aéreo, las autoridades declaran que el piloto se equivocó de pista a causa de la niebla. En la caída, la cola del Dakota bimotor fue arrancada y el fuselaje se incendió. Todavía hoy se estaban sacando cadáveres del avión. Tres personas fueron encontradas vivas, pero dos de ellas han muerto en el hospital. (Efe.)

Un incendio causa en León pérdidas por valor de 80.000 pesetas

LEÓN, 26.—Un incendio destruyó en el pueblo de Trobajo del Camino, a dos kilómetros de León, un edificio propiedad de don Lorenzo Álvarez Álvarez, en el que había instalado un comercio de tejidos de don Eufemiano Cadena Flores.

Se perdieron géneros por valor de unas 80.000 pesetas, y los daños en el edificio también son importantísimos. Al parecer, una chispa salida de la chimenea de una casa contigua prendió en el alero del edificio siniestrado, originando el incendio. (Cifra.)

DIVERSOS ACCIDENTES DE CIRCULACION

SAN SEBASTIAN, 26.—Se ha registrado, en la calle de San Martín, un aparatoso choque entre un trolebús de la línea de Ventaberri y un coche de turismo francés. Resultaron heridos de gravedad los peatones Pedro Huerco, de sesenta años de edad, y Sebastián Sánchez Torres, de cincuenta y ocho, que iban por la acera y fueron alcanzados por el automóvil de turismo, lanzado a consecuencia del encontronazo con el trolebús; y con heridas leves los ocupantes del coche francés Enrique George Counos, de veinticuatro años, y su madre, Margarita Counos. Los heridos graves fueron trasladados al hospital. (Cifra.)

BARCELONA, 26.—Cuando viajaba en el estribo de un tran-

vía de la línea 70 Rufino Gelardo Ayuso fue alcanzado por un camión, que le arrastró por el suelo y le atropelló. Sufrió tan graves heridas que falleció a los pocos momentos. (Cifra.)

CIUDAD REAL, 26.—El automóvil del doctor don Antonio Alemany, de Ciudad Real, ocupado por él y cuatro de sus hijos, chocó en la carretera, a un kilómetro de esta ciudad, con un camión que hacia aquí se dirigía. El accidente se produjo a causa de la fuerte niebla reinante.

El doctor Alemany sufre fractura de una costilla y otras heridas de importancia, y sus hijos Gerardo y Carmen, lesiones de menor importancia. (Cifra.)

DOS HERIDOS AL ARROLLAR UN TREN A UN CAMION

GRANADA, 26.—Un tren de mercancías arrolló a un camión de la matrícula de Valencia, en el paso a nivel de la carretera de Pinos-Puente. Resultaron heridos gravemente Juan Costela Serrano, ayudante del chofer, de treinta años, natural de Molin, y Salvador Castillo Carmona, de treinta y dos, casado y empleado, natural de Granada. El conductor y otro de los ocupantes del camión resultaron ileso, y han declarado que el choque se produjo a causa de la intensa niebla reinante. (Cifra.)

Descarrila en Sao Paulo un tren abarrotado de excursionistas Parece que es muy elevado el número de víctimas

Embarranca el mercante español «Monte Montjuich»

NAVEGABA FRENTE A LA COSTA DE VIRGINIA

NORFOLK (Virginia), 26.—Frente a la costa de Virginia, a unas cuatro millas de la isla Codd, embarrancó el mercante español "Monte Montjuich", pero el Servicio de Guardacostas no considera en peligro inmediato a sus tripulantes, van en auxilio del barco español dos unidades del citado Servicio y un remolcador particular. (Efe.)

PUESTO A FLOTE

NORFOLK, 26.—Un remolcador ha puesto a flote al mercante español "Monte Montjuich", que en la mañana del miércoles encalló en la costa de Virginia, a unas 15 millas al norte del cabo Henry. Según informan las autoridades de Marina, la tripulación no ha sufrido daño, y el barco, si lo tiene, es muy pequeño.

El "Monte Montjuich" había salido el pasado día 5 de Lisboa para Norfolk con un cargamento de coque. (Efe.)

Trágica Nochebuena en Nairobi

LOS DEL MAU-MAU ASESINAN A DIEZ KIKUYU

NAIROBI, 26.—Diez miembros pertenecientes a la tribu Kikuyu han sido asesinados en la Nochebuena por los terroristas del Mau-Mau, que fracasaron en su intento de matar a siete más, incluidos tres niños. (Efe.)

SAO PAULO, 26.—Un tren repleto de excursionistas que se trasladaban al campo para festejar la Navidad, descarriló cerca de Uruluba, parte oriental del Estado de Sao Paulo.

Las primeras noticias hablan de numerosos muertos y heridos, pero las dificultades de comunicaciones no permite saber las cifras exactas de víctimas. (Efe.)

TEMORES POR LAS VIDAS DE LOS HERMANOS BRODIE

VISITA PATERNA

CHICAGO, 26.—Los hermanos Brodie han pasado tranquilos su primera Navidad separados, pero los doctores no están seguros de si uno de ellos, por lo menos, no habrá pasado las últimas Navidades.

Los médicos temen el peligro de una infección, en tanto que no se llegue al cierre del cerebro de los dos niños. (Efe.)

CHICAGO, 26.—El matrimonio Brodie, padres de los hermanos siameses recientemente separados, han visitado a éstos en el hospital donde se encuentran.

Los médicos se encuentran sorprendidos del estado de los dos niños, Rodney, el más fuerte, recobró el conocimiento a las diecisiete horas de estar separado de su hermano, hace dos semanas, pero éste continúa inconsciente, aun cuando los facultativos empiezan a tener esperanzas de que sobrevivan a la operación, a pesar de su estado de franca gravedad. (Efe.)

NOTICIAS GRAFICAS



CON ADORNOS DE PLATA Precioso modelo de noche, diseñado por Angela Delange, con vistas a las fiestas de la coronación de Isabel II. Es blanco, con adornos de plata y preciosos bordados. (Foto Cifra.)



¡POSEIAN URANIO! La linda joven es Gisela Nitzke, de veinticuatro años, y el caballero que parece jugar al escondite, Helmuth Gveltzer, de cuarenta. Ambos poseían una cantidad de uranio valorada en 100.000 dólares, que pretendieron vender a un instituto técnico con el consiguiente enojo de las autoridades del Berlín occidental. Ahora se han quedado sin uranio, sin dinero y, probablemente, sin libertad, pues acaban de comparecer ante un tribunal. (Foto Cifra.)

CASERO DESALMADO

Quería quitar la escalera el día de Navidad

PARIS, 26.—Un casero de la capital francesa ha sido multado con 25.000 francos por intentar quitar la escalera de la casa en el día de Navidad y dejar a los inquilinos en plena calle, sin poder reintegrarse a sus hogares. El casero explicó que sólo pretendía hacer una pequeña reparación; pero el Juzgado ha manifestado que se trata, sencillamente, del deseo del casero de desalojar a los inquilinos para vender el inmueble y sacar más pro-